



URED ZA LJUDSKA PRAVA I PRAVA NACIONALNIH MANJINA

**IZVJEŠĆE O PROVEDBI AKCIJSKOG PLANA ZA PROVEDBU NACIONALNE
STRATEGIJE ZA UKLJUČIVANJE ROMA, ZA RAZDOBLJE OD 2013. DO 2020.
GODINE, ZA 2019. I 2020. GODINU
ZA 2019. GODINU**

ZAGREB, PROSINAC 2020.

Sadržaj

UVOD	2
SAŽETAK PROVEDBE.....	4
1. OBRAZOVANJE	12
2. ZAPOŠLJAVANJE I UKLJUČIVANJE U GOSPODARSKI ŽIVOT	35
3. ZDRAVSTVENA ZAŠTITA	53
4. SOCIJALNA SKRB	63
5. PROSTORNO UREĐENJE, STANOVANJE I ZAŠTITA OKOLIŠA	67
6. UKLJUČIVANJE U DRUŠTVENI I KULTURNI ŽIVOT	74
7. STATUSNA RJEŠENJA, SUZBIJANJE DISKRIMINACIJE I POMOĆ U OSTVARIVANJU PRAVA	91
8. UNAPRJEĐENJE PROVEDBE I PRAĆENJA TE JAČANJE KOORDINATIVNIH AKTIVNOSTI.....	100
9. USKLAĐENOST PROGRAMA S MEĐUNARODNIM STANDARDIMA TE PRIHVAĆENIM UGOVORIMA NA PODRUČJU LJUDSKIH I MANJINSKIH PRAVA	125
ZAKLJUČAK	134

UVOD

Vlada Republike Hrvatske je 29. studenog 2012. godine donijela Nacionalnu strategiju za uključivanje Roma, za razdoblje od 2013. do 2020. godine (u daljnjem tekstu: Nacionalna strategija), a Akcijski plan za provedbu Nacionalne strategije, za 2019. i 2020. godinu (u daljnjem tekstu: Akcijski plan) 29. kolovoza 2019. godine.

Nacionalna strategije je usklađena s uočenim potrebama i izazovima povezanim sa socijalnim uključivanjem Roma na svim razinama (lokalnoj, područnoj, nacionalnoj i europskoj) te sadrži opće i posebne ciljeve kao smjernice za kreiranje javnih politika usmjerenih na socio-ekonomsko uključivanje romskih zajednica do 2020. godine.

U svrhu provedbe i ispunjavanja općeg i posebnih ciljeva Nacionalne strategije, dokumentom je definirano donošenje provedbenih dokumenata – akcijskih planova. Izradu prijedloga Akcijskog plana koordinirao je Ured za ljudska prava i prava nacionalnih manjina, a u izradi Akcijskog plana sudjelovala su nadležna tijela – nositelji mjera iz navedenog Akcijskog plana kao i predstavnici jedinica lokalne i područne samouprave, vijeća i predstavnika romske nacionalne manjine, civilnog društva, akademske zajednice te ostalih dionika (npr. uredi pravobraniteljica). U konzultativnim aktivnostima na temu prioriteta djelovanja u periodu od 2016. godine do usvajanja dokumenta je sudjelovalo ukupno 674 dionika iz svih segmenata hrvatskog društva, te je u travnju 2019. godine provedena javna rasprava.

Dodatni obol provedbi Nacionalne strategije, Vlada Republike Hrvatske dala je u kolovozu 2017. godine utvrđivanjem Operativnih programa za nacionalne manjine za razdoblje 2017. – 2020. (u daljnjem tekstu: Operativni programi), ispunivši na taj način jedan od ciljeva za mandatno razdoblje od 2016. do 2020. godine - *nastaviti unaprjeđivati postojeću razinu zaštite prava nacionalnih manjina*. Dokument se sastoji od dva dijela: operativnog programa za zaštitu i unaprjeđenje postojeće razine prava svih nacionalnih manjina, koji se odnosi na sve nacionalne manjine navedene u Izvorišnim osnovama Ustava Republike Hrvatske te od posebnih operativnih programa za srpsku, talijansku, češku, slovačku, mađarsku, albansku i romsku nacionalnu manjinu, razrađenih slijedom njihove specifičnosti.

Ovo izvješće izrađeno je putem mrežnog sučelja kreiranog u okviru projekta „Prikupljanje i praćenje baznih podataka za učinkovitu provedbu Nacionalne strategije za uključivanje Roma“ (IPA 2012). Mrežno sučelje je izrađeno kako bi se na transparentniji način omogućilo praćenje pokazatelja učinka na razini Nacionalne strategije te provedba mjera i doprinos postizanju posebnih ciljeva Akcijskog plana. Također, mrežno sučelje omogućava i jednostavnije prikupljanje podataka za izvještavanje Europskoj komisiji o provedbi na nacionalnoj razini Okvira EU za nacionalne strategije integracije Roma do 2020. godine. Uz informacije o provedbi mjera Akcijskog plana, uz pojedine mjere istaknute su i dodatne aktivnosti nadležnih tijela, provedene s ciljem unaprjeđenja prava romske nacionalne manjine, kako bi se prikazom i ovih aktivnosti upotpunila slika provedbe politika usmjerenih na uključivanje romske nacionalne manjine tijekom 2019. godine.

Izradu izvješća koordinirao je Ured za ljudska prava i prava nacionalnih manjina, a podatke su dostavili nositelji mjera u Akcijskom planu: Ministarstvo znanosti i obrazovanja, Ministarstvo

rada, mirovinskoga sustava, obitelji i socijalne politike¹, Ministarstvo zdravstva, Ministarstvo kulture i medija, Ministarstvo pravosuđa i uprave, Ministarstvo prostornoga uređenja, graditeljstva i državne imovine, Ministarstvo regionalnoga razvoja i fondova Europske unije, Ministarstvo unutarnjih poslova, Ministarstvo vanjskih i europskih poslova, Ministarstvo turizma i sporta, Središnji državni ured za obnovu i stambeno zbrinjavanje, Agencija za odgoj i obrazovanje, Hrvatski zavod za zapošljavanje, Hrvatski zavod za javno zdravstvo, Savjet za nacionalne manjine, Ured za udruge te Ured za ljudska prava i prava nacionalnih manjina.

U Državnom proračunu Republike Hrvatske za provođenje Akcijskog plana u 2019. godini na pozicijama nadležnih tijela i nositelja mjera utrošena su sredstva u ukupnom iznosu od 43.723.875,52 kuna, od čega 13.992.769,89 kuna sredstva Europskog socijalnog fonda, Europskog fonda za regionalni razvoj, Švicarsko-hrvatskog programa suradnje i ostalih donatora.

¹ Zakonom o ustrojstvu i djelokrugu tijela državne uprave („Narodne novine“, broj 85/20) ustrojena su tijela državne uprave te je utvrđen njihov djelokrug. Navedenim Zakonom, između ostaloga, ustrojena su sljedeća ministarstva: Ministarstvo rada, mirovinskoga sustava, obitelji i socijalne politike, Ministarstvo kulture i medija, Ministarstvo pravosuđa i uprave, Ministarstvo prostornoga uređenja, graditeljstva i državne imovine i Ministarstvo turizma i sporta. U svrhu usklađivanja s navedenim Zakonom, u tekstu ovog Izvješća koriste se nazivi novo-ustrojenih tijela, odnosno: umjesto tadašnjeg Ministarstva za demografiju, obitelj, mlade i socijalnu politiku - Ministarstvo rada, mirovinskoga sustava, obitelji i socijalne politike; umjesto tadašnjeg Ministarstva kulture - Ministarstvo kulture i medija; umjesto tadašnjeg Ministarstva uprave i tadašnjeg Ministarstva pravosuđa – Ministarstvo pravosuđa i uprave; umjesto tadašnjeg Ministarstva graditeljstva i prostornoga uređenja – Ministarstvo prostornoga uređenja, graditeljstva i državne imovine; te umjesto tadašnjeg Središnjeg državnog ureda za sport – Ministarstvo turizma i sporta.

SAŽETAK PROVEDBE

Ured za ljudska prava i prava nacionalnih manjina je podatke o provedbi mjera Akcijskog plana za 2019. godinu prikupio putem mrežnog sučelja izrađenog za praćenje provedbe Nacionalne strategije i Akcijskog plana. S obzirom na to da u Akcijskom planu nisu definirane polazne, trenutne i ciljne vrijednosti pokazatelja rezultata, a mrežno sučelje predviđa unos ovih vrijednosti, pojedine detaljne usporedbe s prethodnim razdobljem nisu bile moguće, osim za mjere za koje su nositelji dostavili i polazne vrijednosti, odnosno podatke za 2018. godinu. Kako su za ovaj Akcijski plan, u nekim strateškim područjima, definirani drugačiji pokazatelji rezultata u odnosu na pokazatelje iz Akcijskog plana za razdoblje 2013.-2015., dijelom i zbog toga što su predložene i nove mjere, polazne vrijednosti za pojedine mjere nisu dostupne. Iako je Ured za ljudska prava i prava nacionalnih manjina, u razdoblju između dva Akcijska plana, izvještavao o provedbi Nacionalne strategije, većinom slijedeći strukturu Akcijskog plana, podaci dobiveni u svrhu praćenja Nacionalne strategije nisu u svakom strateškom području usporedivi. Stoga se u pojedinim područjima navodi detaljna usporedba koja omogućuje i konkretno praćenje napretka, dok je za neke procjena o napretku učinjena na općenitij razini.

U području **obrazovanja** Ministarstvo znanosti i obrazovanja tijekom 2019. godine provodilo je mjere usmjerene uključivanju djece romske nacionalne manjine u predškolsko, osnovnoškolsko i srednjoškolsko obrazovanje, potpori studentima kao i uključivanju odraslih pripadnika romske nacionalne manjine u programe opismenjavanja i osposobljavanja za prvo zanimanje. Povećan je broj djece koja su uključena u predškolski odgoj (vrtiće i predškolu) te je projektima koji se provode uz potporu Europskog socijalnog fonda osigurana nužna podrška, između ostalog, u prijevozu iz naselja do predškolskih i osnovnoškolskih ustanova. Međutim, uključivanje u osnovnoškolsko i srednjoškolsko obrazovanje ukazuje na smanjivanje broja učenika u odnosu na prethodno razdoblje. S druge strane, povećan je broj studenata romske nacionalne manjine za koje je Ministarstvo znanosti i obrazovanja osiguralo godišnje stipendije. Međutim, zamjetno slabiji rezultati zabilježeni su u uključivanju odraslih Roma u programe opismenjavanja i osposobljavanja za prvo zanimanje, gdje je oko 45 % manje osoba uključeno u ove programe u 2019. godini, u odnosu na prethodno razdoblje. S ciljem ispunjavanja posebnog cilja 4: *do 2020. godine ukinuti sve razredne odjele koje pohađaju samo učenici pripadnici romske nacionalne manjine*, Ministarstvo znanosti i obrazovanja u provedbenom razdoblju ovog Akcijskog plana planira provesti stručnu procjenu stanja i potreba u područjima s većim brojem stanovnika pripadnika romske nacionalne manjine s preporukama za modalitete smanjenja broja razrednih odjela u koje su uključeni samo pripadnici romske nacionalne manjine, s kojom je započelo u rujnu 2019. godine. No, Ministarstvo znanosti i obrazovanje ističe smanjenje broja razrednih odjela u koje su uključeni samo pripadnici romske nacionalne manjine ovisi o mreži škola i upisnih područja gdje postoje razredni odjeli u kojima su samo Romi te je za uspostavu optimalnog broja učenika romske nacionalne manjine u odnosu na druge učenike potrebno osigurati odgovarajuće infrastrukturne i kadrovske preduvjete.

U 2019. godini 593 (316 m i 277 ž) djece romske nacionalne manjine bilo je uključeno u integrirane programe predškolskog odgoja, što čini povećanje od 15,15 % u odnosu na prethodnu godinu. Za ovu djecu je Ministarstvo znanosti i obrazovanja sufinanciralo roditeljski udio u cijeni programa. Nadalje, povećan je i broj djece u programima predškole, koje Ministarstvo znanosti i obrazovanja također sufinancira te je 2019. godine bilo uključeno 578 djece (304 m i 274 ž), odnosno 20,92 % više nego 2018.

U osnovnoškolskom obrazovanju zamjetan je blagi pad od 6,94 % broja učenika u odnosu na prethodnu godinu (4.637 (2.313 m i 2.324 ž) u 2019. u odnosu na 4.983 (2.496 m i 2.487 ž) u 2018.), dok je 14,16 % manje djece uključeno u produženi boravak i dodatne aktivnosti usmjerene ka obrazovnoj i socijalnoj integraciji, s time da je broj djece uključene u produženi boravak smanjen za oko 20 % (565 (296 m i 269 ž) u 2019., a 785 (406 m i 379 ž) u 2018.), dok je za 14,50 % više djece osigurana posebna pomoć u učenju hrvatskog jezika (435 (225 m i 210 ž) u 2019. te 380 (200 m i 180 ž) u 2018.).

U svrhu osiguravanja dodatne potpore djeci romske nacionalne manjine, uključenoj u predškolsko i osnovnoškolsko obrazovanje, Ministarstvo znanosti i obrazovanja financiralo je osam projekata provedenih u školskoj godini 2018./2019., kojima je obuhvaćeno 190 djece iz triju vrtića i 548 učenika iz 20 osnovnih škola te im je, uz ostale aktivnosti, osiguran i prijevoz iz naselja do vrtića, odnosno škole. Projekti su odobreni temeljem javnog poziva, sufinanciranog sredstvima Europskog socijalnog fonda.

Učenika koji pohađaju srednjoškolsko obrazovanje također je bilo manje nego prethodne godine - 721 (368 m i 353 ž), tj. 5,13 % manje nego 2018. godine te je za 3,68 % smanjen i broj redovitih učenika kojima je Ministarstvo znanosti i obrazovanja osiguralo mjesečne srednjoškolske stipendije (628 (325 m i 303 ž) učenika u 2019., u odnosu na 652 (354 m i 298 ž) u 2018. godini). Za ukupno 46 učenika osiguran je smještaj u učenički dom, što je za 11,54 % manje nego 2018. godine.

Ministarstvo znanosti i obrazovanja u 2019. godini osiguralo je studentske stipendije za ukupno 25 studenata (12 m i 13 ž), što je 13,64 % više u odnosu na prethodnu godinu. Također, za 10 studenata osiguran je smještaj u studentski dom (6 m i 4 ž).

Ministarstvo znanosti i obrazovanja financira programe opismenjavanja i osposobljavanja za prvo zanimanje za odrasle pripadnike romske nacionalne manjine, a u 2019. godini zamjetno je manje osoba pohađalo ove programe. Zabilježeno je 259 (119 m i 140 ž) osoba u 2019. u odnosu na 475 (291 m i 184 ž) osoba u 2018. godini, odnosno smanjenje od 45,47 %.

Za provedbu mjera u strateškom području obrazovanja u 2019. godini, na pozicijama Agencije za odgoj i obrazovanje i Ministarstva znanosti i obrazovanja ukupno je utrošeno 15.558.088,41 kuna, od čega 4.277.940,05 iz Europskog socijalnog fonda.

U području **zapošljavanja i uključivanja u gospodarski život**, Hrvatski zavod za zapošljavanje ističe kako je razina obrazovanja pripadnika romske nacionalne manjine glavni faktor otežanog zapošljavanja nezaposlenih osoba romske nacionalne manjine na što ukazuju i podaci o stečenoj razini obrazovanja iz evidencije Zavoda. Tako su 2019. godine evidentirane 2.183 osobe romske nacionalne manjine bez škole i nezavršene osnovne škole i 820 osoba sa završenom osnovnom školom. Uključivanjem osoba romske nacionalne manjine u programe stručnog osposobljavanja, prekvalifikacije i usavršavanja te osposobljavanja na radnom mjestu adresira se nesklad između trenutnih kvalifikacija i potreba na tržištu rada. Međutim, prema podacima o broju osoba romske nacionalne manjine koji su se uključili u obrazovne programe i programe osposobljavanja, a koji se odnose na mlade pripadnike romske nacionalne manjine kao jednu od skupina koju je sukladno posebnim ciljevima Nacionalne strategije potrebno više uključiti na tržište rada, gotovo za trećinu manje osoba bilo je uključeno u ove programe u 2019. godini, u odnosu na prethodno razdoblje (105 (55 m i 50 ž) mladih osoba romske nacionalne, u odnosu na 156 (126 m i 30 ž) osoba u 2018.). Također u 2019. godini manje je učenika završnih

razdoblja obuhvaćeno profesionalnim informiranjem i profesionalnim savjetovanjem (161 učenik u odnosu na 314 učenika 2018. godine). S druge strane, u 2019. godini povećan je broj nezaposlenih osoba uključenih u programe poticajnog zapošljavanja (999 (588 m i 411 ž) u odnosu na 890 (542 m i 348 ž) osoba u 2018. godini). Također, Zavod provodi aktivnosti usmjerene stvaranju pozitivne klime kod poslodavaca s ciljem boljeg zapošljavanja osoba romske nacionalne manjine. U 2019. godini povećan je broj promocija o mjerama za zapošljavanje i samozapošljavanje pripadnika romske nacionalne manjine (112 naspram 61 promocije u 2018.) te broj info radionica za poslodavce o mogućnostima korištenja mjera aktivne politike zapošljavanja za osobe romske nacionalne manjine (250 naspram 109 u 2018.). Ukupno je 999 poslodavaca koristilo mjere za zapošljavanje i obrazovanje. Nadalje, u 2019. godini povećan je broj osoba romske nacionalne manjine kojima je dodijeljena potpora za samozapošljavanje (27 (20 m i 7 ž) osoba naspram 18 (10 m i 8 ž) osoba u 2018.), dok su u istom izvještajnom razdoblju 3 (m) osobe samozaposlene bez potpore. Svih 27 osoba kojima je dodijeljena potpora za samozapošljavanje nakon 12 mjeseci od korištenja potpore ostali su samozaposleni. Zamjetan je i trend povećanja uključenosti u aktivnostima grupnih informiranja o samozapošljavanju te savjetovanju o pokretanju posla, pri čemu je u 2019. godine u navedenim aktivnostima sudjelovalo 78 (60 m i 18 ž) osoba naspram 60 (40 m i 20 ž) osoba u 2018. godini. Broj osoba romske nacionalne manjine zaposlenih na otvorenom tržištu rada (bez uključivanja u poticajne mjere zapošljavanja) gotovo je na istoj razini kao 2018. godine, odnosno u 2019. godini zaposleno je ukupno 849 (569 m i 280 ž) osoba romske nacionalne manjine u usporedbi s 2018. godinom kada je zaposleno 851 (570 m i 281 ž) osoba. Ukupno je 1.096 (599 m i 497 ž) osoba romske nacionalne manjine u 2019. godini bilo uključeno u aktivnosti savjetovanja i aktivacijske programe koje provodi Zavod.

Nadalje, Ministarstvo pravosuđa i uprave prati i analizira zastupljenost i zapošljavanje pripadnika romske nacionalne manjine u tijelima državne uprave te upravnim tijelima jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave. Prema dostupnim podacima, u 2019. godini bilo je 11 pripadnika romske nacionalne manjine zaposleno u tijelima državne uprave i stručnim službama i uredima Vlade Republike Hrvatske, koji čine 0,02 % ukupnog broja zaposlenih državnih službenika i namještenika. Od ukupno 576 jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave ni jedna jedinica nije, prema podacima Ministarstva pravosuđa i uprave, zapošljavala pripadnike romske nacionalne manjine u svojim upravnim tijelima.

Za provedbu mjera u ovom strateškom području, na poziciji Hrvatskog zavoda za zapošljavanje utrošeno je ukupno 11.661.938,32 kuna. Međutim, ovim iznosima valja pribrojiti i sredstva Državnog proračuna i sredstva u okviru Operativnog programa Učinkoviti ljudski potencijali 2014.-2020. koja se izdvajaju za provedbu mjera za poticanje zapošljavanja nezaposlenih osoba općenito, odnosno mjere aktivne politike zapošljavanja, gdje iznose utrošene isključivo na pripadnike romske nacionalne manjine nije moguće iskazati.

Vežano uz područje **zdravstvene zaštite** važno je istaknuti kako dio informacija, koje su prošlih godina bile prikupljene s regionalne razine posredstvom Ministarstva zdravstva, ove godine nije dostupan. Budući da se izvješće izrađivalo u jeku pandemije virusa Covid-19, uslijed preopterećenosti županijskih zavoda za javno zdravstvo podatke o aktivnostima na razini županija nije bilo moguće prikupiti. Hrvatski zavod za javno zdravstvo u 2019. godini započeo

je provedbu mjere unaprjeđenja praćenja zdravstvenog stanja i socijalnih determinanti zdravlja pripadnika romske nacionalne manjine čije se izvršenje, a time i objava analize i izvještaja, očekuje u 2020. godini. Također, Hrvatski zavod za javno zdravstvo proveo je istraživanje o zdravstvenim rizicima ponašanje djece i mladih Roma, uključujući konzumiranje sredstava ovisnosti među tom populacijom te razvoj modela za provedbu pilot-projekta na području prevencije ovisnosti.

Ukupno utrošena financijska sredstva za provedbu mjera u području zdravstvene zaštite, osiguranih na pozicijama Hrvatskog zavoda za javno zdravstvo u 2019. godini iznosila su 264.449,72 kuna, od čega 37.425,86 kuna donacija Europskog centra za praćenje droga i ovisnosti o drogama.

Nadalje, u području **socijalne skrbi**, Ministarstvo rada, mirovinskoga sustava, obitelji i socijalne politike provelo je edukaciju djelatnika iz Centara za socijalnu skrb na čijem području nadležnosti živi veći broj pripadnika romske zajednice 2018. godine, s obzirom na kašnjenja u procesu donošenja Akcijskog plana te činjenicu kako je Ministarstvo sredstva za provedbu mjere osiguralo u 2018. godini, anticipirajući ranije usvajanje dokumenta. U 2019. godini proveden je Poziv za prijavu projekata usmjerenih smanjenju i prevenciji socijalne isključenosti te socijalnom uključivanju socijalno osjetljivih skupina za 2018./2019. godinu, a jedno prioritetno područje poziva odnosilo se na pripadnike romske zajednice. Provedba projekata planirana je na području Centara za socijalnu skrb čijem području nadležnosti živi više od 500 pripadnika romske nacionalne manjine te je u okviru odabranih sedam projekata, projektnim aktivnostima obuhvaćeno ukupno 2646 osoba romske nacionalne manjine, odnosno 944 kućanstava. Provedba projekata započela je u rujnu 2019. godine te će trajati narednih 12 mjeseci.

Ukupno utrošena financijska sredstva za provedbu mjera u području socijalne skrbi, osiguranih na poziciji Ministarstva rada, mirovinskoga sustava, obitelji i socijalne politike u 2019. godini iznosila su 1.441.000,00 kuna.

U području **prostornog uređenja, stanovanja i zaštite okoliša** nastavljene su aktivnosti resornih tijela započete u prethodnim razdobljima. Ministarstvo prostornoga uređenja, graditeljstva i državne imovine nastavlja redovito financiranje prostornog uređenja područja naseljenih Romima, u godišnjem iznosu od 100.000,00 kuna, a proces ozakonjenja zgrada u kojima žive pripadnici romske nacionalne manjine, za koji je Ministarstvo prostornoga uređenja, graditeljstva i državne imovine financiralo izradu dokumentacije za ozakonjenje, dodatno je potaknut Zaključkom Povjerenstva za praćenje provedbe Nacionalne strategije o nastavku procesa legalizacije romskih naselja i područja naseljenih Romima iz svibnja 2018. godine, sukladno Operativnom programu za romsku nacionalnu manjinu. Također, u 2019. godini je nastavljena provedba projekta u okviru Programa integrirane fizičke, gospodarske i socijalne regeneracije malih gradova na ratom pogođenim područjima na području Općine Darda. Projektom je planirana izgradnja 87 stambenih objekata te sportskog i dječjeg igrališta, a planirano je da projekt doprinese uključivanju Roma u društveni i gospodarski život Općine Darda, poboljšanju kvalitete života Roma, uvjeta za odgajanje i školovanje mladih, rad i zapošljavanje. Iskorak u području u 2019. godini predstavlja provedba Godišnjeg programa stambenog zbrinjavanja i poboljšanja uvjeta življenja pripadnika romske nacionalne manjine, kojim se darovanjem kućanskih aparata i namještaja te građevinskog materijala za obnovu,

odnosno izgradnju obiteljskih kuća doprinijelo poboljšanju stambenih uvjeta pripadnika romske nacionalne manjine.

Ukupno utrošena financijska sredstva za provedbu mjera u području prostornog uređenja, stanovanja i zaštite okoliša, osiguranih na pozicijama nositelja mjera iznosila su 9.751.048,95 kuna, od čega sredstva fondova EU osigurana u okviru Operativnog programa Konkurentnost i kohezija 2014. – 2020. iznose 8.010.394,39 kuna.

U području **uključivanja u društveni i kulturni život** tijekom 2019. godine provodile su se gotovo sve mjere koje su provođene i u prethodnim razdobljima. Nastavljeno je financiranje programa kulturne autonomije udruga romske nacionalne manjine, kao i programa informiranja i izdavaštva, kulturnog amaterizma i manifestacija od strane Savjeta za nacionalne manjine. Ministarstvo kulture i medija je putem javnog poziva za financiranje programa javnih potreba u kulturi također financiralo programe romske nacionalne manjine. U 2019. godini, u organizaciji Savjeta za nacionalne manjine i Ureda za ljudska prava i prava nacionalnih manjina organiziran je seminar „Mediji i nacionalne manjine u Republici Hrvatskoj“ na temu „Zaštita manjina i uloga medija u demokratizaciji hrvatskog društva“, na kojem je, između ostalog ukazano na značaj medija u unaprjeđenju kulture dijaloga, borbe protiv stereotipa te unaprjeđenju ljudskih prava i prava nacionalnih manjina no istaknut je i nastavljaajući problem podzastupljenosti manjina u programima Hrvatske radiotelevizije i na neispunjavanje obveza iz ugovora sklopljenog između Hrvatske radiotelevizije i Vlade Republike Hrvatske za razdoblje od 2018. do 2022. godine. Također, Savjet za nacionalne manjine je i u 2019. godini financirao programe usuglašene s tijelima državne vlasti te jedinicama lokalne i područne (regionalne) samouprave kojima se stvaraju materijalne pretpostavke za ostvarivanje kulturne autonomije nacionalnih manjina, pa tako i romske nacionalne manjine kroz pomoć u održavanju ili izgradnji domova kulture, nabavi opreme i stvaranju prostornih i drugih uvjeta za djelovanje udruga i ustanova.

Nadalje, vezano uz ostvarivanje prava propisanih Ustavnim zakonom o pravima nacionalnih manjina Ministarstvo pravosuđa i uprave provodi dvije mjere iz Akcijskog plana i to analizu zastupljenosti u predstavničkim i izvršnim tijelima jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave te analizu sudjelovanja u javnom životu i upravljanju lokalnim poslovima pripadnika romske nacionalne manjine putem vijeća i predstavnika nacionalnih manjina u jedinicama lokalne i područne (regionalne) samouprave. Na temelju analize izbornih rezultata redovnih lokalnih izbora održanih 21. svibnja 2017. godine, pripadnicima romske nacionalne manjine zajamčeno je pravo na izbor ukupno 310 članova predstavničkih tijela u ukupno 156 jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave te pravno na zastupljenost 13 članova romske nacionalne manjine u ukupno 11 jedinica – jedna županija i 10 općina. Također, na istim izborima pravo na zamjenika općinskog načelnika/gradonačelnika/župana zajamčeno je i ostvareno u dvije jedinice lokalne samouprave. Stanje u 2019. godini jednako je onom ostvarenom na navedenim izborima 2017. godine, tj. osigurana je zastupljenost 12 predstavnika romske nacionalne manjine u ukupno 10 jedinica (jedna županija i 9 općina). Na izborima za članove vijeća i predstavnike nacionalnih manjina u jedinicama lokalne i područne (regionalne) samouprave, održanima 5. i 19. svibnja 2019. godine izabrana su 34 vijeća romske nacionalne manjine, od kojih 25 u punom sastavu (7 na razini županija i Grada Zagreba, 9 na razini gradova i 9 na razini općina) te 9 u nepotpunom sastavu (2 na razini županija i Grada Zagreba, 3 na razini gradova i 4 na razini općina). Ukupno je izabran 491 član u vijećima romske nacionalne manjine diljem Republike Hrvatske, a na istim izborima izabrano je i troje predstavnika romske

nacionalne manjine (dvoje na razini županija i Grada Zagreba i jedan na razini gradova). U proračunima jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave za rad vijeća i predstavnika romske nacionalne manjine u 2019. godini planirano je 2.018.011,07 kuna, a utrošeno je 1.859.724,73 kuna.

Ukupno utrošena financijska sredstva za provedbu mjera u ovom strateškom području, osiguranih na pozicijama nositelja mjera iznosila su 1.997.069,52 kune, od čega 442.323,59 kuna u okviru Švicarsko-hrvatskog programa suradnje.

Broj mjera u području **statusna rješenja, suzbijanje diskriminacije i pomoć u ostvarivanju prava** u Akcijskom planu značajno je smanjen u odnosu na prethodni dokument, s time da nisu planirane mjere koje bi izravno adresirale diskriminaciju pripadnika romske nacionalne manjine kao ni specifične mjere u dijelu besplatne pravne pomoći. S druge strane, Ministarstvo unutarnjih poslova nastavilo je aktivnosti u području reguliranja privremenog, odnosno stalnog boravka Roma koji imaju čvrstu poveznicu s Republikom Hrvatskom te se redovito provodi stručno usavršavanje policijskih službenika u vezi s temama zločina iz mržnje, senzibilizacije policijskih službenika u postupanju s ranjivim skupinama, ustavnim odredbama koje se odnose na uloge pravobranitelja te Europske konvencije za sprječavanje mučenja i neljudskog ili ponižavajućeg postupanja ili kažnjavanja. Također, Ministarstvo unutarnjih provodi i niz preventivnih programa, koji su dijelom usmjereni i na romsku zajednicu, a prati se i pojava nasilja unutar i prema romskoj zajednici. U 2019. godini zabilježen je blagi rast kaznenih djela počinjenih od strane počinitelja drugih nacionalnosti prema Romima (80 u odnosu na 75 kaznenih djela 2018.), značajan rast kaznenih djela unutar romske zajednice (203 kaznena djela u odnosu na 142 u 2018.) te blagi rast kaznenih djela počinjenih od strane pripadnika romske nacionalne manjine na štetu drugih nacionalnosti (869 u odnosu na 819 u 2018.). Vezano uz prekršaje, manje je počinjenih prekršaja od strane počinitelja romske nacionalne manjine na štetu osoba drugih nacionalnosti (860 prekršaja u odnosu na 915 u 2018.), dok su prekršaji počinitelja drugih nacionalnosti na štetu Roma i prekršaji unutar romske nacionalne manjine gotovo nepromijenjeni (35 u odnosu na 39, odnosno 413 u odnosu na 413 prekršaja u 2018.). Praćene statistike o pojavnosti nasilja ukazuju na potrebu daljnjeg djelovanja, kako policije, tako i ostalih dionika s ciljem prevencije, ali i građenja odnosa povjerenja između romske zajednice i većinskog naroda, ali i unutar same romske zajednice.

U 2019. godini, u ovom području utrošeno je 10.000,00 kuna na poziciji Ministarstva unutarnjih poslova, dok sredstva za provedbu svih mjera nije moguće iskazati budući da se one provode u okviru redovnih djelatnosti nositelja mjera.

Područje **unaprjeđenje praćenja i provedbe te jačanje koordinativnih aktivnosti** u ovom je Akcijskom planu revidirano u odnosu na prethodni dokument. Izmijenjeni su posebni ciljevi te sukladno tome planirane i nove mjere. Nositelj svih mjera u ovom području je Ured za ljudska prava i prava nacionalnih manjina, kao tijelo nadležno za izradu, praćenje, izvještavanje i koordinaciju provedbe Nacionalne strategije i pratećeg Akcijskog plana. Tijekom 2019. godine započela je provedba aktivnosti u okviru projekta „Uključivanje Roma: Ispunjavanje preduvjeta za učinkovitu provedbu politika usmjerenih na nacionalne manjine – FAZA I“, sufinanciranog sredstvima Europskog socijalnog fonda. Ciljevi projekta usmjereni su na promociju predškolskog i srednjoškolskog obrazovanja pripadnika romske nacionalne manjine, jačanje kapaciteta mladih pripadnika romske nacionalne manjine, jačanje kapaciteta svih dionika za praćenje Nacionalne strategije te dodatne obrade podataka prikupljenih istraživanjem baznih

podataka za praćenje Nacionalne strategije u svrhu dobivanja detaljnijih uvida u specifičnosti situacije romske nacionalne manjine u Republici Hrvatskoj te izrade na dokazima utemeljenih podloga za daljnje kreiranje javnih politika uključivanja Roma.

Također, ovo područje obuhvaća i redovite aktivnosti Ureda za ljudska prava i prava nacionalnih manjina u vezi s Povjerenstvom za praćenje provedbe Nacionalne strategije te javnog poziva za programe koji doprinose očuvanju tradicijske kulture Roma.

Tijekom 2019. godine održane su četiri sjednice Povjerenstva na kojima su izložene informacije o programu Ministarstva poljoprivrede „Sterilizacija i mikročipiranje pasa u romskim naseljima“, pripremi Nacrta prijedloga Zakona o socijalnoj skrbi te projektu „Ispunjavanje preduvjeta za učinkovitu provedbu politika usmjerenih na nacionalne manjine - faza I“, sufinanciranog sredstvima Europskog socijalnog fonda. Unaprijeđeni su kriteriji za utvrđivanje financijske pomoći za romsku nacionalnu manjinu, prihvaćen Nacrt izvještaja o provedbi Nacionalne strategije, za 2018. godinu, a Nacrt Akcijskog plana za provedbu Nacionalne strategije, za 2019. i 2020. godinu upućen je u daljnju proceduru usvajanja Vladi Republike Hrvatske. Raspravljano je o položaju romske nacionalne manjine i međuetničkim odnosima u Međimurskoj županiji te o položaju pripadnika romske nacionalne manjine na području Primorsko-goranske županije. Doneseni su zaključci kojima je dana daljnja potpora Povjerenstva provedbi Nacionalne strategije i Operativnog programa za romsku nacionalnu manjinu. Povjerenstvo je raspodijelilo financijska sredstva u ukupnom iznosu od 1.465.617,67 kuna, odnosno 28,33% više nego 2018. godine (kada je raspodijeljeno ukupno 1.142.072,70 kuna) u svrhu sufinanciranja prijevoza djece vrtićke dobi iz romskog naselja u vrtić, opremanja inkluzivne grupe u vrtiću, izrade tipskog projekta jednokatnice, troškova obrazovanja odraslih, troškova prijevoza odraslih polaznika programa obrazovanja odraslih iz romskih naselja do učilišta, potpore nadarenim učenicima, organizacije Kongresa mladih Roma Hrvatske 2020. godine i koncerta Europskog orkestra za mir planiranog povodom otvorenja Memorijalnog centra Uštica 2020. godine te pete faze izgradnje Memorijalnog centra Uštica.

Za provedbu mjera u ovom strateškom području, na poziciji Ureda za ljudska prava i prava nacionalnih manjina u 2019. godini utrošeno je ukupno 2.935.493,60 kuna, od čega 1.187.561,00 kuna iz Europskog socijalnog fonda.

U području **usklađenosti programa s međunarodnim standardima te prihvaćenim ugovorima na području ljudskih i manjinskih prava** nastavljena je suradnja s Vijećem Europe, Europskom komisijom te ostalim međunarodnim institucijama koje prate položaj romske nacionalne manjine. Ministarstvo vanjskih i europskih poslova izvještava o pripremi trećeg Među izvješća Republike Hrvatske prema Univerzalnom periodičkom pregledu, koje je izrađeno u uskoj koordinaciji sa svim nadležnim tijelima te u veljači 2019. godine upućeno Vijeću za ljudska prava. Među izvješće sadrži i dio koji se odnosi na promicanje i zaštitu prava pripadnika nacionalnih manjina, kao i mjere poduzimane u kontekstu romske nacionalne manjine, uključujući provedbu Operativnog programa za nacionalne manjine za razdoblje 2017.-2020., aktivnosti koje se poduzimaju s ciljem suzbijanja diskriminacije djece pripadnika romske nacionalne manjine, kao i sustavno poduzimanje aktivnosti u svim strateškim područjima Nacionalne strategije.

Ured za ljudska prava i prava nacionalnih manjina nastavio je suradnju s Vijećem Europe, posebice Ad hoc Odborom za pitanja Roma i Odborom za mlade. Uz sudjelovanje predstavnika Ureda za ljudska prava i prava nacionalnih manjina na redovitim sjednicama Ad hoc Odbora

za pitanja Roma, na zamolbu Vijeća Europe predstavljeni su rezultati projekta „Prikupljanje i praćenje baznih podataka za učinkovitu provedbu Nacionalne strategije za uključivanje Roma“ u okviru tematskog posjeta stručnjaka Vijeća Europe pod nazivom „Nacionalna iskustva socijalnog i/ili geografskog mapiranja romskih zajednica i njihov utjecaj na razvoj politika i prikupljanje podataka“, koji je održan u Zagrebu u svibnju 2019. godine. Također, u rujnu 2019. godine, Ured za ljudska prava i prava nacionalnih manjina organizirao je stručni seminar „Od obrazovanja do zapošljavanja“ u Mariji Bistrici, u suradnji s Upravom za diskriminaciju Vijeća Europe. Također, suradnja s Vijeće Europe razvijala se i sudjelovanjem na redovnom Dijalogu romskog civilnog društva i Vijeća Europe te sudjelovanjem u evaluaciji Akcijskog plana Vijeća Europe za mlade Rome.

Suradnja u okviru EU nastavljena je kroz mrežu Nacionalnih kontakt točaka za Rome, a Ured za ljudska prava i prava nacionalnih manjina je Nacionalna kontakt točka za Rome za Republiku Hrvatsku. Nadalje, predstavnici Ureda za ljudska prava i prava nacionalnih manjina sudjelovali su na aktivnostima Europskog parlamenta, gdje je u ožujku 2019. godine održan skup o evaluaciji Okvira EU za nacionalne strategije integracije Roma do 2020. godine, seminaru „Buduće politike za Rome“ organiziranog od strane Glavne uprave za pravosuđe i potrošače Europske komisije gdje je raspravljan pristup uključivanju Roma nakon 2020. godine, godišnjoj konferenciji mreže ERGO koja okuplja romske udruge iz 24 države i gdje je od strane Republike Hrvatske, između ostalog, naglašena potpora Vlade Republike Hrvatske uključivanju Roma. Ured za ljudska prava i prava nacionalnih manjina je dao prilog i u procesu *ex post* evaluacije Drugog istraživanja Europske unije o manjinama i diskriminaciji (EU-MIDIS II) te *ex ante* evaluacije nadolazećeg istraživanja Roma planiranog od strane Europske komisije.

Za provedbu mjera u ovom strateškom području, na poziciji Ureda za ljudska prava i prava nacionalnih manjina u 2019. godini utrošeno je ukupno 104.787,00 kuna, od čega 37.125,00 kuna darovnice Vijeća Europe.

1. OBRAZOVANJE

Cilj 1.1. Podići kvalitetu i učinkovitost obrazovanja djece pripadnika romske nacionalne manjine te osigurati stjecanje potrebnih znanja i vještina koje će omogućiti osobni razvoj učenika, kao i završavanje osnovnog obrazovanja s ciljem nastavka školovanja te smanjenja razlike između obrazovnih postignuća djece pripadnika romske nacionalne manjine u odnosu na prosječnu razinu obrazovnih postignuća svih učenika u osnovnoškolskom obrazovanju u Republici Hrvatskoj.

Mjere

1.1.1 (2.3.1)² Stručno usavršavanje učitelja, stručnih suradnika i suradnika pomagača u osnovnim školama

Nositelj	Agencija za odgoj i obrazovanje
Predviđena sredstva	3.000,00 kn
Utrošena financijska sredstva	1.500,00 kn
Utrošena sredstva iz nacionalnog financiranja	1.500,00 kn
Utrošena sredstva iz EU fondova	0,00 kn
Utrošena sredstva iz nacionalnog financiranja i EU fondova	0,00 kn
Opis provedbe	U cilju podizanja kvalitete obrazovanja djece pripadnika romske nacionalne manjine, stjecanja potrebnih znanja i vještina te smanjenja razlike između obrazovnih postignuća djece pripadnika romske nacionalne manjine u odnosu na prosječnu razinu obrazovnih postignuća svih učenika u osnovnoškolskom obrazovanju u Republici Hrvatskoj Agencija za odgoj i obrazovanje provodi svake godine stručna usavršavanja učitelja, stručnih suradnika i suradnika pomagača u osnovnim školama u okviru provedbe Nacionalne strategije i Akcijskog plana. Ova mjera provodi se kroz stručne skupove.

² Napomena: do razlike u numeriranju mjera, u odnosu na numeraciju u dokumentu „Akcijski plan za provedbu Nacionalne strategije za uključivanje Roma, za razdoblje od 2013. do 2020. godine, za 2019. i 2020. godinu“ (u daljnjem tekstu: Akcijski plan) došlo je zbog tehničkih karakteristika mrežnog sučelja putem kojeg su prikupljeni podaci o provedbi i kojim je generiran izvještaj. Zbog jednostavnijeg referenciranja i povezivanja s Akcijskim planom, kroz cijeli dokument je, u zagradama, upisana brojčana oznaka mjere iz Akcijskog plana.

<p>Postignuća i problemi</p>	<p>U okviru provedbe ove mjere u organizaciji Agencije za odgoj i obrazovanje tijekom 2019. godine održani su sljedeći stručni skupovi (ukupno tri skupa s ukupno 94 sudionika):</p> <ul style="list-style-type: none"> • Stručno usavršavanje romskih suradnika i stručnih suradnika; tema: Nastavak usavršavanja primjene prve pomoći, klimatske promjene i pripreme za izvanredne okolnosti; 22. veljače 2019., Čakovec, III. OŠ Čakovec, 17 sudionika; • IX. međunarodni znanstveni skup: Dijete i jezik danas - Dijete i jezični identitet; 12. rujna 2019., Osijek, 50 sudionika; ciljevi skupa: upoznati se s istraživanjima razvoja i poticanja djetetova jezičnoga identiteta i višejezičnosti u Hrvatskoj i svijetu, razvijanja jezičnog identiteta u kontekstu formalnoga obrazovanja/obrazovnog sustava/obrazovne politike i u kontekstu nacionalnog identiteta te s jezičnim identitetom u književnosti za djecu; • Stručno usavršavanje romskih suradnika pomagača i stručnih suradnika; tema: Radionica budućnosti; 7. studenoga 2019., od 10 do 16 sati; Čakovec, III. OŠ Čakovec, 27 sudionika. <p>Također, Agencija za odgoj i obrazovanje navodi podatke o stručnom usavršavanju odgojno-obrazovnih djelatnika u okviru Poučavanja o holokaustu i sprječavanju zločina protiv čovječnosti.</p> <p>Poučavanje o holokaustu i sprječavanju zločina protiv čovječnosti (tri skupa s 79 sudionika):</p> <ul style="list-style-type: none"> • Holokaust kao početna točka; 08. siječnja 2019., Beograd (Srbija), 15 sudionika; • Učenje i poučavanje o holokaustu i sprječavanju zločina protiv čovječnosti; 29. siječnja 2019., Pula, 50 sudionika; • Holokaust kao početna točka II., 09. srpnja 2019., Trst (Italija), Sveučilište u Trstu, 14 sudionika.
<p>Status provedbe mjere</p>	<p>Provedena</p>

Pokazatelji

<p>1.1.1.1. Broj održanih stručnih usavršavanja</p>	
<p>Početna vrijednost</p>	<p>9</p>
<p>2019.</p>	<p>6</p>
<p>1.1.1.2. Broj učitelja, stručnih suradnika i suradnika pomagača koji su sudjelovali na stručnim usavršavanjima</p>	
<p>Početna vrijednost</p>	<p>347</p>
<p>2019.</p>	<p>173</p>

Financijska sredstva

Financijska sredstva utrošena za provedbu mjere u 2019. godini i aktivnosti proračuna					
Tijelo koje provodi aktivnost	Šifra aktivnosti iz proračuna (pozicija)	Izvor financiranja	Iznos	Vrsta proračuna	Svrha i opis
Agencija za odgoj i obrazovanje	A733003	Nacionalno financiranje	1.500,00	Državni proračun	Financiranje stručnih usavršavanja.

Cilj 1.2. Povećati obuhvat romske djece oba spola predškolskim odgojem i obrazovanjem te podići razinu kvalitete predškolskog odgoja i obrazovanja djece pripadnika romske nacionalne manjine kao dio cjeline ranog obrazovanja djeteta, koji pomaže smanjenju razlika u društvenom podrijetlu i sposobnostima učenja i nastoji što je više moguće zadovoljiti djetetove razvojne potrebe te ga uvesti u svijet svjesnog učenja.

Mjere

1.2.1 (2.3.2) *Sufinanciranje roditeljskog udjela za pripadnike romske nacionalne manjine u integriranim programima predškolskog odgoja*

Nositelj	Ministarstvo znanosti i obrazovanja
Predviđena sredstva	5.419.775,00 kn
Utrošena financijska sredstva	2.122.482,80 kn
Utrošena sredstva iz nacionalnog financiranja	2.122.482,80 kn
Utrošena sredstva iz EU fondova	0,00 kn
Utrošena sredstva iz nacionalnog financiranja i EU fondova	0,00 kn
Opis provedbe	Za djecu pripadnike romske nacionalne manjine Ministarstvo znanosti i obrazovanja osigurava uključivanje u programe predškolskog odgoja kako bi se premostio jaz između socio-ekonomske situacije u kojoj djeca žive i mogućnosti za njihovu uspješnu integraciju tijekom daljnjeg obrazovanja. Ministarstvo znanosti i obrazovanja sufinancira roditeljski udio u ekonomskoj cijeni predškolskog odgoja za djecu koja su integrirana tj. polaznici su redovitog programa dječjih vrtića. Mjera je održiva te će se nastaviti provoditi i

	u budućnosti jer odgovara potrebi osiguravanja pristupa kvalitetnom i uključivom obrazovnom sustavu u ranoj dječjoj dobi te promicanju održivog socijalnog, psihološkog i fizičkog razvoja sve djece.
Postignuća i problemi	I u 2019. godini vidljivo je povećanje broja djece uključene u predškolske programe. Otežavajući faktor u provedbi mjere jest prijevoz do vrtića zbog udaljenijih ili segregiranih romskih naselja te često neredovitost pohađanja vrtića.
Status provedbe mjere	Provedena

Pokazatelji

1.2.1.1. Broj djece romske nacionalne manjine za koje je sufinanciran roditeljski udio			
	Muško	Žensko	Ukupno
Početna vrijednost	233	282	515
2019.	316	277	593

Financijska sredstva

Financijska sredstva utrošena za provedbu mjere u 2019. godini i aktivnosti proračuna					
Tijelo koje provodi aktivnost	Šifra aktivnosti iz proračuna (pozicija)	Izvor financiranja	Iznos	Vrsta proračuna	Svrha i opis
Ministarstvo znanosti i obrazovanja	A767015 - Provedba Nacionalne strategije za uključivanje Roma 2013-2020	Nacionalno financiranje	2.122.482,80	Državni proračun	Za provedbu predškolskih programa za pripadnike romske nacionalne manjine Ministarstvo znanosti i obrazovanja u 2019. godini isplatilo je 2.122.482,80 kuna

1.2.2 (2.3.3) Sufinanciranje programa predškole za djecu pripadnike romske nacionalne manjine

Nositelj	Ministarstvo znanosti i obrazovanja
Predviđena sredstva	4.400.000,00 kn
Utrošena financijska sredstva	1.718.264,80 kn

Utrošena sredstva iz nacionalnog financiranja	1.718.264,80 kn
Utrošena sredstva iz EU fondova	0,00 kn
Utrošena sredstva iz nacionalnog financiranja i EU fondova	0,00 kn
Opis provedbe	Ministarstvo znanosti i obrazovanja sufinancira program predškole za pripadnike romske nacionalne manjine. U Državnom proračunu osiguravaju se sredstva za plaćanje odgajatelja, didaktike te prehranu djece. U slučaju da ne postoje prostorni uvjeti u predškolskoj ustanovi program predškole organizira se u osnovnim školama. Praćenje i vrednovanje ostvarivanja ciljeva i zadataka uključivanja romske djece u predškolu prati se suradnjom sa školama i vrtićima. Program predškole tj. program pripreme za osnovnu školu pokazao se prijeko potreban za pripadnike romske nacionalne manjine, daje dobre rezultate i upućuje na obvezu organiziranja predškolskih odgojnih skupina za svu romsku djecu. U odnosu na prethodne godine vidljivo je kako je došlo do povećanja broja djece u programima predškolskog odgoja/predškole. Mjera je održiva te će se nastaviti provoditi u budućnosti jer odgovara potrebi osiguravanja pristupa kvalitetnom i uključivom obrazovnom sustavu u ranoj dječjoj dobi te promicanju održivog socijalnog, psihološkog i fizičkog razvoja sve djece.
Postignuća i problemi	U programe predškole uključuje se sve veći broj djece pripadnika romske nacionalne manjine. Od 2014. godine program predškole postao je obavezan za svu djecu u godini dana prije polaska u osnovnu školu. Za djecu pripadnike romske nacionalne manjine omogućeno je pohađanje i dvogodišnjih programa prije svega zbog nepoznavanja hrvatskog jezika te stjecanja potrebnih kompetencija kako bi bila spremna za polazak u osnovnu školu.
Status provedbe mjere	Provedena

Pokazatelji

1.2.1.2. Broj djece romske nacionalne manjine za koje je sufinanciran program predškole			
	Muško	Žensko	Ukupno
Početna vrijednost	253	225	478
2019.	304	274	578

Financijska sredstva

Financijska sredstva utrošena za provedbu mjere u 2019. godini i aktivnosti proračuna					
Tijelo koje provodi aktivnost	Šifra aktivnosti iz proračuna (pozicija)	Izvor financiranja	Iznos	Vrsta proračuna	Svrha i opis
Ministarstvo znanosti i obrazovanja	A767015 - Provedba Nacionalne strategije za uključivanje Roma 2013-2020	Nacionalno financiranje	1.718.264,80	Državni proračun	Za osiguravanje provedbe programa predškole u 2019. godini Ministarstvo znanosti i obrazovanja vrtićima i osnovnim školama isplatilo je 1.718.264,80 kuna

1.2.3 (2.3.4) Sufinanciranje namjenskog prijevoza od kuće do vrtića/predškole za djecu pripadnike romske nacionalne manjine koja žive u izoliranim, segregiranim naseljima

Nositelj	Ministarstvo znanosti i obrazovanja
Predviđena sredstva	4.000.000,00 kn
Utrošena financijska sredstva	800.000,00 kn
Utrošena sredstva iz nacionalnog financiranja	0,00 kn
Utrošena sredstva iz EU fondova	800.000,00 kn
Utrošena sredstva iz nacionalnog financiranja i EU fondova	0,00 kn
Opis provedbe	Ministarstvo znanosti i obrazovanja izradilo je tijekom 2018. godine prijedlog poziva Programska, stručna i financijska potpora obrazovanju djece pripadnika romske nacionalne manjine s ciljem osiguravanja uvjeta za poboljšanje obrazovnih postignuća, socijalizacije te uključivanje u društvo pripadnika romske nacionalne manjine. Jedna od aktivnosti koja se u sklopu odobrenih projekata provodila tijekom 2018./2019. školske godine jest osiguravanje prijevoza od kuće do vrtića/predškole za djecu pripadnike romske nacionalne manjine koja žive u udaljenim, izoliranim naseljima.
Postignuća i problemi	Odlukom o financiranju osam projekata u iznosu od 8.398.419,98 kn obuhvaćeno je 190 djece iz triju dječjih vrtića i 548 učenika iz 20 osnovnih škola za koje je, uz ostale aktivnosti osiguran prijevoz.

Status provedbe mjere	Provedena
-----------------------	-----------

Pokazatelji

1.2.2.3. Broj djece kojoj je osiguran namjenski prijevoz			
	Muško	Žensko	Ukupno
Početna vrijednost	0	0	0
2019.	100	90	190

Financijska sredstva

Financijska sredstva utrošena za provedbu mjere u 2019. godini i aktivnosti proračuna							
Drugi izvori financiranja (fondovi EU, ostali donatori)							
Tijelo koje provodi aktivnost	Šifra aktivnosti iz proračuna (pozicija)	Izvor financiranja	Iznos	Donator	Ostali donatori	Provoditelj	Svrha i opis
Ministarstvo znanosti i obrazovanja	K818050 - OP učinkoviti ljudski potencijali 2014-2020	EU fondovi	800.000,00	Donator EU	Nema	Nema provoditelja	U 2019. godini na aktivnost osiguravanja prijevoza za djecu pripadnike romske nacionalne manjine utrošeno je 800.000,00 kuna

Cilj 1.3. Izjednačiti obuhvaćenost osnovnoškolskim obrazovanjem pripadnika romske nacionalne manjine u odnosu na prosjek upisa osnovnoškolskog obrazovanja na razini Republike Hrvatske (dosegnuti postotak obuhvaćenosti 98 %) te izjednačiti postotak pripadnika romske nacionalne manjine koji završavaju osnovnoškolsko obrazovanje u odnosu na prosjek na razini Republike Hrvatske (dosegnuti postotak završnosti od 95 %).

Mjere

1.3.1 (2.3.5) Praćenje upisa i školovanja učenika romske nacionalne manjine oba spola u osnovnim školama

Nositelj	Ministarstvo znanosti i obrazovanja
Predviđena sredstva	10.000,00 kn
Utrošena financijska sredstva	5.000,00 kn
Utrošena sredstva iz nacionalnog financiranja	5.000,00 kn
Utrošena sredstva iz EU fondova	0,00 kn
Utrošena sredstva iz nacionalnog financiranja i EU fondova	0,00 kn
Opis provedbe	Ministarstvo znanosti i obrazovanja vodi bazu o osnovnoškolskom obrazovanju pripadnika romske nacionalne manjine. Podaci dobiveni od upravnih odjela pri županijama nadležnim za obrazovanje te Gradskog ureda Grada Zagreba upotpunjuju se tj. obrađuju jednom godišnje, uzimajući u obzir podatke na kraju prethodne školske godine i na početku tekuće školske godine. Temeljem podataka prati se upis učenika, uključivanje u produženi boravak, osiguravanje dodatnog učenja hrvatskoga jezika, prekidanje te napuštanje školovanja, kao i broj učenika pripadnika romske nacionalne manjine u razrednim odjelima.
Postignuća i problemi	Ministarstvo znanosti i obrazovanja upotpunilo je bazu podacima o osnovnoškolskom obrazovanju učenika pripadnika romske nacionalne manjine za kraj 2018./2019. i početak 2019./2020. školske godine.
Status provedbe mjere	Provedena

Pokazatelji

1.3.1.1. Baza podataka o školovanju pripadnika romske nacionalne manjine u osnovnim školama			
	Muško	Žensko	Ukupno
Početna vrijednost	2496	2487	4983
2019.	2313	2324	4637

Financijska sredstva

Financijska sredstva utrošena za provedbu mjere u 2019. godini i aktivnosti proračuna

Tijelo koje provodi aktivnost	Šifra aktivnosti iz proračuna (pozicija)	Izvor financiranja	Iznos	Vrsta proračuna	Svrha i opis
Ministarstvo znanosti i obrazovanja	A577000 - Administracija i upravljanje	Nacionalno financiranje	5.000,00	Državni proračun	Temeljem navedene aktivnosti osigurava se kontinuitet u praćenju osnovnoškolskog obrazovanja pripadnika romske nacionalne manjine

1.3.2 (2.3.6) *Uključivanje učenika romske nacionalne manjine u produženi boravak, pružanje dodatne pomoći u učenju hrvatskog jezika te uključivanje učenika u dodatne aktivnosti usmjerene ka obrazovnoj i socijalnoj integraciji*

Nositelj	Ministarstvo znanosti i obrazovanja
Predviđena sredstva	21.100.000,00 kn
Utrošena financijska sredstva	6.182.011,99 kn
Utrošena sredstva iz nacionalnog financiranja	2.704.071,94 kn
Utrošena sredstva iz EU fondova	3.477.940,05 kn
Utrošena sredstva iz nacionalnog financiranja i EU fondova	0,00 kn
Opis provedbe	Ministarstvo znanosti i obrazovanja, sukladno čl. 43 Zakona o odgoju i obrazovanju u osnovnoj i srednjoj školi, pripadnicima romske nacionalne manjine osigurava posebnu pomoć u učenju hrvatskoga jezika učenicima koji ne znaju ili nedovoljno poznaju hrvatski jezik. Učiteljima razredne nastave i hrvatskoga jezika osiguravaju se sredstva za prekovremeni rad za pružanje posebne pomoći u učenju hrvatskoga jezika. Također, Ministarstvo znanosti i obrazovanja financira rad romskih pomagača koji zajedno s učiteljem pomažu u pisanju domaćih zadaća tijekom produženog boravka te svladavanju školskog gradiva. Osim navedenog i tijekom 2019. godine osiguravao se produženi boravak za pripadnike romske nacionalne manjine te putem projekta "Programska, stručna i financijska potpora obrazovanju djece pripadnika romske nacionalne" provodile su se aktivnosti kojima je cilj veće uključivanje romske djece u osnovnoškolsko obrazovanje te promicanje razvoja i upotreba nastavnih metoda i materijala za multikulturno okruženje u učionici.

Postignuća i problemi	Osiguravanje produženog boravka iznimno je važno kao preduvjet uspješnog završetka osnovnog obrazovanja učenika romske nacionalne manjine te se provedbom navedenih aktivnosti ostvaruje značajan napredak djece na području učenja jezika, stjecanja higijenskih navika i socijalizacije djece.
Status provedbe mjere	Provedena

Pokazatelji

1.3.2.1. Broj učenika romske nacionalne manjine uključenih u produženi boravak i dodatne aktivnosti usmjerene ka obrazovnoj i socijalnoj integraciji				
		Muško	Žensko	Ukupno
Početna vrijednost	Produženi boravak	406	379	785
	Posebna pomoć u učenju hrvatskog jezika	200	180	380
	Ukupno	606	559	1165
2019.	Produženi boravak	296	269	565
	Posebna pomoć u učenju hrvatskog jezika	225	210	435
	Ukupno	521	479	1000

Financijska sredstva

Financijska sredstva utrošena za provedbu mjere u 2019. godini i aktivnosti proračuna					
Tijelo koje provodi aktivnost	Šifra aktivnosti iz proračuna (pozicija)	Izvor financiranja	Iznos	Vrsta proračuna	Svrha i opis
Ministarstvo znanosti i obrazovanja	A767015 - Provedba Nacionalne strategije za uključivanje Roma 2013-2020	Nacionalno financiranje	889.071,94	Državni proračun	Za provedbu produženog boravka za pripadnike romske nacionalne manjine u 2019. godini iz Državnog proračuna osigurana su sredstva u iznosu od 889.071,94 kune
Ministarstvo znanosti i obrazovanja	A579000 - Osnovnoškolsko obrazovanje	Nacionalno financiranje	1.815.000,00	Državni proračun	Ministarstvo znanosti i obrazovanja financira rad 23 romskih pomagača koji zajedno s učiteljem pomažu u pisanju domaćih zadaća tijekom

							produženog boravka te svladavanju školskog gradiva.
Drugi izvori financiranja (fondovi EU, ostali donatori)							
Tijelo koje provodi aktivnost	Šifra aktivnosti iz proračuna (pozicija)	Izvor financiranja	Iznos	Donator	Ostali donatori	Provoditelj	Svrha i opis
Ministarstvo znanosti i obrazovanja	K818050 - OP Učinkoviti ljudski potencijali 2014-2020	EU fondovi	3.477.940,05	Donator EU	Nema	Nema provoditelja	U 2019. godini putem projekta Programska, stručna i financijska potpora obrazovanju djece i učenika pripadnika romske nacionalne manjine osigurana je provedba produženog boravka te prijevoza, kao i sudjelovanje u ljetnim kampovima, izvannastavnim i izvanškolskim aktivnostima u cilju podizanja socijalnih i komunikacijskih vještina učenika pripadnika romske nacionalne manjine.

1.3.3 (2.3.7) Osiguravanje izvaninstitucionalnih oblika podrške učenicima pripadnicima romske nacionalne manjine putem projekata organizacija civilnog društva

Nositelj	Ministarstvo znanosti i obrazovanja
Predviđena sredstva	400.000,00 kn

Utrošena financijska sredstva	75.000,00 kn
Utrošena sredstva iz nacionalnog financiranja	75.000,00 kn
Utrošena sredstva iz EU fondova	0,00 kn
Utrošena sredstva iz nacionalnog financiranja i EU fondova	0,00 kn
Opis provedbe	Ministarstvo znanosti i obrazovanja godišnje objavljuje natječaje kojima je jedan od glavnih ciljeva, u suradnji s udrugama kao ravnopravnim partnerima, provedbom različitih projekata, zadovoljiti interese i potrebe djece i mladih. S obzirom na to da u redovitom odgojno-obrazovnom procesu, kao i u izvannastavnim i izvanškolskim aktivnostima, postoji potreba za dodatnim razvijanjem interesa i potencijala djece i mladih te stjecanjem novog znanja, vještina i kompetencija, to se nastoji omogućiti izvaninstitucionalnom provedbom projekata organizacija civilnog društva.
Postignuća i problemi	Ministarstvo znanosti i obrazovanja i u 2019. godini raspisalo je Natječaj za dodjelu bespovratnih sredstava projektima udruga u području izvaninstitucionalnoga odgoja i obrazovanja djece i mladih u školskoj godini 2019./2020. Na navedeni natječaj prijavila se jedna romska udruga (Romska organizacija mladih Hrvatske) za provedbu aktivnosti osiguravanja provedbe predškole, no navedeni projekt nije dobio traženu potporu. Ministarstvo znanosti i obrazovanja putem Javnog poziva za sufinanciranje posebnih programa nacionalnih manjina u 2019. godini osiguralo je sredstva u ukupnom iznosu od 75.000,00 kuna za provedbu posebnih programa u organizaciji Saveza Roma u Republici Hrvatskoj „Kali Sara“, Zagreb.
Status provedbe mjere	Djelomično provedena
Pojašnjenje	Mjera je provedena djelomično budući da prijavljeni projekt romske udruge Romska organizacija mladih Hrvatske nije zadovoljio uvjete Natječaja za dodjelu bespovratnih sredstava projektima udruga u području izvaninstitucionalnog odgoja i obrazovanja djece i mladih u školskoj godini 2019./2020. Putem Javnog poziva za sufinanciranje posebnih programa nacionalnih manjina u RH osigurana je provedba četiri posebna programa u organizaciji Saveza Roma u Republici Hrvatskoj "Kali Sara".

Pokazatelji

1.3.3.1. Broj prihvaćenih projekata organizacija civilnog društva usmjerenih na pružanje podrške djeci romske nacionalne manjine

	Vrijednost
Početna vrijednost	0
2019.	0

1.3.3.2. Rezultati postignuti provedbom projekata

	Vrijednost
Početna vrijednost	0
2019.	0

Financijska sredstva

Financijska sredstva utrošena za provedbu mjere u 2019. godini i aktivnosti proračuna					
Tijelo koje provodi aktivnost	Šifra aktivnosti iz proračuna (pozicija)	Izvor financiranja	Iznos	Vrsta proračuna	Svrha i opis
Ministarstvo znanosti i obrazovanja	A577130- Poticaji udrugama za izvannastavne aktivnosti	Nacionalno financiranje	0,00	Državni proračun	
Ministarstvo znanosti i obrazovanja	A577137 - Posebni programi obrazovanja za provođenje programa nacionalnih manjina	Nacionalno financiranje	75.000,00	Državni proračun	Ministarstvo znanosti i obrazovanja putem Javnog poziva za sufinanciranje posebnih programa nacionalnih manjina osiguralo je sredstva u ukupnom iznosu od 75.000,00 kn za provedbu posebnih programa u organizaciji Saveza Roma u RH Kali Sara, Zagreb

Cilj 1.4. Do 2020. godine ukinuti sve razredne odjele koje pohađaju samo učenici pripadnici romske nacionalne manjine.

Mjere

1.4.1 (2.3.8) Provedba stručne procjene stanja i potreba u područjima s većim brojem stanovnika pripadnika romske nacionalne manjine s preporukama za

modalitete smanjenja broja razrednih odjela u koje su uključeni samo pripadnici romske nacionalne manjine

Nositelj	Ministarstvo znanosti i obrazovanja
Predviđena sredstva	500.000,00 kn
Utrošena financijska sredstva	0,00 kn
Utrošena sredstva iz nacionalnog financiranja	0,00 kn
Utrošena sredstva iz EU fondova	0,00 kn
Utrošena sredstva iz nacionalnog financiranja i EU fondova	0,00 kn
Opis provedbe	Ministarstvo znanosti i obrazovanja u rujnu 2019. godine poslalo je školama s većim brojem pripadnika romske nacionalne manjine upit u kojem su se tražile informacije o programima i aktivnostima koje se provode s učenicima u cilju ulaganja dodatnih napora vezanih za unaprjeđenje obrazovanja pripadnika romske nacionalne manjine te planiranja daljnjih programskih aktivnosti.
Postignuća i problemi	Smanjenje broja razrednih odjela u koje su uključeni samo pripadnici romske nacionalne manjine ovisi o mreži škola i upisnih područja gdje postoje razredni odjeli u kojima su samo Romi, i to kako bi se uspostavio optimalan omjer učenika pripadnika romske nacionalne manjine u odnosu na ostale učenike potreban je prostor, osiguran prijevoz i premještaj kadra, kao i učenika u druge škole što zahtjeva napore u osiguravanju osiguravajuće infrastrukture. Planiranom procjenom stanja dobit će se uvid u područja te će se moći predložiti modaliteti za smanjenje broja razrednih odjela u koje su uključeni samo pripadnici romske nacionalne manjine. Na temelju dobivenih podataka i informacija škola izvršit će se analiza te uvid u postojeće stanje.
Status provedbe mjere	Djelomično provedena
Pojašnjenje	Analiza stanja u školama s većim brojem pripadnika romske nacionalne manjine je u tijeku te se razmatranje modaliteta za smanjenje broja odjela u koje su uključeni samo pripadnici romske nacionalne manjine očekuje u narednom razdoblju.

Pokazatelji

1.4.1.1. Provedena stručna procjena stanja s izrađenim preporukama

	Vrijednost
Početna vrijednost	Ne (stručna procjena nije provedena)
2019.	Ne (stručna procjena nije provedena)

Financijska sredstva

Financijska sredstva utrošena za provedbu mjere u 2019. godini i aktivnosti proračuna							
Drugi izvori financiranja (fondovi EU, ostali donatori)							
Tijelo koje provodi aktivnost	Šifra aktivnosti iz proračuna (pozicija)	Izvor financiranja	Iznos	Donator	Ostali donatori	Provoditelj	Svrha i opis
Ministarstvo znanosti i obrazovanja	K818050 OP Učinkoviti ljudski potencijali 2014-2020	EU fondovi	0,00	Donator EU	Nema	Nema provoditelja	

Cilj 1.5. Smanjiti razliku između prosječnog obuhvata i završnosti srednjeg obrazovanja pripadnika romske nacionalne manjine u odnosu na prosječni obuhvat i završnost srednjeg i visokog obrazovanja na razini Republike Hrvatske u cilju izjednačavanja mogućnosti za stjecanje znanja i sposobnosti za rad i nastavak školovanja, povećati broj pripadnika romske nacionalne manjine koji upisuju srednje obrazovanje i visoko obrazovanje do 2020. godine, povećati broj pripadnika romske nacionalne manjine koji završavaju srednje obrazovanje do 2020. godine

Mjere

1.5.1 (2.3.9) Praćenje upisa i školovanja učenika romske nacionalne manjine oba spola u srednjim školama

Nositelj	Ministarstvo znanosti i obrazovanja
Predviđena sredstva	10.000,00 kn
Utrošena financijska sredstva	5.000,00 kn
Utrošena sredstva iz nacionalnog financiranja	5.000,00 kn
Utrošena sredstva iz EU fondova	0,00 kn

Utrošena sredstva iz nacionalnog financiranja i EU fondova	0,00 kn
Opis provedbe	Ministarstvo znanosti i obrazovanja vodi bazu o srednjoškolskom obrazovanju pripadnika romske nacionalne manjine. Podaci dobiveni od upravnih odjela u županiji nadležnima za obrazovanje te Gradskog ureda za obrazovanje Grada Zagreba, upotpunjuju se tj. obrađuju jednom godišnje, uzimajući u obzir podatke na kraju prethodne školske godine i na početku tekuće školske godine. Temeljem podataka prati se upis učenika u trogodišnje i četverogodišnje te petogodišnje srednjoškolske programe. Također, prati se prekid školovanja te napuštanje srednjoškolskog obrazovanja.
Postignuća i problemi	Ministarstvo znanosti i obrazovanja upotpunilo je bazu podacima o srednjoškolskom obrazovanju učenika pripadnika romske nacionalne manjine za kraj 2018./2019. i početak 2019./2020. školske godine.
Status provedbe mjere	Provedena

Pokazatelji

1.5.1.1. Baza podataka o školovanju pripadnika romske nacionalne manjine u srednjim školama			
	Muško	Žensko	Ukupno
Početna vrijednost	401	359	760
2019.	368	353	721

Financijska sredstva

Financijska sredstva utrošena za provedbu mjere u 2019. godini i aktivnosti proračuna					
Tijelo koje provodi aktivnost	Šifra aktivnosti iz proračuna (pozicija)	Izvor financiranja	Iznos	Vrsta proračuna	Svrha i opis
Ministarstvo znanosti i obrazovanja	A577000 - Administracija i upravljanje	Nacionalno financiranje	5.000,00	Državni proračun	Temeljem navedene aktivnosti osigurava se kontinuitet u praćenju srednjoškolskog obrazovanja pripadnika romske nacionalne manjine

1.5.2 (2.3.10) Osiguravanje mjesečnih stipendija redovitim učenicima srednjih škola pripadnicima romske nacionalne manjine

Nositelj	Ministarstvo znanosti i obrazovanja
Predviđena sredstva	7.412.950,00 kn
Utrošena financijska sredstva	3.764.200,00 kn
Utrošena sredstva iz nacionalnog financiranja	3.764.200,00 kn
Utrošena sredstva iz EU fondova	0,00 kn
Utrošena sredstva iz nacionalnog financiranja i EU fondova	0,00 kn
Opis provedbe	<p>Ministarstvo znanosti i obrazovanja stipendira sve redovite učenike srednjih škola pripadnike romske nacionalne manjine. U 2018./2019. iznos mjesečne stipendije bio je 500,00 kn tijekom nastavne godine, odnosno 5.000,00 kn godišnje po učeniku. Od 2018./2019. srednjoškolske stipendije učenicima ponavljačima dodjeljuju se u umanjenom iznosu (300,00 kn).</p> <p>U rujnu 2019. godine Ministarstvo znanosti i obrazovanja donijelo je Odluku o kriterijima i načinu ostvarivanja prava na stipendiju za redovite učenike srednjih škola pripadnike romske nacionalne manjine za školsku godinu 2019./2020. kojom je mjesečni iznos stipendija uvećan te iznosi 700,00 kn, dok je za učenike ponavljače ostao nepromijenjen.</p>
Postignuća i problemi	Srednjoškolske stipendije za učenike pripadnike romske nacionalne manjine dodjeljuju se temeljem Javnog poziva učenicima srednjih škola za dodjelu stipendija Ministarstva znanosti i obrazovanja. Potrebno je dodatno obavijestiti srednje škole budući da se pokazalo kako škole nisu upoznate s navedenom mjerom te zbog navedenoga određeni broj učenika i škola kasni s prijavama što otežava proces redovite mjesečne isplate.
Status provedbe mjere	Provedena

Pokazatelji

1.5.2.1. Osigurane mjesečne stipendije za redovite učenike srednjih škola pripadnike romske nacionalne manjine			
	Muško	Žensko	Ukupno
Početna vrijednost	354	298	652

2019.	325	303	628
-------	-----	-----	-----

Financijska sredstva

Financijska sredstva utrošena za provedbu mjere u 2019. godini i aktivnosti proračuna					
Tijelo koje provodi aktivnost	Šifra aktivnosti iz proračuna (pozicija)	Izvor financiranja	Iznos	Vrsta proračuna	Svrha i opis
Ministarstvo znanosti i obrazovanja	A767003 - Srednjoškolske stipendije za učenike Rome	Nacionalno financiranje	3.764.200,00	Državni proračun	U 2019. godini za isplatu srednjoškolskih stipendija učenicima pripadnicima romske nacionalne manjine Ministarstvo znanosti i obrazovanja utrošeno je 3.764.200,00 kuna

1.5.3 (2.3.11) Sufinanciranje smještaja u učeničke domove učenicima srednjih škola pripadnicima romske nacionalne manjine

Nositelj	Ministarstvo znanosti i obrazovanja
Predviđena sredstva	200.000,00 kn
Utrošena financijska sredstva	85.720,00 kn
Utrošena sredstva iz nacionalnog financiranja	85.720,00 kn
Utrošena sredstva iz EU fondova	0,00 kn
Utrošena sredstva iz nacionalnog financiranja i EU fondova	0,00 kn
Opis provedbe	Ministarstvo znanosti i obrazovanja sufinancira smještaj u učenički dom te se evidencija o broju učenika vodi zbirno tj. prema sufinanciranju. Ministarstvo znanosti i obrazovanja na zahtjev izdaje preporuke za osiguravanje smještaja u domu za učenike pripadnike romske nacionalne manjine.

Postignuća i problemi	Osiguravanje smještaja u učeničke domove, uz srednjoškolske stipendije jedan je od preduvjeta za povećanje broja romskih učenika koji uspješno završavaju srednju školu.
Status provedbe mjere	Provedena

Pokazatelji

1.5.3.1. Broj učenika romske nacionalne manjine kojima je osiguran smještaj u učeničkim domovima			
	Muško	Žensko	Ukupno
Početna vrijednost	23	29	52
2019.	20	26	46

Financijska sredstva

Financijska sredstva utrošena za provedbu mjere u 2019. godini i aktivnosti proračuna					
Tijelo koje provodi aktivnost	Šifra aktivnosti iz proračuna (pozicija)	Izvor financiranja	Iznos	Vrsta proračuna	Svrha i opis
Ministarstvo znanosti i obrazovanja	A767015 - Provedba Nacionalne strategije za uključivanje Roma 2013-2020	Nacionalno financiranje	85.720,00	Državni proračun	Za osiguravanje smještaja u učeničke domove za pripadnike romske nacionalne manjine utrošena su sredstva u iznosu od 85.720,00 kuna

Cilj 1.6. Smanjiti razliku između prosječnog obuhvata i završnosti visokog obrazovanja pripadnika romske nacionalne manjine u odnosu na prosječni obuhvat i završnost visokog obrazovanja na razini Republike Hrvatske u cilju izjednačavanja mogućnosti za stjecanje znanja i sposobnosti za rad i nastavak školovanja, do 2020. godine povećati broj pripadnika romske nacionalne manjine koji završavaju visoko obrazovanje te onih koji nastavljaju poslijediplomski studij.

Mjere

1.6.1 (2.3.12) Osiguravanje stipendija studentima romske nacionalne manjine

Nositelj	Ministarstvo znanosti i obrazovanja
Predviđena sredstva	460.805,00 kn

Utrošena financijska sredstva	205.000,00 kn
Utrošena sredstva iz nacionalnog financiranja	205.000,00 kn
Utrošena sredstva iz EU fondova	0,00 kn
Utrošena sredstva iz nacionalnog financiranja i EU fondova	0,00 kn
Opis provedbe	<p>Ministarstvo znanosti i obrazovanja osigurava stipendije svim studentima pripadnicima romske nacionalne manjine. U 2018./2019. godini stipendija se dodjeljivala putem Nacionalne zaklade za potporu učeničkom i studentskom standardu te je iznosila 1.000,00 kuna mjesečno tijekom 10 mjeseci, odnosno 10.000,00 kuna godišnje.</p> <p>U srpnju 2019. godine Ministarstvo znanosti i obrazovanja donijelo je Pravilnik o uvjetima i načinu ostvarivanja prava na državnu stipendiju za studente pripadnike romske nacionalne manjine kojim je iznos mjesečne stipendije povećan na 1.300,00 kn od akademske godine 2019./2020.</p>
Postignuća i problemi	Pravo na stipendiju Ministarstva znanosti i obrazovanja ostvaruju studenti koji se prijave na Javni poziv za dodjelu stipendija studentima pripadnicima romske nacionalne manjine te ispune kriterije natječaja.
Status provedbe mjere	Provedena

Pokazatelji

1.6.1.1. Broj studenata pripadnika romske nacionalne manjine kojima su osigurane studentske stipendije			
	Muško	Žensko	Ukupno
Početna vrijednost	14	8	22
2019.	12	13	25

Financijska sredstva

Financijska sredstva utrošena za provedbu mjere u 2019. godini i aktivnosti proračuna

Tijelo koje provodi aktivnost	Šifra aktivnosti iz proračuna (pozicija)	Izvor financiranja	Iznos	Vrsta proračuna	Svrha i opis
Ministarstvo znanosti i obrazovanja	A679067 - Stipendije za studente slabijeg socio-ekonomskog statusa	Nacionalno financiranje	205.000,00	Državni proračun	U akademskoj godini 2018./2019. studentsku stipendiju Ministarstva znanosti i obrazovanja primalo je 25 studenata pripadnika romske nacionalne manjine

1.6.2 (2.3.13) Sufinanciranje smještaja u učeničkim i studentskim domovima redovnim studentima pripadnicima romske nacionalne manjine

Nositelj	Ministarstvo znanosti i obrazovanja
Predviđena sredstva	200.000,00 kn
Utrošena financijska sredstva	36.808,82 kn
Utrošena sredstva iz nacionalnog financiranja	36.808,82 kn
Utrošena sredstva iz EU fondova	0,00 kn
Utrošena sredstva iz nacionalnog financiranja i EU fondova	0,00 kn
Opis provedbe	Kako bi se osigurali uvjeti te potaknulo na daljnje školovanje studentima pripadnicima romske nacionalne manjine osigurava se smještaj u učenički/studenti dom. Na početku akademske godine Ministarstvo znanosti i obrazovanja, na zahtjev daje preporuku za smještaj studenata romske nacionalne manjine u studentske domove.
Postignuća i problemi	U 2019. godini svim studentima koji su podnijeli zahtjev za osiguravanje smještaja u studentski dom zamolba je pozitivno riješena.
Status provedbe mjere	Provedena

Pokazatelji

1.6.2.1. Broj učenika kojima je osiguran smještaj u studentskom domu

	Muško	Žensko	Ukupno
Početna vrijednost	0	0	0
2019.	6	4	10

Financijska sredstva

Financijska sredstva utrošena za provedbu mjere u 2019. godini i aktivnosti proračuna					
Tijelo koje provodi aktivnost	Šifra aktivnosti iz proračuna (pozicija)	Izvor financiranja	Iznos	Vrsta proračuna	Svrha i opis
Ministarstvo znanosti i obrazovanja	A767015 - Provedba Nacionalne strategije za uključivanje Roma 2013-2020	Nacionalno financiranje	36.808,82	Državni proračun	Za studente pripadnike romske nacionalne manjine u 2019. godini za smještaj u studentski dom isplaćena su sredstva u iznosu od 36.808,82 kune.

Cilj 1.7. Povećati obuhvat odraslih pripadnika romske nacionalne manjine programima opismenjavanja, obrazovanja i osposobljavanja kroz cijelo opće, strukovno i visoko obrazovanje, s ciljem razvijanja individualnih potencijala i jačanja njihovih kapaciteta i kompetencija za postizanje veće konkurentnosti na tržištu rada i trajne zapošljivosti te povećanje njihove društvene uključenosti i aktivnog sudjelovanja u svim područjima suvremenog života.

Mjere

1.7.1 (2.3.14) Uključivanje odraslih pripadnika romske nacionalne manjine u program opismenjavanja i osposobljavanja za prvo zanimanje

Nositelj	Ministarstvo znanosti i obrazovanja
Predviđena sredstva	1.800.000,00 kn
Utrošena financijska sredstva	557.100,00 kn
Utrošena sredstva iz nacionalnog financiranja	557.100,00 kn
Utrošena sredstva iz EU fondova	0,00 kn

Utrošena sredstva iz nacionalnog financiranja i EU fondova	0,00 kn
Opis provedbe	Ministarstvo znanosti i obrazovanja financira programe opismenjivanja i osposobljavanja za prvo zanimanje za odrasle pripadnike romske nacionalne manjine kako bi se osigurali uvjeti za razvijanje kompetencija te postizanje konkurentnosti na tržištu rada.
Postignuća i problemi	Programi opismenjavanja i osposobljavanja za prvo zanimanje nastavili su se provoditi i u 2019. godini. Programe je pohađalo ukupno 259 polaznika. Ministarstvo znanosti i obrazovanja za obrazovanje odraslih Roma isključivo financira završavanje osnovnog obrazovanja te osposobljavanje za prvo zanimanje.
Status provedbe mjere	Provedena

Pokazatelji

1.7.1.1. Broj odraslih Roma uključenih u programe opismenjavanja i osposobljavanja za prvo zanimanje			
	Muško	Žensko	Ukupno
Početna vrijednost	291	184	475
2019.	119	140	259

Financijska sredstva

Financijska sredstva utrošena za provedbu mjere u 2019. godini i aktivnosti proračuna					
Tijelo koje provodi aktivnost	Šifra aktivnosti iz proračuna (pozicija)	Izvor financiranja	Iznos	Vrsta proračuna	Svrha i opis
Ministarstvo znanosti i obrazovanja	A580014 - Razvoj sustava obrazovanja odraslih	Nacionalno financiranje	557.100,00	Državni proračun	U 2019. godini ukupan iznos sredstava iz Državnog proračuna za provedbu aktivnosti programa opismenjavanja i osposobljavanja za prvo zanimanje je 557.100,00 kn

2. ZAPOŠLJAVANJE I UKLJUČIVANJE U GOSPODARSKI ŽIVOT

Cilj 2.1. Podići razinu socijalne uključenosti romske populacije osnaživanjem za uključivanje na tržište rada

Mjere

2.1.1 (3.3.2) *Uključivati nezaposlene pripadnike romske nacionalne manjine, osobito žene, mlade i dugotrajno nezaposlene osobe u programe obrazovanja, osposobljavanja i ostale poticajne mjere za zapošljavanje*

Nositelj	Hrvatski zavod za zapošljavanje
Predviđena sredstva	25.438.000,00 kn
Utrošena financijska sredstva	11.661.938,32 kn
Utrošena sredstva iz nacionalnog financiranja	11.316.168,88 kn
Utrošena sredstva iz EU fondova	0,00 kn
Utrošena sredstva iz nacionalnog financiranja i EU fondova	0,00 kn
Opis provedbe	Hrvatski zavod za zapošljavanje provodi niz mjera aktivne politike zapošljavanja usmjerenih nezaposlenim osobama u nepovoljnom položaju na tržištu kao što su uvriježene intervencije aktivne politike zapošljavanja kojima se potiče zapošljavanje, samozapošljavanje, obrazovanje, stručno osposobljavanje za rad te uključivanje u programe javnih radova specifičnih ciljanih skupina.
Postignuća i problemi	<p>Hrvatski zavod za zapošljavanje provodi mjeru obrazovanja koja je usmjerena na povećanje zapošljivosti osoba romske nacionalne manjine, a u cilju usklađivanja njihovih kvalifikacija s trenutnim potrebama poslodavaca, pa se tako nezaposlene osobe upućuju na obrazovne programe stručnog osposobljavanja, prekvalifikacije i usavršavanja.</p> <p>O razini obrazovanja nezaposlene osobe ovisi u koju će od navedenih aktivnosti biti uključena, pa se tako osobe sa završenom osnovnom školom uključuju u programe osposobljavanja, u kojima osobe stječu praktične vještine, u programe prekvalifikacije uključuju se osobe koje imaju najmanje završenu trogodišnju srednju školu, jer je tu riječ o stjecanju novog zanimanja, dok su programi specijalističkih usavršavanja specijalizirani programi obrazovanja unutar struke.</p> <p>Uz mjeru obrazovanja, Hrvatski zavod za zapošljavanje provodi i mjeru osposobljavanje na radnom mjestu čiji je cilj osposobiti nezaposlene osobe za stjecanje znanja i vještina na radnom mjestu potrebnih za obavljanje poslova tog</p>

	<p>istog radnog mjesta. Nakon osposobljavanja nezaposlena osoba stječe potvrdu poslodavca ili javnu ispravu o osposobljenosti.</p> <p>Razina obrazovanja glavni je faktor otežanog zapošljavanja nezaposlenih osoba romske nacionalne manjine. U evidenciji nezaposlenih krajem prosinca 2019. bilo je evidentirano 2.183 osobe romske nacionalne manjine bez škole i nezavršene osnovne škole (66,4%) i 820 osoba romske nacionalne manjine sa završenom osnovnom školom (24,9%). Iz navedenog razloga Hrvatski zavod za zapošljavanje uključuje osobe romske nacionalne manjine u programe osposobljavanja na radnom mjestu koji imaju za cilj kroz navedenu mjeru osposobiti osobu za stjecanje vještina i znanja potrebnih za obavljanje jednostavnih/pomoćnih poslova kod konkretnog poslodavca.</p>
Status provedbe mjere	Provedena

Pokazatelji

2.1.1.1. Broj nezaposlenih mladih osoba uključenih u obrazovne programe i programe osposobljavanja prema spolu							
	Muško	Žensko	Ukupno				
Početna vrijednost	0	0	0				
2019.	55	50	105				
2.1.1.2. Broj nezaposlenih osoba prema spolu/dobi/trajanju nezaposlenosti koji su se uključili u programe poticajnog zapošljavanja							
	do 12 mjeseci				više od 12 mjeseci		
Početna vrijednost	Muško	Žensko	Ukupno	Muško	Žensko	Ukupno	
15-19	0	0	0	0	0	0	
20-24	0	0	0	0	0	0	
25-29	0	0	0	0	0	0	
30-34	0	0	0	0	0	0	
35-39	0	0	0	0	0	0	
40-44	0	0	0	0	0	0	
45-49	0	0	0	0	0	0	
50-54	0	0	0	0	0	0	

55-59	0	0	0		0	0	0
60+	0	0	0		0	0	0
Sveukupno	0	0	0		0	0	0
	do 12 mjeseci				više od 12 mjeseci		
2019.	Muško	Žensko	Ukupno		Muško	Žensko	Ukupno
15-19	34	32	66		23	15	38
20-24	29	22	51		18	14	32
25-29	56	33	89		32	32	64
30-34	64	31	95		29	29	58
35-39	45	26	71		27	27	54
40-44	36	24	60		23	25	48
45-49	31	21	52		16	21	37
50-54	21	19	40		15	13	28
55-59	19	29	48		21	15	36
60+	11	5	16		11	5	16
Sveukupno	346	242	588		215	196	411

Financijska sredstva

Financijska sredstva utrošena za provedbu mjere u 2019. godini i aktivnosti proračuna					
Tijelo koje provodi aktivnost	Šifra aktivnosti iz proračuna (pozicija)	Izvor financiranja	Iznos	Vrsta proračuna	Svrha i opis
Hrvatski zavod za zapošljavanje	A689027	Nacionalno financiranje	11.661.938,32	Državni proračun	Sredstva za provedbu mjera za poticanje zapošljavanja nezaposlenih osoba romske nacionalne manjine u okviru Akcijskog plana za provedbu Nacionalne strategije za uključivanje Roma osigurana su u okviru Državnog proračuna a poziciji HZZ-

							a, stavka A689027. Ukupno utrošena financijska sredstva u 2019. godini iznosila su 11.661.938,32 kn.
Hrvatski zavod za zapošljavanje	A689023	Nacionalno financiranje	0,00	Državni proračun			Sredstva za provedbu mjera za poticanje zapošljavanja nezaposlenih osoba u okviru Državnog proračuna na poziciji HZZ- a, stavka A689023. Ukupno utrošena financijska sredstva u 2019. godini iznosila su 250.269.114,94 kn. Osobe romske nacionalne manjine mogu se uključivati i u mjere aktivne politike zapošljavanja koje se financiraju iz Državnog proračuna, te nije moguće prikazati financijski utrošak za osobe romske nacionalne manjine.
Drugi izvori financiranja (fondovi EU, ostali donatori)							
Tijelo koje provodi aktivnost	Šifra aktivnosti iz proračuna (pozicija)	Izvor financiranja	Iznos	Donator	Ostali donatori	Provoditelj	Svrha i opis
Hrvatski zavod za zapošljavanje	Operativni program učinkoviti ljudski potencijali - T689035	EU fondovi	0,00	Donator EU	Nema	Nema provoditelja	Operativni program učinkoviti ljudski potencijali. Ukupno utrošena financijska sredstva u 2019. godini iznosila su 926.885.490,05 kn. Osobe romske nacionalne manjine mogu se uključivati i u mjere aktivne politike zapošljavanja koje se financiraju iz drugih izvora financiranja

							(Operativni program učinkoviti ljudski potencijali), te nije moguće prikazati financijski utrošak za osobe romske nacionalne manjine koje su uključene u neku od mjera financiranih iz Operativnog programa.
--	--	--	--	--	--	--	--

Cilj 2.2. Povećati konkurentnost i stopu zapošljivosti mladih pripadnika romske nacionalne manjine

Mjere

2.2.1 (3.3.4) *Provoditi senzibilizaciju poslodavaca i informiranje o mogućnostima korištenja mjera za zapošljavanje nezaposlenih osoba romske nacionalne manjine te istražiti potrebe poslodavaca kako bi se pripremilo nezaposlene pripadnike romske nacionalne manjine za uspješno zapošljavanje*

Nositelj	Hrvatski zavod za zapošljavanje
Predviđena sredstva	201.500,00 kn
Utrošena financijska sredstva	0,00 kn
Utrošena sredstva iz nacionalnog financiranja	0,00 kn
Utrošena sredstva iz EU fondova	0,00 kn
Utrošena sredstva iz nacionalnog financiranja i EU fondova	0,00 kn
Opis provedbe	Hrvatski zavod za zapošljavanje provodi aktivnosti koje su usmjerene na stvaranje pozitivne klime kod poslodavaca u cilju boljeg zapošljavanja osoba romske nacionalne manjine. U cilju informiranja poslodavaca o mogućnostima

	uključivanja osoba romske nacionalne manjine u mjere aktivne politike zapošljavanja i samozapošljavanja, područni uredi organiziraju promociju mjera za zapošljavanje i samozapošljavanje kroz okrugle stolove, sajmove poslova i info radionice. Kroz info radionice savjetnici za zapošljavanje informiraju poslodavce o mogućnostima korištenja mjera aktivne politike zapošljavanja za osobe romske nacionalne manjine. Također, savjetnici za zapošljavanje održavaju poslovna savjetovanja s ciljem uspostavljanja suradnje s poslodavcima te pružanja podrške u rješavanju njihovih konkretnih potreba u području zapošljavanja.
Postignuća i problemi	<p>U razdoblju od siječnja do prosinca 2019. godine povećan je broj promocija o mjerama za zapošljavanje i samozapošljavanje pripadnika romske nacionalne manjine (112 naspram 61 održana promocija u 2018. godini).</p> <p>Također, povećan je broj info radionica za poslodavce o mogućnostima korištenja mjera aktivne politike zapošljavanja za osobe romske nacionalne manjine (250 naspram 109 u 2018. godini).</p> <p>U 2019. godini savjetnici za zapošljavanje započeli su provedbu nove aktivnosti prema poslodavcima - poslovno savjetovanje s ciljem uspostavljanja aktivne suradnje u rješavanju njihovih potreba i pripreme nezaposlenih osoba romske nacionalne manjine za aktivno uključivanje na tržište rada. Savjetnici za zapošljavanje u provedbi ovih aktivnosti i nadalje se susreću s nedovoljno razvijenom svijesti poslodavaca o mogućnostima zapošljavanja osoba romske nacionalne manjine.</p>
Status provedbe mjere	Provedena

Pokazatelji

2.2.1.1. Broj izvršenih promocija mjera za zapošljavanje i obrazovanje osoba romske nacionalne manjine prema poslodavcima i ostalim dionicima na tržištu rada	
	Vrijednost
Početna vrijednost	61
2019.	112
2.2.1.2. Broj info radionica za poslodavce o mogućnostima korištenja mjera za zapošljavanje osoba romske nacionalne manjine	
	Vrijednost
Početna vrijednost	109
2019.	250
2.2.1.3. Broj poslodavaca koji je koristio mjere za zapošljavanje i obrazovanje	

	Vrijednost
Početna vrijednost	0
2019.	999

2.2.1.4. Broj poslovnih savjetovanja poslodavaca u svrhu promocije mogućnosti zapošljavanja osoba romske nacionalne manjine

	Vrijednost
Početna vrijednost	0
2019.	318

Financijska sredstva

Financijska sredstva utrošena za provedbu mjere u 2019. godini i aktivnosti proračuna					
Tijelo koje provodi aktivnost	Šifra aktivnosti iz proračuna (pozicija)	Izvor financiranja	Iznos	Vrsta proračuna	Svrha i opis
Hrvatski zavod za zapošljavanje	Redovite aktivnosti A689013, A689016	Nacionalno financiranje	0,00	Državni proračun	Sredstva u okviru Državnog proračuna na poziciji HZZ-a, stavka: redovite aktivnosti

2.2.2. (3.3.5) Praćenje i analiza zastupljenosti i zapošljavanja pripadnika romske nacionalne manjine u tijelima državne uprave te upravnim tijelima jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave

Nositelj	Ministarstvo pravosuđa i uprave
Predviđena sredstva	0,00 kn
Utrošena financijska sredstva	0,00 kn
Utrošena sredstva iz nacionalnog financiranja	0,00 kn
Utrošena sredstva iz EU fondova	0,00 kn
Utrošena sredstva iz nacionalnog	0,00 kn

financiranja i EU fondova	
Opis provedbe	Praćenje i analiza provedeni su temeljem dostavljenih podataka od jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave te od tijela državne uprave.
Postignuća i problemi	<p>Na dan 31. prosinca 2019. godine u tijelima državne uprave i stručnim službama i uredima Vlade Republike Hrvatske bilo je zaposleno 50.026 službenika i namještenika, od kojih su njih 1.579 ili 3,16 % bili pripadnici nacionalnih manjina. Podaci razdijeljeni po narodnosnoj pripadnosti zaposlenih pripadnika nacionalnih manjina pokazuju da je u navedenim tijelima bilo zaposleno 11 Roma, koji čine 0,02 % zaposlenih.</p> <p>Prema podacima o broju pripadnika nacionalnih manjina koji su se pozvali na pravo prednosti u raspisanim javnim natječajima i oglasima u tijelima državne uprave i stručnim službama i uredima Vlade Republike Hrvatske u 2019. godini, od ukupno 63 kandidata koja su se pozvala na pravo prednosti na temelju pripadnosti nacionalnoj manjini, 21 kandidat se pozvao na pravo prednosti bez navođenja nacionalne manjine, a od 42 kandidata koja su navela pripadnost nacionalnoj manjini nije bilo pripadnika romske nacionalne manjine.</p> <p>Prema podacima iz e-Sustava za praćenje provedbe Ustavnog zakona o pravima nacionalnih manjina, tijekom 2019. godine (stanje na dan 31. prosinca 2019. godine), u natječajima koji su provedeni u onim jedinicama lokalne samouprave u kojima je, sukladno Ustavnom zakonu o pravima nacionalnih manjina, potrebno osigurati zastupljenost romske nacionalne manjine (općine Orehovica i Pribislavec) nije bilo prijave u kojima se kandidati, pripadnici romske nacionalne manjine, pozivaju na pravo prednosti pri zapošljavanju.</p> <p>Ministarstvo pravosuđa i uprave dodatno napominje da neki gradovi, poput Grada Pule-Pola i Grada Zagreba nisu izvijestili o nacionalnoj pripadnosti zaposlenih službenika i namještenika, u potpunosti ili djelomično, već su se očitovali da se pitanje zapošljavanja pripadnika nacionalnih manjina ne može adekvatno pratiti. Naime, ne može se reći da zapošljavanja pripadnika manjina u tim gradovima nema, ali zbog nepostojanja obveze izjašnjavanja pojedinaca o njihovoj nacionalnoj pripadnosti, imajući u vidu i implementaciju Opće uredbe o zaštiti osobnih podataka (Zakon o provedbi Opće uredbe o zaštiti podataka, Narodne novine, broj 42/18), takva pitanja nisu ni postavljana te nema uvida u stanje (novo)zaposlenih po nacionalnoj pripadnosti.</p>
Status provedbe mjere	Provedena

Pokazatelji

2.2.2.1. Broj tijela obuhvaćenih čl. 22 Ustavnog zakona o pravima nacionalnih manjina, od kojih su prikupljeni podaci o broju pripadnika romske nacionalne manjine koji su se pozvali na pravo prednosti pri zapošljavanju

	Vrijednost
Početna vrijednost	0
2019.	576

2.2.2.2. Broj pripadnika romske nacionalne manjine koji je zaposlen na temelju poziva na pravo prednosti

	Vrijednost
Početna vrijednost	0
2019.	0

Financijska sredstva

Financijska sredstva utrošena za provedbu mjere u 2019. godini i aktivnosti proračuna					
Tijelo koje provodi aktivnost	Šifra aktivnosti iz proračuna (pozicija)	Izvor financiranja	Iznos	Vrsta proračuna	Svrha i opis
Ministarstvo pravosuđa i uprave	A830001	Nacionalno financiranje	0,00	Državni proračun	Mjera se financira u okviru redovnih aktivnosti Ministarstva pravosuđa i uprave, te stoga nije moguće iskazati točan utrošak.

Cilj 2.3. Povećati konkurentnost i stopu zapošljivosti Romkinja

Mjere za provedbu ovog cilja nisu planirane Akcijskim planom.

Cilj 2.4. Povećati stopu formalnog samozapošljavanja pripadnika romske nacionalne manjine

Mjere

2.4.1 (3.3.3) *Provoditi prilagođene aktivnosti usmjerene prema stjecanju i razvijanju vještina, sposobnosti i motivacije nezaposlenih pripadnika romske nacionalne manjine, osobito žena i mladih, za samozapošljavanje*

Nositelj	Hrvatski zavod za zapošljavanje
Predviđena sredstva	201.500,00 kn
Utrošena financijska sredstva	345.769,44 kn

Utrošena sredstva iz nacionalnog financiranja	345.769,44 kn
Utrošena sredstva iz EU fondova	0,00 kn
Utrošena sredstva iz nacionalnog financiranja i EU fondova	0,00 kn
Opis provedbe	Osobama koje iskažu interes za samozapošljavanje osigurava se stručna pomoć u regionalnim/područnim uredima Hrvatskog zavoda za zapošljavanje gdje djeluju savjetnici za samozapošljavanja te mogu na jednom mjestu dobiti sve relevantne informacije o aktivnostima vezanim za realizaciju poduzetničke ideje, a koje uključuju pomoć u izradi poslovnog plana, upućivanje na besplatne i druge edukacije kao i informacije o drugim davateljima potpora te povezivanje svih dionika na lokalnom tržištu rada (npr. HOK, HGK, razvojne agencije).
Postignuća i problemi	U 2019. godini povećan je broj osoba romske nacionalne manjine uključenih u potporu za samozapošljavanje. Također je zamjetan i trend povećanja uključenosti u aktivnostima grupnih informiranja o samozapošljavanju te savjetovanju o pokretanju posla, pri čemu je u 2019. godine u navedenim aktivnostima sudjelovalo 78 osoba (18 žena i 60 muškaraca); naspram 60 osoba (20 žena i 40 muškaraca) u 2018. godini. I nadalje zbog nedovoljne motivacije, potrebno je da savjetnici za zapošljavanje kroz individualna savjetovanja motiviraju osobe romske nacionalne manjine, s posebnim naglaskom na žene i mlade osobe za uključivanje u aktivnosti samozapošljavanja i pokretanja vlastitog posla.
Status provedbe mjere	Provedena

Pokazatelji

2.4.1.1. Broj nezaposlenih osoba uključenih u aktivnosti pripreme za samozapošljavanje prema spolu/dobi												
		15-19	20-24	25-29	30-34	35-39	40-44	45-49	50-54	55-59	60+	Ukupno
Početna vrijednost	Muško	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
	Žensko	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
	Ukupno	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
2019.	Muško	2	9	14	20	7	5	2	1	0	0	60

	Žensko	0	2	9	5	2	0	0	0	0	0	18
	Ukupno	2	11	23	25	9	5	2	1	0	0	78

2.4.1.2. Broj samozaposlenih osoba uz korištenje potpore prema spolu/dobi

		15-19	20-24	25-29	30-34	35-39	40-44	45-49	50-54	55-59	60+	Ukupno
Početna vrijednost	Muško	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
	Žensko	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
	Ukupno	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
2019.	Muško	1	2	3	3	2	3	2	1	3	0	20
	Žensko	0	2	2	1	1	0	0	0	1	0	7
	Ukupno	1	4	5	4	3	3	2	1	4	0	27

2.4.1.3. Broj samozaposlenih osoba koje su nakon 12 mjeseci od korištenje potpore ostali samozaposleni prema spolu/dobi

		15-19	20-24	25-29	30-34	35-39	40-44	45-49	50-54	55-59	60+	Ukupno
Početna vrijednost	Muško	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
	Žensko	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
	Ukupno	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
2019.	Muško	1	2	3	3	2	3	2	1	3	0	20
	Žensko	0	2	2	1	1	0	0	0	1	0	7
	Ukupno	1	4	5	4	3	3	2	1	4	0	27

2.4.1.4. Broj samozaposlenih osoba bez potpore prema spolu/dobi

		15-19	20-24	25-29	30-34	35-39	40-44	45-49	50-54	55-59	60+	Ukupno
Početna vrijednost	Muško	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
	Žensko	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
	Ukupno	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
2019.	Muško	0	1	1	0	0	1	0	0	0	0	3

	Žensko	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
	Ukupno	0	1	1	0	0	1	0	0	0	0	3

Financijska sredstva

Financijska sredstva utrošena za provedbu mjere u 2019. godini i aktivnosti proračuna							
Tijelo koje provodi aktivnost	Šifra aktivnosti iz proračuna (pozicija)	Izvor financiranja	Iznos	Vrsta proračuna	Svrha i opis		
Hrvatski zavod za zapošljavanje	A689027	Nacionalno financiranje	345.769,44	Državni proračun	Sredstva za provedbu mjera za poticanje zapošljavanja nezaposlenih osoba romske nacionalne manjine u okviru Akcijskog plana za provedbu Nacionalne strategije za uključivanje Roma osigurana su u okviru Državnog proračuna na poziciji HZZ-a, stavka A689027. Ukupno utrošena financijska sredstva u 2019. godini iznosila su 11.661.938,32 kn.		
Hrvatski zavod za zapošljavanje	A689023	Nacionalno financiranje	0,00	Državni proračun	Sredstva za provedbu mjera za poticanje zapošljavanja nezaposlenih osoba u okviru Državnog proračuna na poziciji HZZ- a, stavka A689023. Ukupno utrošena financijska sredstva u 2019. godini iznosila su 250.269.114,94 kn. Osobe romske nacionalne manjine mogu se uključivati i u mjere aktivne politike zapošljavanja koje se financiraju iz Državnog proračuna, te nije moguće prikazati financijski utrošak za osobe romske nacionalne manjine		
Drugi izvori financiranja (fondovi EU, ostali donatori)							
Tijelo koje provodi aktivnost	Šifra aktivnosti iz proračuna (pozicija)	Izvor financiranja	Iznos	Donator	Ostali donatori	Provoditelj	Svrha i opis

Hrvatski zavod za zapošljavanje	Operativni program učinkoviti ljudski potencijali -T689035	EU fondovi	0,00	Donator EU	Nema	Nema proveditelja	Operativni program učinkoviti ljudski potencijali. Ukupno utrošena financijska sredstva u 2019. godini iznosila su 926.885.490,05 kn. Osobe romske nacionalne manjine mogu se uključivati i u mjere aktivne politike zapošljavanja koje se financiraju iz drugih izvor financiranja (Operativni program učinkoviti ljudski potencijali), te nije moguće prikazati financijski utrošak za osobe romske nacionalne manjine koje su uključene u neku od mjera financiranih iz Operativnog programa.
---------------------------------	--	------------	------	------------	------	-------------------	--

Cilj 2.5. Podići razinu motivacije pripadnika romske nacionalne manjine za uključivanje na tržište rada

Mjere

2.5.1 (3.3.1) *Provoditi aktivnosti usmjerene na podizanje motivacije za uključivanje na tržište rada, u skladu s potrebama i mogućnostima nezaposlenih pripadnika romske nacionalne manjine, osobito žena, mladih i dugotrajno nezaposlenih osoba*

Nositelj	Hrvatski zavod za zapošljavanje
Predviđena sredstva	1.612.000,00 kn
Utrošena financijska sredstva	0,00 kn
Utrošena sredstva iz nacionalnog financiranja	0,00 kn
Utrošena sredstva iz EU fondova	0,00 kn
Utrošena sredstva iz nacionalnog financiranja i EU fondova	0,00 kn
Opis provedbe	<p>Kako bi povećala konkurentnosti i zapošljivosti mladih i dugotrajno nezaposlenih pripadnika romske nacionalne manjine, Hrvatski zavod za zapošljavanje pruža uslugu profesionalnog usmjeravanja učenicima završnih razreda osnovne škole. Ona uključuje profesionalno informiranje i profesionalno savjetovanje, a provodi se u suradnji sa školama i roditeljima.</p> <p>Hrvatski zavod za zapošljavanje od 2019. godine sve dugotrajno nezaposlene osobe romske nacionalne manjine uključuje u aktivacijski program koji ima za cilj osvijestiti vlastite mogućnosti u cilju dobivanja što realnije slike o sebi te načinima kako prevladati ograničenja za ulazak na tržište rada.</p> <p>Nezaposlene osobe romske nacionalne manjine uključuju se i u motivacijska savjetovanja koja se provode u svrhu individualne procjene, utvrđivanje teškoća u traženju posla i podizanje razine motivacije dugotrajno nezaposlenih osoba.</p>
Postignuća i problemi	<p>U aktivnost individualnog savjetovanja s ciljem podizanja motivacije za uključivanje u tržište rada u 2019. godini uključeno je ukupno 1.078 osoba (586 m, 492 ž), dok je u aktivacijski program uključeno ukupno 18 osoba romske nacionalne manjine. Broj zaposlenih osoba romske nacionalne manjine na otvorenom tržištu rada (bez korištenja mjera aktivne politike zapošljavanja) u 2019. godine iznosio ukupno 766 osoba (489 m, 277 ž).</p>

	U regionalnim i područnim uredima Hrvatskog zavoda za zapošljavanje tijekom 2019. godine je uslugama profesionalnog usmjeravanja, koje uključuju postupke profesionalnog informiranja i savjetovanja, bio obuhvaćen ukupno 161 učenik romske nacionalne manjine u dobi između 13 i 17 godina, od čega 71 dječak te 90 djevojčica.
Status provedbe mjere	Provedena

Pokazatelji

2.5.1.1. Broj učenika uključenih u postupke profesionalnog informiranja i savjetovanja, prema dobi i spolu						
		7. razred osnovne škole	8. razred osnovne škole	3. razred srednje škole	4. razred srednje škole	Ukupno
Početna vrijednost	Muško	0	0	0	0	0
	Žensko	0	0	0	0	0
	Ukupno	0	0	0	0	0
2019.	Muško	51	39	0	0	90
	Žensko	44	27	0	0	71
	Ukupno	95	66	0	0	161
2.5.1.2. Broj nezaposlenih osoba uključenih u aktivnosti savjetovanja i aktivacijske programe prema spolu, dobi i trajanju nezaposlenosti						
	Do 12 mjeseci			Više od 12 mjeseci		
Početna vrijednost	Muško	Žensko	Ukupno	Muško	Žensko	Ukupno
15-19	0	0	0	0	0	0
20-24	0	0	0	0	0	0
25-29	0	0	0	0	0	0
30-34	0	0	0	0	0	0
35-39	0	0	0	0	0	0
40-44	0	0	0	0	0	0
45-49	0	0	0	0	0	0

50-54	0	0	0		0	0	0
55-59	0	0	0		0	0	0
60+	0	0	0		0	0	0
Ukupno	0	0	0		0	0	0
	Do 12 mjeseci				Više od 12 mjeseci		
2019.	Muško	Žensko	Ukupno		Muško	Žensko	Ukupno
15-19	42	42	84		20	15	35
20-24	59	62	121		32	17	49
25-29	48	58	106		35	19	54
30-34	46	45	91		34	21	55
35-39	30	34	64		41	24	65
40-44	26	11	37		24	35	59
45-49	19	6	25		27	29	56
50-54	5	4	9		36	25	61
55-59	10	2	12		29	19	48
60+	8	2	10		28	27	55
Ukupno	293	266	559		306	231	537

2.5.1.3. Broj nezaposlenih osoba koje su se zaposlile na otvorenom tržištu rada prema spolu, dobi i trajanju nezaposlenosti

	Do 12 mjeseci				Više od 12 mjeseci		
Početna vrijednost	Muško	Žensko	Ukupno		Muško	Žensko	Ukupno
15-19	0	0	0		0	0	0
20-24	0	0	0		0	0	0
25-29	0	0	0		0	0	0
30-34	0	0	0		0	0	0
35-39	0	0	0		0	0	0

40-44	0	0	0		0	0	0
45-49	0	0	0		0	0	0
50-54	0	0	0		0	0	0
55-59	0	0	0		0	0	0
60+	0	0	0		0	0	0
Ukupno	0	0	0		0	0	0
	Do 12 mjeseci				Više od 12 mjeseci		
2019.	Muško	Žensko	Ukupno		Muško	Žensko	Ukupno
15-19	52	27	79		9	1	10
20-24	119	42	161		11	12	23
25-29	74	37	111		11	3	14
30-34	65	29	94		17	1	18
35-39	27	15	42		12	11	23
40-44	28	26	54		11	7	18
45-49	15	25	40		4	6	10
50-54	14	17	31		5	5	10
55-59	7	10	17		1	3	4
60+	3	3	6		1	0	1
Ukupno	487	231	718		82	49	131

Financijska sredstva

Financijska sredstva utrošena za provedbu mjere u 2019. godini i aktivnosti proračuna					
Tijelo koje provodi aktivnost	Šifra aktivnosti iz proračuna (pozicija)	Izvor financiranja	Iznos	Vrsta proračuna	Svrha i opis
Hrvatski zavod za zapošljavanje	Redovite aktivnosti	Nacionalno financiranje	0,00	Državni proračun	Sredstva u okviru Državnog proračuna na poziciji HZZ-a, stavka: redovite aktivnosti

	A689013, A689016				
--	---------------------	--	--	--	--

3. ZDRAVSTVENA ZAŠTITA

Cilj 3.1. Podići razinu svijesti romske populacije o odgovornosti za vlastito zdravlje

Mjere

3.1.1 (4.3.1) *Unaprjeđenje praćenja zdravstvenog stanja i socijalnih determinanti zdravlja pripadnika romske nacionalne manjine*

Nositelj	Hrvatski zavod za javno zdravstvo
Predviđena sredstva	155.019,00 kn
Utrošena financijska sredstva	165.689,00 kn
Utrošena sredstva iz nacionalnog financiranja	165.689,00 kn
Utrošena sredstva iz EU fondova	0,00 kn
Utrošena sredstva iz nacionalnog financiranja i EU fondova	0,00 kn
Opis provedbe	<p>Hrvatski zavod za javno zdravstvo (u daljnjem tekstu: HZJZ) je u 2019. godini u sklopu provedbe mjere iz Akcijskog plana, Strateško područje 3. Zdravstvena zaštita, Cilj strateškog područja 3.1. Podići razinu svijesti romske populacije o odgovornosti za vlastito zdravlje, mjera 3.1.1. Unaprjeđenje praćenja zdravstvenog stanja i socijalnih determinanti zdravlja pripadnika romske nacionalne manjine, a po dobivanju pozitivnog mišljenja Agencije za zaštitu osobnih podataka i po donošenju Akcijskog plana, kao nositelj mjere 3.1.1. uspostavio suradnju s Ministarstvom unutarnjih poslova (u daljnjem tekstu: MUP) na način da su HZJZ-u dostavljeni jedinstveni identifikatori živih osoba koje su se u Republici Hrvatskoj izjasnile kao pripadnici romske nacionalne manjine. Po kreiranju plana u HZJZ o preklapanju dobivenih podataka s podacima pojedinih javnozdravstvenih baza i registara u HZJZ koji sadrže jedinstvene identifikatore živih osoba, u 2019. godini započeta je analiza za prethodnu, 2018. godinu s obzirom na cjelovitost i dostupnost javnozdravstvenih podataka. Rezultati analize i objava konačnog Izvješća očekuju se 2020. godine, a Izvješće će objaviti HZJZ na svojim službenim internetskim stranicama u pdf formatu 2020. godine.</p>
Postignuća i problemi	<p>S obzirom na vremenski okvir provedbe u 2019. i 2020. godini, mjera je planirana kroz dvije godine na način da je u 2019. godini uspješno odrađeno planiranje provedbe kroz nekoliko segmenata te je zadovoljen administrativni okvir kao preduvjet suradnje i realizacije aktivnosti predviđene Akcijskim planom (dobivanje suglasnosti i mišljenja), uspostavljena je suradnja HZJZ kao nositelja mjere i MUP-a kao sunositelja u provedbi mjere, dostavljeni su</p>

	<p>potrebni podaci. Za 2020. godinu planirana je provedba preostalog dijela mjere u 2020. godini, a koja se odnosi na aktivnosti preklapanja dobivenih podataka, analizu rezultata te objavu Izvješća. Nije bilo zabilježenih značajnijih poteškoća u dosadašnjoj provedbi ove mjere.</p> <p>HZJZ ističe napomenu kako se dostavljeni jedinstveni identifikatori osoba koje su se izjasnile pripadnicima romske nacionalne manjine odnose samo na osobe koje su na dan dostave podataka bile žive (nema preminulih osoba), a što je utjecalo na eliminaciju pojedinih javnozdravstvenih baza i registara iz inicijalnog popisa baza s kojim je željeno preklapanje podataka.</p> <p>Također, dostava podataka od strane MUP-a bila je cjelovita i dovoljna za planiranje i provedbu ove mjere u kontekstu zadovoljenja preduvjeta za provedbu od strane HZJZ te nije podrazumijevala potrebu naknadne dostave istih podataka od strane drugih TDU ili trećih strana.</p>
Status provedbe mjere	Djelomično provedena
Pojašnjenje	<p>S obzirom na vremenski okvir provedbe u 2019. i 2020. godini, provedba mjere planirana je kroz dvije godine.</p> <p>U 2019. godini uspješno odrađeno planiranje provedbe kroz nekoliko segmenata te je zadovoljen administrativni okvir kao preduvjet suradnje i realizacije aktivnosti predviđene Akcijskim planom (dobivanje suglasnosti i mišljenja), uspostavljena je suradnja HZJZ kao nositelja mjere i MUP-a kao sunositelja u provedbi mjere, dostavljeni su potrebni podaci. Sve aktivnosti planirane u 2019. godini uspješno su provedene, dok je cjelovito gledano mjera djelomično provedena, s obzirom na dvogodišnji period provedbe.</p> <p>Za 2020. godinu planirana je provedba preostalog dijela mjere u 2020. godini, a koja se odnosi na preklapanje dobivenih podataka, analizu rezultata te objavu Izvješća.</p> <p>Po implementaciji preostalog dijela planirane provedbe, u 2020. godini očekivan je status provedbe mjere "provedena mjera".</p>

Pokazatelji

3.1.1.1. Kreirano izvješće o Romima prema pobolu, smrtnosti i sociodemografskim karakteristikama	
Pokazatelji	Vrijednost
Početna vrijednost	Ne (izvješće nije kreirano)
Ciljana vrijednost	Ne (izvješće nije kreirano)

Financijska sredstva

Financijska sredstva utrošena za provedbu mjere u 2019. godini i aktivnosti proračuna

Tijelo koje provodi aktivnost	Šifra aktivnosti iz proračuna (pozicija)	Izvor financiranja	Iznos	Vrsta proračuna	Svrha i opis
Hrvatski zavod za javno zdravstvo	A884001 (izvor 11)	Nacionalno financiranje	165.689,00	Državni proračun	Sredstva za provedbu mjere osigurana su u Državnom proračunu na poziciji 26346, aktivnosti A884001, izvor 11, Hrvatski zavod za javno zdravstvo

Cilj 3.2. Smanjiti pobol od bolesti povezanih s niskim higijenskim standardom i bolesti protiv kojih se cijepi

Mjere za provedbu ovog cilja nisu planirane Akcijskim planom.

Cilj 3.3. Smanjiti raširenost konzumiranja svih sredstava ovisnosti među romskom populacijom, s naglaskom na djecu i mlade te podići razinu svijesti o štetnosti sredstava ovisnosti

Mjere

3.3.1 (4.3.2) Unaprjeđenje preventivnog djelovanja u svrhu smanjivanja raširenosti konzumiranja svih sredstava ovisnosti među romskom zajednicom

Nositelj	Hrvatski zavod za javno zdravstvo
Predviđena sredstva	250.000,00 kn
Utrošena financijska sredstva	78.760,72 kn
Utrošena sredstva iz nacionalnog financiranja	41.334,86 kn
Utrošena sredstva iz EU fondova	37.425,86 kn
Utrošena sredstva iz nacionalnog financiranja i EU fondova	0,00 kn
Opis provedbe	Sukladno Akcijskom planu, u okviru mjere 4.3.2. Unaprjeđenje preventivnog djelovanja u svrhu smanjivanja raširenosti konzumiranja svih sredstava ovisnosti

	<p>među romskom zajednicom, kao glavni nositelj za provedbu navedene mjere bio je zadužen Hrvatski zavod za javno zdravstvo (u daljnjem tekstu: HZJZ). Mjera je uključivala izradu studije izvedivosti i provedbu kvalitativnog istraživanja o zdravstvenim rizicima i rizičnim ponašanjima djece i mladih Roma, što uključuje i konzumiranje sredstava ovisnosti među tom populacijom te razvoj modela za provedbu pilot-projekta na području prevencije ovisnosti. Studija izvedivosti provedena je kao terensko istraživanje kvalitativnom metodologijom (metodama fokusne grupe i polustrukturiranog intervjua) u razdoblju od srpnja do kraja studenoga 2018. godine u suradnji bivšeg Ureda za suzbijanje zlouporabe droga i Edukacijsko-rehabilitacijskog fakulteta. Budući da je ista imala za cilj kreiranje preporuka za izradu istraživanja zlouporabe sredstava ovisnosti kod romskih zajednica u Hrvatskoj, u razdoblju od 1. srpnja 2019. do 1. prosinca 2019. izrađen je nacrt i provedeno je istraživanje „Zlouporaba sredstava ovisnosti kod romskih zajednica u Međimurskoj županiji“.</p> <p>Polazeći od brojnih istraživanja i teorija koje pokazuju prednosti kvalitativnih istraživanja među vulnerabilnim skupinama, osobito onih koje žive u segregiranim područjima, odabran je primarno kvalitativni pristup istraživanju. Jedan od razloga za ovakav pristup bile su i jezična barijera i nedovoljno poznavanje problematike s kojima se susreću djeca i mladi Romi koji žive u romskim naseljima. Za provedbu kvalitativnog dijela istraživanja odabrane su dvije romske zajednice (Parag i Kuršanec) i Učenički dom Graditeljske škole u Čakovcu. Održano je ukupno 5 fokusnih grupa s djecom i mladima u dobi od 14 do 21 godine te dva strukturirana intervjua s predstavnicima romskih zajednica. U okviru metode kvalitativnog opažanja korištene su spoznaje iz popratnih aktivnosti istraživanja kao što je obilazak zajednice u Kuršancu, posjet dječjem vrtiću u Kuršancu i razgovor s djelatnicima centra za socijalnu skrb, policijskim službenicima i romskim pomagačima.</p> <p>Uzimajući u obzir ciljeve istraživanja od kojih je jedan od važnijih bio istražiti rizične i zaštitne čimbenike na razini pojedinca, obitelji, škole i šire zajednice kod školske djece u dobi od 10 do 12 godina te izvršiti usporedbe s neromskom populacijom djece, jedan dio ovog istraživanja proveden je kvantitativnom metodom putem anketnog upitnika koji je posebno sastavljen u svrhu ovog istraživanja.</p>
<p>Postignuća i problemi</p>	<p>Ključna postignuća ove mjere bila su da su rezultati istraživanja prepoznali ključne rizike i potrebe djece i mladih Roma u Međimurskoj županiji od kojih najprije trebaju polaziti programi prevencije ovisnosti o drogama.</p> <p>To su prije svega problemi koji su zastupljeni na razini romske zajednice i romskih obitelji kao što su:</p> <ul style="list-style-type: none"> • nesigurnost u zajednici zbog prisutnosti droge, alkohola, krađa i drugog kriminala i pasa lualica • učestalost konzumacije droga, osobito Galaxyja • svađe i nasilje u zajednici među susjedima i stanovnicima zajednice • alkohol i nasilje u obitelji • gubitak sredstava za život zbog droge, kockanja, alkohola i kamatarenja • nedostatak sadržaja za provođenje slobodnog vremena mladih • neuređenost mjesta (smeće, kuće, ceste, nepostojanje infrastrukture za sve stanovnike u naselju)

	<ul style="list-style-type: none"> • nedovoljno zapošljavanje i nedovoljno uključivanje mladih u srednjoškolsko obrazovanje • nedovoljno uključivanje mladih u život zajednice i donošenje odluka bitnih za zajednicu • nedostatak prostora (društvenog doma) za okupljanje mladih, ali i organiziranje drugih sadržaja kao što su sastanci i edukacije • diskriminacija Roma od strane neromske populacije • nedovoljna dostupnost zdravstvenih, socijalnih i drugih usluga u romskim zajednicama, uključujući i dostupnost ustanova za predškolski odgoj (dječjih vrtića). <p>Od pozitivnih stvari u romskoj zajednici najčešće se ističu povezanost zajednice koja ima jasnu neformalnu strukturu upravljanja i emocionalna povezanost djece i roditelja u romskim obiteljima pa se romska obitelj često opisuje kao izvor podrške i sigurnosti.</p> <p>Također, vrlo velika prednost je što djeca i mladi pozitivnim doživljavaju školu te školsko okruženje doživljavaju poticajnim, sigurnim i iznimno važnim za svoju budućnost, kao i to da u velikoj mjeri imaju razvijenu svijest o štetnosti sredstava ovisnosti, osobito legalnih sredstava ovisnosti: alkohola, duhana i slično.</p> <p>Stoga se preporuke preventivnih intervencija trebaju temeljiti na navedenim rizičnim i zaštitnim čimbenicima i biti sastavljene na sve tri razine prevencija: univerzalnoj, selektivnoj i indiciranoj kao i strategijama okruženja koje ciljaju na zajednicu u cjelini. Od preporuka na razini zajednice (strategije okruženja) potrebno je povećati sigurnost u zajednici kroz smanjenje kriminaliteta i drugih negativnih pojava i smanjenje dostupnosti droga, alkohola i kockanja, kao i poticati integraciju djece i mladih u širu zajednicu i smanjenje diskriminacije. Na razini univerzalne prevencije preporuke su sljedeće: organiziranje radionica i predavanja za djecu, mlade i roditelje na temu štetnosti sredstava ovisnosti, organiziranje treninga životnih vještina djece i mladih, a osobito organiziranje sadržaja za provođenje slobodnog vremena mladih, kako na razini romskih naselja, tako i na razini šire zajednice. Na razini selektivne i indicirane prevencije preporuke su da je potrebno organizirati individualni i grupni savjetodavni rad za najrizičnije skupine djece i mladih, poticati školovanje i zapošljavanje djece i mladih u riziku i razvijati programe tretmana i resocijalizacije za mlade koji su ovisni o drogama, kocki i alkoholu.</p>
Status provedbe mjere	Provedena

Pokazatelji

3.3.1.1. Provedena studija izvedivosti i istraživanje	
	Vrijednost
Početna vrijednost	Ne

2019.	Da
3.3.1.2. Objavljeno istraživačko izvješće s prijedlogom teorijskog modela preventivskih intervencija	
	Vrijednost
Početna vrijednost	Ne
2019.	Da

Financijska sredstva

Financijska sredstva utrošena za provedbu mjere u 2019. godini i aktivnosti proračuna							
Tijelo koje provodi aktivnost	Šifra aktivnosti iz proračuna (pozicija)	Izvor financiranja	Iznos	Vrsta proračuna	Svrha i opis		
Hrvatski zavod za javno zdravstvo	A884001	Nacionalno financiranje	41.334,86	Državni proračun	Grant sredstva doznaju se temeljem godišnjeg ugovora s EMCDDA u okviru kojih se financiraju aktivnosti nacionalnih kontakata točaka Reitox mreže EMCDDA koje države članice sklapaju s EMCDDA-om, a koji se temelji na principu sufinanciranja nacionalnih izvora i sredstava EMCDDA-a u jednakim omjerima. Sredstva su utrošena na službeni put, intelektualne usluge, tehnička sredstva i ostale usluge.		
Drugi izvori financiranja (fondovi EU, ostali donatori)							
Tijelo koje provodi aktivnost	Šifra aktivnosti iz proračuna (pozicija)	Izvor financiranja	Iznos	Donator	Ostali donatori	Provoditelj	Svrha i opis
Hrvatski zavod za javno zdravstvo	A884001 (izvor 561)	Ostali donatori	37.425,86	Ostalo	EMCDDA - European Monitoring Centre for Drugs and Drug Addiction (Europski centar za praćenje)	EMCDDA - Europski centar za praćenje droga i ovisnosti o drogama	Grant sredstva doznaju se temeljem godišnjeg ugovora s EMCDDA u okviru kojih se financiraju aktivnosti nacionalnih

					droga i ovisnosti o drogama)		kontakt točaka Reitox mreže EMCDDA koje države članice sklapaju s EMCDDA-om, a koji se temelji na principu sufinanciranja nacionalnih izvora i sredstava EMCDDA-a u jednakim omjerima. Sredstva su utrošena na službeni put, intelektualne usluge, tehnička sredstva i ostale usluge. službeni put, intelektualne usluge, tehnička sredstva i ostale usluge
--	--	--	--	--	------------------------------	--	---

Dodatne aktivnosti vezane uz provedbu Akcijskog plana od strane Ministarstva zdravstva

U sklopu zdravstvene skrbi provodi se niz programa za unaprjeđenje zdravlja pripadnika romske nacionalne manjine na području Međimurske županije koje u suradnji s udrugama i školama u najvećoj mjeri provodi Zavod za javno zdravstvo Međimurske županije.

U okviru redovnog rada Djelatnosti za školsku medicinu sva romska djeca koja pohađaju školu obuhvaćena su zdravstvenim odgojem na temu puberteta i zaštite reproduktivnog zdravlja (edukacija o spolno prenosivim infekcijama i zaštiti neželjene trudnoće) u petom i osmom razredu osnovne škole te prvom i drugom razredu srednje škole. Ističe se važnost odgovornog spolnog ponašanja, redovitog odlaska na ginekološke preglede te se također promovira cijepljenje protiv HPV-a, kao jedna od djelotvornih mjera suzbijanja te spolno prenosive infekcije.

U prvim razredima osnovne škole medicinske sestre održavaju predavanja i radionice na temu zaštite oralnog zdravlja, a u trećim razredima na temu pravilne prehrane.

U školama s većom zastupljenošću romske djece održavaju se predavanja i za roditelje na temu razvijanja higijenskih navika, pravilne prehrane i zaštite od zaraznih bolesti. Osim u osnovnim i srednjim školama, aktivnost zdravstvenog odgoja odvija se i u Učeničkom domu Graditeljske škole u kojem je smješten veliki broj učenika i učenica romske nacionalnosti, s naročitim

naglaskom na očuvanje reproduktivnog zdravlja i zaštite od spolno prenosivih bolesti te prevencije ovisničkog ponašanja.

U okviru projekta *Zdrav za 5* održana su predavanja u osmom razredu na temu štetnosti alkohola, a u svim prvim razredima srednje škole održana su predavanja o štetnosti droga.

Djelatnost za epidemiologiju Zavoda za javno zdravstvo Međimurske županije još uvijek zaprima godišnja izvješća o provedenoj imunizaciji u 2018. g. te Planove imunizacija za 2019. godinu. Preliminarno se može reći da je procijepljenost romske djece u odnosu na ostalu djecu u Međimurskoj županiji nešto niža od zakonom propisanih 95% jer ista s cijepljenjem kasne i ne odazivaju se redovito. Propuštene doze cjepiva se kod te djece nadoknađuju do polaska u školu tako da se procijepljenost romske djece do upisa u prvi razred osnovne škole izjednačuje s ostalom populacijom djece u Međimurskoj županiji.

Ostale aktivnosti koje su se provodile za poboljšanje zdravlja romske dojenčadi i djece:

- mjere suzbijanja ušljivosti i provedba zdravstvenog odgoja
- mjere suzbijanja svraba i provedba zdravstvenog odgoja
- mjere nadzora nad tuberkulozom (oboljeli i/ili kontakti)
- mjere epidemiološkog nadzora nad crijevnim i parazitarim zaraznim bolestima
- mjere epidemiološkog nadzora i provedba mjera kod meningokokne bolesti
- mjere epidemiološkog nadzora i provedba mjera kod antirabične zaštite.

Djelatnost za zaštitu mentalnog zdravlja, prevenciju i izvanbolničko liječenje ovisnosti vrši aktivnosti na području zaštite mentalnog zdravlja usmjerene na prevenciju, rano otkrivanje i što ranije učinkovito saniranje mentalnih problema i duševnih poremećaja. U tu svrhu provode se sustavne aktivnosti s ciljem pomoći rizičnoj populaciji, kao i oboljelim osobama. Pomoć i skrb, prema iskazanim potrebama pruža se osobama svih životnih dobi s teškoćama u funkcioniranju u njihovim obiteljima, radnoj okolini ili u kontaktima s okolinom, a poseban dio rada bio je usmjeren ka liječenju i rehabilitaciji osoba ovisnih o ilegalnim drogama, propisivanju i nadzoru nad korištenjem specifične medikamentozne, posebno supstitucijske terapije, kao i provođenju mjere obaveznog liječenja ovisnika po odluci nadležnog suda. Posebna pažnja posvećena je savjetovanišnom radu s djecom i mladima koji se javljaju samoinicijativno ili na inzistiranje škole ili roditelja, Centra za socijalnu skrb ili nakon donesenih sudskih mjera zbog posjedovanja ili korištenja ilegalnih sredstava ovisnosti ili kaznenih djela ili prekršaja koje su počinili. Provodi se individualna i obiteljska psihoterapija i savjetovanje, te rad na modifikaciji ponašanja.

Rad Djelatnosti organiziran je i kroz funkcioniranje Centra za liječenje i prevenciju ovisnosti, Savjetovanište za djecu i mlade i Savjetovanište za alkoholom uzrokovane probleme i alkoholizam. Svim mjerama i aktivnostima prema potrebama su obuhvaćeni i pripadnici romske nacionalne manjine. Preventivne mjere usmjerene su prema cjelokupnom stanovništvu.

U okviru Djelatnosti za zaštitu mentalnog zdravlja, prevenciju i izvanbolničko liječenje ovisnosti organizira se obilježavanje značajnih datuma te su provedeni neki posebni kreirani programi:

- „Agresivno dijete“ – predavanja i radionice za djelatnike škola u OŠ Kuršanec
- „Rana detekcija problema u odrastanju“ – detekcija mladih s problemima odrastanja, uz provođenje savjetodavno-terapijskog tretmana shodno uočenim problemima; program proveden u svim srednjim školama, obuhvaćeni učenici prvih razreda srednje škole
- Tribine za roditelje o učinkovitom roditeljstvu u 5 škola.

Zavod za javno zdravstvo Međimurske županije kroz rad Savjetovališta za alkoholom uzrokovane probleme i alkoholizam i Centar za ovisnosti također rješavaju probleme svih vrsta ovisnosti i skrbi i pripadnicima romske populacije, ali se evidencija ne vodi po nacionalnoj pripadnosti. U Međimurskoj županiji djeluje i pet *Klubova liječenih alkoholičara* u koje se prema potrebi uključuju i pripadnici romskih obitelji kod kojih je izražen problem s alkoholizmom.

U suradnji s Učeničkim domom Graditeljske škole Čakovec te svim srednjim školama namjenski se provodi testiranje učenika na prisutnost psihoaktivnih supstanci u urinu. Također se provode individualna savjetovanja i edukacija o tzv. „novim drogama“ čije je korištenje zamijećeno i među učenicima romske nacionalnosti.

Sve navedene aktivnosti odvijale su se u okviru redovnog programa aktivnosti Djelatnosti za zaštitu mentalnog zdravlja, prevenciju i izvanbolničko liječenje ovisnosti Zavoda za javno zdravstvo Međimurske županije ugovorenog s HZZO te iz sredstava projekta „Približimo se“, usmjerenog zaštiti mentalnog zdravlja, prevenciji i liječenju ovisnosti i projekta „Potakni radost“, financiranih od strane Ministarstva zdravstva.

Budući da Međimurska županija vodi neprekidnu brigu o dostupnosti zdravstvene skrbi svim stanovnicima, u razdoblju od 23. ožujka 2017. do 21. ožujka 2019., proveden je projekt *Povećanje broja usluga i poboljšanje pristupa i uvjeta u pružanju primarne zdravstvene zaštite u Međimurskoj županiji* čija vrijednost iznosi 7.588.215,87 kuna. Projektom je omogućena nabava dijagnostičko-terapijske i ostale medicinsko-tehničke opreme za pružanje zdravstvene zaštite na primarnoj razini. Projektom su opremljene ukupno 22 ordinacije opće/obiteljske medicine, dentalne, ginekološke i pedijatrijske ordinacije Doma zdravlja Čakovec te 20 ordinacija koncesionara opće/obiteljske medicine, dentalne i pedijatrije. Ovom opremom obavljati će se veći broj dijagnostičko-terapijskih postupaka na lokalnoj razini, odnosno primarna će zdravstvena zaštita biti dostupnija većem broju stanovništva u blizini mjesta prebivališta.

Također, Međimurska županija kao partnerska institucija s danom 4. studenim 2019. započela je provoditi projekt *PRO HEALTH FOR ROMA*. Nositelj projekta je organizacija Medecins du Monde dok su ostali partneri Crveni križ Vojvodine i Sremske Mitrovice, Regionalna razvojna agencija Ruma, Centar za ekonomski razvoj Roma, Zavod za javno zdravstvo Međimurske županije i Grad Čakovec. Projekt će se provoditi godinu dana, a glavna aktivnost je osiguravanje zdravstvenih mobilnih timova koji će obilaziti romska naselja te pružati pomoć i podršku u ostvarivanju prava na zdravstvenu zaštitu. Uz to, održati će se preventivne aktivnosti usmjerene na reproduktivno zdravlje žena, oralno zdravlje i sl. Također, neke od aktivnosti usmjerene su na smanjenje diskriminacije u zdravstvenom sustavu.

U prosincu 2019. godine stanovnicima romskog naselja Kuršanec predan je na korištenje AVD uređaj (automatski vanjski defibrilator), kojeg je financiralo Ministarstvo zdravstva u iznosu od 20.000,00 kuna (A789006).

Prethodno je u naselju Kuršanec Hrvatski zavod za hitnu medicinu održao radionice s namjerom povećanja povjerenja romskih obitelji u djelatnike hitne medicinske službe kako bi se dodatno poboljšali uvjeti života u romskim zajednicama. Edukacija je obuhvaćala sljedeće teme: da hitna medicinska služba pacijente razlikuje jedino i isključivo prema stupnju hitnosti; što su hitna stanja u medicini i kada pozvati hitnu medicinsku službu; kako razgovarati s medicinskim dispečerom i zašto je važno odgovoriti na sva njegova pitanja te postupiti prema njegovom savjetu i uputama; što činiti dok se čeka hitna medicinska služba; o nizu postupaka prve pomoći kojima se može „kupiti vrijeme“ ozlijeđenom ili bolesnom pacijentu do dolaska hitne medicinske službe; da se neodgovornim korištenjem resursa hitne medicinske službe onemogućava pružanje medicinske skrbi onima čiji je život zaista ugrožen.

Poseban pokus radionice stavljen je na Nacionalni program javno dostupne rane defibrilacije „Pokreni srce-spasi život“ kojeg provodi Ministarstvo zdravstva i Hrvatski zavod za hitnu medicinu. Stoga su djelatnici Hrvatskog zavoda za hitnu medicinu educirali pripadnike romske manjine kako pravilno izvesti vanjsku masažu srca i umjetno disanje te upotrijebiti automatski vanjski defibrilator.

4. SOCIJALNA SKRB

Cilj 4.1. Podići kvalitetu, dostupnost i pravovremenost socijalnih usluga i usluga u zajednici s posebnim naglaskom na žene, djecu, mladež, osobe starije životne dobi i osobe s invaliditetom

Mjere

4.1.1 (5.3.1) Edukacija stručnih radnika centara za socijalnu skrb radi usvajanja novih znanja i vještina koja će doprinijeti boljoj učinkovitosti rada s pripadnicima romske nacionalne manjine

Nositelj	Ministarstvo rada, mirovinskoga sustava, obitelji i socijalne politike
Predviđena sredstva	40.000,00 kn
Utrošena financijska sredstva	0,00 kn
Utrošena sredstva iz nacionalnog financiranja	0,00 kn
Utrošena sredstva iz EU fondova	0,00 kn
Utrošena sredstva iz nacionalnog financiranja i EU fondova	0,00 kn
Opis provedbe	
Postignuća i problemi	Edukacija je provedena godinu dana ranije zbog kašnjenja u donošenju Akcijskog plana.
Status provedbe mjere	Nije provedena
Pojašnjenje	Ministarstvo rada, mirovinskoga sustava, obitelji i socijalne politike je u svom godišnjem planu edukacija za unaprjeđenje stručnog rada u sustavu socijalne skrbi za 2018. godinu planiralo sredstva i provelo edukaciju djelatnika iz centara za socijalnu skrb, na čijem području nadležnosti živi veći broj pripadnika romske zajednice unatoč činjenici što je mjera iz Akcijskog plana koji je usvojen u 2019. godini.

Pokazatelji

4.1.1.1. Broj centara za socijalnu skrb uključenih u edukaciju

	Vrijednost
Početna vrijednost	11
2019.	0

4.1.1.2. Broj educiranih stručnih radnika

	Vrijednost
Početna vrijednost	22
2019.	0

Financijska sredstva

Financijska sredstva utrošena za provedbu mjere u 2019. godini i aktivnosti proračuna							
Tijelo koje provodi aktivnost	Šifra aktivnosti iz proračuna (pozicija)	Izvor financiranja	Iznos	Vrsta proračuna	Svrha i opis		
Drugi izvori financiranja (fondovi EU, ostali donatori)							
Tijelo koje provodi aktivnost	Šifra aktivnosti iz proračuna (pozicija)	Izvor financiranja	Iznos	Donator	Ostali donatori	Provoditelj	Svrha i opis

Cilj 4.2. Podići razinu kvalitete života unutar romskih obitelji s posebnim naglaskom na prava i dobrobit djece i mladih

Mjere

4.2.1 (5.3.2) Unapređenje kvalitete života pripadnika romske nacionalne manjine

Nositelj	Ministarstvo rada, mirovinskoga sustava, obitelji i socijalne politike
Predviđena sredstva	4.000.000,00 kn
Utrošena financijska sredstva	1.441.000,00 kn
Utrošena sredstva iz nacionalnog financiranja	1.441.000,00 kn

Utrošena sredstva iz EU fondova	0,00 kn																					
Utrošena sredstva iz nacionalnog financiranja i EU fondova	0,00 kn																					
Opis provedbe	<p>Ministarstvo rada, mirovinskoga sustava, socijalne politike i rada je u 2019. godini proveo Poziv za prijavu projekata usmjerenih smanjenju i prevenciji socijalne isključenosti te socijalnom uključivanju i integraciji socijalno osjetljivih skupina za 2018./2019. godinu. Jedno prioritetno područje poziva odnosilo se na pripadnike romske zajednice. Pozivom je planirano da se provode projekti usmjereni smanjenju socijalne isključenosti pripadnika romske zajednice uz davanje podrške u njihovom naselju i domu za: <i>odgovorno roditeljstvo, vođenje kućanstva, raspolaganje sredstvima socijalnih naknada, učenje odgovornog odnosa prema okolini, razvijanje tolerantnog odnosa prema društvu, prevencija alkoholizma i drugih oblika ovisnosti, prepoznavanje trgovanja ljudima i seksualnog iskorištavanja te drugih oblika nasilja s naglaskom na žene i djecu</i>. Provedba projekata planirana je na području nadležnosti centara/podružnica centara za socijalnu skrb (u daljnjem tekstu: CZSS) na čijem području nadležnosti živi više od 500 pripadnika romske nacionalne manjine, a to su sljedeći CZSS: Beli Manastir, Čakovec, Koprivnica, Kutina, Pula, Rijeka, Sisak, Slavonski Brod, Varaždin, Peščenica i Sesvete. Planirano je provoditi po jedan projekt na području nadležnosti svakog od navedenih CZSS koji su uz to i obavezni partneri na projektu. Projektom je trebalo obuhvatiti cijelo područje nadležnosti CZSS i provoditi sve navedene aktivnosti. Naime na području nadležnosti ovih 11 CZSS živi oko 80% romske populacije. Po ovom pozivu za financiranje je odabrano sedam projekata i to su područja nadležnosti sljedećih CZSS: Beli Manastir, Čakovec, Sisak, Slavonski Brod, Varaždin, Sesvete i Peščenica. Provedba projekata počela je u rujnu 2019. godine i traje narednih 12 mjeseci. Projektним aktivnostima je obuhvaćeno ukupno 2.646 osoba odnosno 944 kućanstva prema izvješćima udruga koje provode projekte. U nastavku se navodi broj osoba i broj kućanstava obuhvaćenih pojedinom aktivnosti, odnosno podrškom.</p> <table border="1" data-bbox="357 1514 1366 2000"> <thead> <tr> <th data-bbox="357 1514 938 1608">AKTIVNOST/ ODNOSNO PODRŠKA za:</th> <th data-bbox="938 1514 1129 1608">BROJ OSOBA</th> <th data-bbox="1129 1514 1366 1608">BROJ KUĆANSTAVA</th> </tr> </thead> <tbody> <tr> <td data-bbox="357 1608 938 1671">odgovorno roditeljstvo</td> <td data-bbox="938 1608 1129 1671">310</td> <td data-bbox="1129 1608 1366 1671">122</td> </tr> <tr> <td data-bbox="357 1671 938 1733">vođenje kućanstva</td> <td data-bbox="938 1671 1129 1733">240</td> <td data-bbox="1129 1671 1366 1733">75</td> </tr> <tr> <td data-bbox="357 1733 938 1796">raspolaganje sredstvima socijalnih naknada</td> <td data-bbox="938 1733 1129 1796">272</td> <td data-bbox="1129 1733 1366 1796">80</td> </tr> <tr> <td data-bbox="357 1796 938 1859">učenje odgovornog odnosa prema okolini</td> <td data-bbox="938 1796 1129 1859">420</td> <td data-bbox="1129 1796 1366 1859">160</td> </tr> <tr> <td data-bbox="357 1859 938 1921">razvijanje tolerantnog odnosa prema društvu</td> <td data-bbox="938 1859 1129 1921">516</td> <td data-bbox="1129 1859 1366 1921">206</td> </tr> <tr> <td data-bbox="357 1921 938 2000">prevencija alkoholizma i drugih oblika ovisnosti</td> <td data-bbox="938 1921 1129 2000">430</td> <td data-bbox="1129 1921 1366 2000">190</td> </tr> </tbody> </table>	AKTIVNOST/ ODNOSNO PODRŠKA za:	BROJ OSOBA	BROJ KUĆANSTAVA	odgovorno roditeljstvo	310	122	vođenje kućanstva	240	75	raspolaganje sredstvima socijalnih naknada	272	80	učenje odgovornog odnosa prema okolini	420	160	razvijanje tolerantnog odnosa prema društvu	516	206	prevencija alkoholizma i drugih oblika ovisnosti	430	190
AKTIVNOST/ ODNOSNO PODRŠKA za:	BROJ OSOBA	BROJ KUĆANSTAVA																				
odgovorno roditeljstvo	310	122																				
vođenje kućanstva	240	75																				
raspolaganje sredstvima socijalnih naknada	272	80																				
učenje odgovornog odnosa prema okolini	420	160																				
razvijanje tolerantnog odnosa prema društvu	516	206																				
prevencija alkoholizma i drugih oblika ovisnosti	430	190																				

	odgovorno seksualno ponašanje i prevencija maloljetničkih trudnoća	210	47	
	prepoznavanje trgovanja ljudima i seksualnog iskorištavanja te drugih oblika nasilja s naglaskom na žene i djecu	248	64	
Status provedbe mjere	Provedena			

Pokazatelji

4.2.1.1. Broj centara za socijalnu skrb na čijem području nadležnosti se provodi projekt	
	Vrijednost
Početna vrijednost	0
2019.	7
4.2.1.2. Broj obuhvaćenih kućanstava sa svakom od nabrojanih aktivnosti iz opisa mjere	
	Vrijednost
Početna vrijednost	0
2019.	944

Financijska sredstva

Financijska sredstva utrošena za provedbu mjere u 2019. godini i aktivnosti proračuna					
Tijelo koje provodi aktivnost	Šifra aktivnosti iz proračuna (pozicija)	Izvor financiranja	Iznos	Vrsta proračuna	Svrha i opis
Ministarstvo rada, mirovinskoga sustava, obitelji i socijalne politike	A734189	Nacionalno financiranje	1.441.000,00	Državni proračun	Udruge u socijalnoj skrbi

Cilj 4.3. Osnažiti lokalnu romsku zajednicu za prepoznavanje opasnosti od rizika izloženosti pojavama trgovanja ljudima, seksualnog iskorištavanja i drugih oblika nasilja s naglaskom na žene i djecu

Mjere za provedbu ovog cilja nisu planirane Akcijskim planom.

5. PROSTORNO UREĐENJE, STANOVANJE I ZAŠTITA OKOLIŠA

Cilj 5.1. Osigurati prostorno-plansku dokumentaciju za romska naselja kako bi se stvorili uvjeti za poboljšanje stanovanja romske populacije

Mjere

5.1.1 (6.3.2) Podrška izradi i eventualnim izmjenama i dopunama postojećih prostornih planova jedinicama lokalne i područne (regionalne) samouprave za lokacije naseljene Romima, odnosno aktivnosti prostorno-planskog uređenja kao prostorno planskog preduvjeta za integraciju njihovih građevina u prostorne i funkcionalne sustave postojećeg naselja

Nositelj	Ministarstvo prostornoga uređenja, graditeljstva i državne imovine
Predviđena sredstva	200.000,00 kn
Utrošena financijska sredstva	100.000,00 kn
Utrošena sredstva iz nacionalnog financiranja	100.000,00 kn
Utrošena sredstva iz EU fondova	0,00 kn
Utrošena sredstva iz nacionalnog financiranja i EU fondova	0,00 kn
Opis provedbe	<p>Ministarstvo prostornoga uređenja, graditeljstva i državne imovine (u daljnjem tekstu: MPUGDI) u okviru svoje nadležnosti ima prostorno-planske poslove odnosno osiguranje sredstava za pomoć jedinicama lokalne i područne (regionalne) samouprave (u daljnjem tekstu: JL/P(R)S) za prostorno uređenje područja naseljenih Romima. Stoga se svake godine na poziciji MPUGDI u Državnom proračunu Republike Hrvatske A 576199, Prostorno uređenje područja naseljenih Romima, kao trajna kategorija, osiguravaju sredstva za pomoć JL/P(R)S za prostorno uređenje područja naseljenih Romima u ukupnom iznosu 100.000,00 kn koja se doznaju po zahtjevima JL/P(R)S. Pojedine općine mogu zatražiti sredstva za svoje potrebe iz područja prostornog uređenja, a to mogu biti određene radnje vezane za izradu prostorno planske dokumentacije, ali i druge radnje iz područja prostornog uređenja.</p> <p>U izvještajnom razdoblju za 2019. godinu navedeni iznos od 100.000,00 kn isplaćen je 5. prosinca 2019. godine za romsko naselje Capraške Poljane u Gradu Sisku za potrebe asfaltiranje ceste.</p>
Postignuća i problemi	U pogledu ozakonjenja romskih zgrada za koje je MPUGDI financiralo izradu dokumentacije za ozakonjenje, u razdoblju 2018. - 2020. godine prati se okončanje postupaka ozakonjenja, s obzirom da su uočene poteškoće glede

	<p>plaćanja naknade za ozakonjenje koju su korisnici obvezni platiti prije izdavanja rješenja o izvedenom stanju.</p> <p>Povjerenstvo za praćenje provedbe Nacionalne strategije za uključivanje Roma, za razdoblje od 2013. do 2020. godine donijelo je 23. svibnja 2018. Zaključak o nastavku procesa legalizacije romskih naselja i područja naseljenih Romima u Republici Hrvatskoj, sukladno Operativnom programu za romsku nacionalnu manjinu, a koju će operativno provoditi MPUGDI, uz prethodnu suglasnost i koordinaciju s nadležnom JL/P(R)S i ostalim tijelima te u suradnji sa zastupnikom romske nacionalne manjine, za romska naselja i područja naseljena pripadnicima romske nacionalne manjine navedena u Zaključku. Na temelju spomenutog Zaključka MPUGDI je tijekom 2018. godine na ime prostornog uređenja, naknade za zadržavanje nezakonitih romskih stambenih zgrada kao i vodnog doprinosa uplatilo, umjesto korisnika, JL/P(R)S-ima sveukupno 1.811.882,46 kn.</p> <p>Ovim je omogućen nastavak postupka ozakonjenja romskih stambenih građevina te se u ovom trenutku raspoložuje s podatkom da je do kraja izvještajnog razdoblja doneseno 456 izvršnih rješenja o ozakonjenju što čini 60% od ukupno 765 predanih zahtjeva za ozakonjenje za koje je MPUGDI financiralo izradu potrebne dokumentacije. Za usporedbu, do donošenja spomenutog Zaključka kao i postupanja MPUGDI po Zaključku tijekom 2018. godine, raspolagalo se s podatkom da je od 2013. godine do kraja 2017. godine doneseno 172 izvršnih rješenja o ozakonjenju što je činilo 23 % od ukupno predanih zahtjeva.</p>
Status provedbe mjere	Provedena

Pokazatelji

5.1.1.1. Broj lokacija odnosno naselja naseljenih Romima koja su obuhvaćena dodjelom sredstava za prostorno uređenje u razdoblju od 2019. do 2020. godine	
	Vrijednost
Početna vrijednost	1
2019.	1

Financijska sredstva

Financijska sredstva utrošena za provedbu mjere u 2019. godini i aktivnosti proračuna					
Tijelo koje provodi aktivnost	Šifra aktivnosti iz proračuna (pozicija)	Izvor financiranja	Iznos	Vrsta proračuna	Svrha i opis

Ministarstvo prostornoga uređenja, graditeljstva i državne imovine	A 576199, Prostorno uređenje područja naseljenih Romima	Nacionalno financiranje	100.000,00	Državni proračun	Prostorno uređenje područja naseljenih Romima, kao trajna kategorija. Osiguravaju se sredstva za pomoć JLP(R)S za prostorno uređenje područja naseljenih Romima u ukupnom iznosu 100.000,00 kn koja se doznačuju po zahtjevima JLP(R)S. Pojedine općine mogu zatražiti sredstva za svoje potrebe iz područja prostornog uređenja, a to mogu biti određene radnje vezane za izradu prostorno planske dokumentacije, ali i druge radnje iz područja prostornog uređenja.
--	---	-------------------------	------------	------------------	--

Cilj 5.2. Urediti i opremiti te poboljšati kvalitetu stanovanja u legaliziranim romskim naseljima

Mjere

5.2.1 (6.3.1) Izgradnja obiteljskih kuća u legaliziranom romskom naselju u Dardi

Nositelj	Ministarstvo regionalnog razvoja i fondova Europske unije
Predviđena sredstva	18.258.823,00 kn
Utrošena financijska sredstva	8.010.394,39 kn
Utrošena sredstva iz nacionalnog financiranja	0,00 kn
Utrošena sredstva iz EU fondova	8.010.394,39 kn
Utrošena sredstva iz nacionalnog financiranja i EU fondova	0,00 kn
Opis provedbe	Projekt se provodi u okviru Programa integrirane fizičke, gospodarske i socijalne regeneracije malih gradova na ratom pogođenim područjima, odnosno kao jedan od projekata Intervencijskog plana Grada Belog Manastira i Općine Darda. Projekt se provodi na području Općine Darda, ulica Nikole Šubića Zrinskog u Dardi, tzv. naselje „Barake“. Provedbom projekta izgradit će se 87 stambenih objekata za 87 obitelji (269 osoba). Devet kuća će biti samostojećih, dok će ostale biti dvodomke. Osim kuća, izgradit će se i dva

	igrališta, jedno sportsko te jedno dječje. Projekt će doprinijeti uključivanju Roma u društveni i gospodarski život svih stanovnika Općine Darda, poboljšati kvalitetu života Roma kroz kvalitetnije uvjete stanovanja, poboljšati uvjete za odgajanje i školovanje mladih, rad i zapošljavanje radno sposobnih Roma, povećati vrijednost nekretnina.
Postignuća i problemi	Ugovor o dodjeli bespovratnih sredstava za projekt Kuće u Romskom naselju sklopljen je 3. rujna 2019. između Ministarstva regionalnoga razvoja i fondova Europske unije, Središnje agencije za financiranje i ugovaranje projekata i korisnika Općine Darda. Ukupna vrijednost projekta je 40.804.588,47 kn, ukupni prihvatljivi troškovi 40.804.588,47 kn te dodijeljena bespovratna sredstva iznose 34.683.900,20 kn, dok sredstva korisnika (Općina Darda) iznose 6.120.688,27 kn. Radovi na izgradnji kuća i igrališta (dječjeg i sportskog) su u tijeku, a završetak projekta očekuje se u svibnju 2023. godine. Dvogodišnjom izmjenom Intervencijskog plana Grada Belog Manastira i Općine Darda, projekt Kuće u romskom naselju osim indikatora obnovljene ili novosagrađene stambene jedinice, doprinijet će i ostvarenju indikatora izgrađena ili obnovljena infrastruktura, budući da će se provedbom projekta izgraditi i dva igrališta (jedno dječje i jedno sportsko). Polazna vrijednost indikatora izgrađena ili obnovljena infrastruktura je 0, a ciljana 2 (indikator se izražava u broju jedinica). Od toga je tijekom 2019. godine izgrađeno sportsko igralište za rukomet, mali nogomet i košarku u vrijednosti od 384.393,68 kn.
Status provedbe mjere	Djelomično provedena
Pojašnjenje	Projekt je u provedbi. Završetak projekta se očekuje u svibnju 2023. godine.

Pokazatelji

5.2.1.1. Obnovljene ili novosagrađene stambene jedinice			
	obnovljene stambene jedinice	novosagrađene stambene jedinice	Ukupno
Početna vrijednost	0	0	0
2019.	0	0	0

Financijska sredstva

Financijska sredstva utrošena za provedbu mjere u 2019. godini i aktivnosti proračuna					
Tijelo koje provodi aktivnost	Šifra aktivnosti iz proračuna (pozicija)	Izvor financiranja	Iznos	Vrsta proračuna	Svrha i opis
Drugi izvori financiranja (fondovi EU, ostali donatori)					

Tijelo koje provodi aktivnost	Šifra aktivnosti iz proračuna (pozicija)	Izvor financiranja	Iznos	Donator	Ostali donatori	Provođitelj	Svrha i opis
Ministarstvo regionalnoga razvoja i fondova Europske unije	K680034 OP Konkurentnost i kohezija 2014.-2020.	EU fondovi	8.010.394,39	EU	Nema	Nema provoditelja	

Cilj 5.3. Unaprijediti stambenu integraciju Roma u zajednici

Mjere za provedbu ovog cilja nisu planirane Akcijskim planom.

Cilj 5.4. Osigurati stanovanje u primjerenim uvjetima

Mjere

5.4.1 (6.3.3) Poboljšanje uvjeta življenja i stambeno zbrinjavanje pripadnika romske nacionalne manjine

Nositelj	Središnji državni ured za obnovu i stambeno zbrinjavanje
Predviđena sredstva	1.500.000,00 kn
Utrošena financijska sredstva	1.640.654,56 kn
Utrošena sredstva iz nacionalnog financiranja	1.640.654,56 kn
Utrošena sredstva iz EU fondova	0,00 kn
Utrošena sredstva iz nacionalnog financiranja i EU fondova	0,00 kn
Opis provedbe	Mjera se provodila praćenjem realizacije Godišnjeg programa za stambeno zbrinjavanje i poboljšanje uvjeta življenja pripadnika romske nacionalne manjine za 2019. godinu (u daljnjem tekstu: Godišnji program) i članka 41. Zakona o stambenom zbrinjavanju na potpomognutim područjima koji je stupio na snagu 1.1.2019. godine. Prema članku 41. Zakona propisano je da će Središnji državni ured za obnovu i stambeno zbrinjavanje provoditi operativne programe, strategije, zaključke i odluke Vlade Republike Hrvatske iz svoje nadležnosti, a u svrhu provedbe tih akata donijet će godišnje programe kojima

	će se utvrditi modeli i kriteriji stambenog zbrinjavanja i poboljšanje uvjeta življenja opremanjem najnužnijim predmetima kućanstva.
Postignuća i problemi	<p>U modelu <i>darovanje građevinskog materijala za obnovu/izgradnju obiteljskih kuća</i> nastavit će se provedba tijekom 2020. godine. Završeno je snimanje 13 obiteljskih kuća u odnosu na koje su utvrđena prava na dodjelu građevinskog materijala te je u tijeku izrada uputa (projekata) iza čega slijedi potpisivanje ugovora i konačno isporuka. Projektiranje se provodi sukladno odredbama Zakona o stambenom zbrinjavanju na potpomognutim područjima i Pravilniku o darovanju građevnog materijala. Problem u provedbi je što pojedini korisnici odbijaju dati pristanak na prijedlog ovlaštenih projekatara da se sadašnji objekt ne može sanirati već se predlaže izgradnja nove kuće. Također, pojedini korisnici podnose zamolbe za organiziranu ugradnju darovnog građevnog materijala za što nije dana mogućnost u Godišnjem programu.</p> <p>Središnji državni ured za obnovu i stambeno zbrinjavanje je u srpnju 2019. godine zaprimio 889 odluka Komisije za stambeno zbrinjavanje i poboljšanje uvjeta življenja pripadnika romske nacionalne manjine kojima je korisnicima utvrđeno da ostvaruju pravo na dodjelu bijele tehnike i namještaja, te 13 odluka Komisije kojima je utvrđeno ostvarivanje prava na dodjelu građevinskog materijala.</p> <p>Ukupan iznos javne nabave je utvrđen na 1.640.654,56 kn. Do sada je završena isporuka 769 aparata bijele tehnike, od toga 139 hladnjaka, 215 štednjaka na drva, 140 električnih štednjaka i 275 perilica za rublje. Isporuka nije provedena samo u odnosu na osam (8) korisnika zbog odsutnosti istih. U tijeku je završetak isporuke namještaja (74 kuhinje, 18 stolova, 76 stolica, 23 kreveta i osam ormara).</p>
Status provedbe mjere	Provedena

Pokazatelji

5.4.1.1. Broj obitelji kojima je darovan građevni materijal i aparati bijele tehnike, odnosno osnovni predmeti kućanstva	
	Vrijednost
Početna vrijednost	0
2019.	889

Financijska sredstva

Financijska sredstva utrošena za provedbu mjere u 2019. godini i aktivnosti proračuna					
Tijelo koje provodi aktivnost	Šifra aktivnosti iz proračuna (pozicija)	Izvor financiranja	Iznos	Vrsta proračuna	Svrha i opis

Središnji državni ured za obnovu i stambeno zbrinjavanje	K 761063-3822	Nacionalno financiranje	1.640.654,56	Državni proračun	provedba Godišnjeg programa za stambeno zbrinjavanje i poboljšanje uvjeta življenja pripadnika romske nacionalne manjine
--	---------------	-------------------------	--------------	------------------	--

6. UKLJUČIVANJE U DRUŠTVENI I KULTURNI ŽIVOT

Cilj 6.1. Postići pozitivnu percepciju romske kulture i identiteta unutar romske nacionalne manjine, unutar većinske populacije te društva u cjelini

Mjere

6.1.1 (7.3.1) *Financiranje programa posvećenih izvornoj romskoj kulturi, jeziku, tradicijskim običajima i umjetničkom stvaralaštvu te sakupljanju i objavljivanju romske povijesne, književne i kulturne građe (na romskim jezicima i na hrvatskom jeziku)*

Nositelj	Savjet za nacionalne manjine Republike Hrvatske
Predviđena sredstva	2.733.000,00 kn
Utrošena financijska sredstva	504.000,00 kn
Utrošena sredstva iz nacionalnog financiranja	504.000,00 kn
Utrošena sredstva iz EU fondova	0,00 kn
Utrošena sredstva iz nacionalnog financiranja i EU fondova	0,00 kn
Opis provedbe	<p>Savjet za nacionalne manjine (u daljnjem tekstu: Savjet) sukladno odredbama Ustavnog zakona o pravima nacionalnih manjina, provodi mjeru <i>Financiranje programa posvećenih izvornoj romskoj kulturi, jeziku, tradicijskim običajima i umjetničkom stvaralaštvu te sakupljanju i objavljivanju romske povijesne, književne i kulturne građe (na romskim jezicima i na hrvatskom jeziku)</i> na način da sufinancira:</p> <p>programe kulturne autonomije udruga romske nacionalne manjine koji su posvećeni izvornoj romskoj kulturi, jeziku, tradicijskim običajima i umjetničkom stvaralaštvu te sakupljanju i objavljivanju romske povijesne, književne i kulturne građe (na romskom jeziku i hrvatskom jeziku),</p> <p>programe informiranja i izdavaštva, kulturnog amaterizma i manifestacija koji doprinose očuvanju i njegovanju kulturne baštine Roma i njihovog jezičnog identiteta, a čime pripadnici romske nacionalne manjine istovremeno integracijom u društvo daju i doprinos kulturnom i društvenom razvoju Republike Hrvatske.</p>

Odabir sufinanciranih programa uvjetovan je njihovom kvalitetom, brojem članova udruge i ustanove, dužinom djelovanja, ostvarivanjem značajnih rezultata u očuvanju romskog kulturnog identiteta s ciljem motiviranja i poticanja pripadnika na tolerantno i usklađeno djelovanje unutar svoje manjine i same zajednice kao cjeline te na opravdano i namjensko korištenje sredstava. Iznos proračunskih sredstava za sufinanciranje ovisi isključivo o masi sredstava osiguranih u Državnom proračunu, u razdjelu 02021 Vlada Republike Hrvatske, glava 21 Savjet za nacionalne manjine, aktivnost A732003 potpore za programe ostvarivanja kulturne autonomije nacionalnih manjina, pozicija 3811 tekuće donacije u novcu, a tijekom 2019. godine za navedene programe Odlukom o rasporedu sredstva osiguranih u Državnom proračunu Republike Hrvatske za 2019. godinu odobreno je ukupno 504.000,00 kuna.

Nadalje, Savjet za nacionalne manjine je u 2019. godini financirao programe usuglašeni s tijelima državne vlasti te jedinicama lokalne i područne (regionalne) samouprave kojima se stvaraju materijalne pretpostavke za ostvarivanje kulturne autonomije nacionalnih manjina kroz pomoć u održavanju ili izgradnji domova kulture, nabavi opreme i stvaranju prostornih i drugih uvjeta za djelovanje udruga i ustanova.

Sukladno Odluci o rasporedu sredstava koja se u Državnom proračunu Republike Hrvatske osiguravaju za potrebe nacionalnih manjina u 2019. godini („Narodne novine“, broj 46/19), za pretpostavke za ostvarivanje kulturne autonomije romske nacionalne manjine osigurano je 840.000,00 kuna.

Na 85. sjednici Savjeta za nacionalne manjine, na temelju članka 35. stavka 4. Ustavnog zakona o pravima nacionalnih manjina („Narodne novine“, broj 155/02, 47/10, 80/10 i 93/11), a u vezi s člankom 13. Kriterija financiranja i ugovaranja programa kulturne autonomije nacionalnih manjina i metodologijom praćenja i vrednovanja provedbe financiranih programa („Narodne novine“, broj 105/16), Savjet za nacionalne manjine je jednoglasno donio Odluku kojom je dodijeljen:

- Općini Darda iznos od 200.000,00 kuna za izgradnju spojne ceste u Dardi;
- Gradu Grubišno polje iznos od 150.000,00 kuna za izgradnju Društvenog doma;
- Gradu Kutini iznos od 180.000,00 kuna za izgradnju Društvenog doma;
- Općini Nedelišće iznos od 130.000,00 kuna za izradu projektne dokumentacije za sportski park s dječjim igralištem i Doma kulture Parag te za stvaranje planskih i prostornih preduvjeta u k.o. Trnovac;
- Gradu Valpovo iznos od 80.000,00 kuna za nabavu multifunkcionalnih i modernih igrala, te sportskog terena;
- Gradu Sisku iznos od 100.000,00 kuna za projektiranje uređenja kanala oborinske odvodnje i autobusnog stajališta uz cestu kroz naselje Palanjek.

Ministarstvo kulture i medija je partner u provedbi mjere *Financiranje programa posvećenih izvornoj romskoj kulturi, jeziku, tradicijskim običajima i umjetničkom stvaralaštvu te sakupljanju i objavljivanju romske književne i kulturne građe (na romskim i hrvatskom jeziku).*

U 2019. godini putem javnog poziva za financiranje programa javnih potreba u kulturi financirano je ukupno 9 programa romske nacionalne manjine u ukupnom iznosu od 152.060,00 kuna kako slijedi:

Programi književno-nakladničke djelatnosti i otkup knjiga			
1.	Savez Roma u Republici Hrvatskoj „Kali Sara“	Otkup knjige: „I mi smo branili Hrvatsku: Romi u Domovinskom ratu“, Borna Marinić	9.960,00 kn

	2.	Savez Roma u Republici Hrvatskoj „Kali Sara“	Otkup knjige: „Hrvatsko-romski rječnik“, Dijana Vlatković, Ljatif Demir	12.000,00 kn
	3.	Savez Roma u Republici Hrvatskoj „Kali Sara“	Otkup knjige: „Stradanje Roma u Europi za vrijeme Drugog svjetskog rata“, dr.sc. Danijel Vojak, Ivo Pejaković	3.600,00 kn
	Ukupno za otkup knjiga:			25.560,00 kn
	Programi međunarodne kulturne suradnje			
	4.	Savez Roma u Republici Hrvatskoj „Kali Sara“	Međunarodni dan sjećanja na romske žrtve genocida u Drugom svjetskom ratu / Samudaripen, 2019., Republika Hrvatska, romsko groblje Uštica	30.000,00 kn
	5.	Savez Roma u Republici Hrvatskoj „Kali Sara“	Svjetski dan Roma 2019., Republika Hrvatska, Zagreb	20.000,00 kn
	6.	Savez Roma u Republici Hrvatskoj „Kali Sara“	Svjetski dan romskog jezika 2019., Republika Hrvatska, Zagreb	20.000,00 kn
	7.	Savez Roma u Republici Hrvatskoj „Kali Sara“	Dramska večer s romskim umjetnicima, Republika Hrvatska, Zagreb	50.000,00 kn
	8.	Udruga mladih Roma „Romska budućnost“ Rijeka	„Poticanje transverzalnih vještina i antidiskriminacija“ (BASTA ili DOSTA)	5.000,00 kn
	9.	Udruga mladih Roma „Romska budućnost“ Rijeka	„Education of youth in culture-EYC“, Turska	1.500,00 kn
	Ukupno programi međunarodne kulturne suradnje			126.500,00 kn
	Sredstva za Otkup knjiga osigurana su u okviru proračuna Ministarstva kulture i medija na poziciji A781002 – Izdavačka djelatnost, a za programe međunarodne kulturne suradnje na poziciji A565034 – Međunarodna kulturna suradnja.			
Postignuća i problemi	Provedenom mjerom je postignuta pozitivna percepcija romske kulture i identiteta kako unutar romske nacionalne manjine tako i unutar većinske populacije te društva u cjelini. Problem je što ovaj segment nije dovoljno medijski popraćen i na tome treba aktivno i intenzivno raditi s ciljem da se javnosti ukaže na pozitivne učinke romske kulture i identiteta za društvo u cjelini.			
Status provedbe mjere	Provedena			

Pokazatelji

6.1.1.1. Broj programa i organizacija

	Broj programa	Broj organizacija	Ukupno
Početna vrijednost	13	7	20
2019.	10	4	14

6.1.1.2. Područje programa (kulturalna autonomija, kulturalna manifestacija, informiranje, izdavaštvo i sl.)

	Kulturni amaterizam	Kulturne manifestacije	Informiranje	Izdavaštvo
Početna vrijednost	"Čuvari kulturne baštine" (RKUD Darda); Kulturno umjetnička i dramska sekcija Romskog kulturnog centra - Važnost očuvanja kulturnog identiteta (Romski kulturni centar, Sisak)	16. godišnji koncert, Dom kulture u Dardi (RKUD Darda); Natjecanje romskih pjevača amatera "Glasu alu Romilor", Šetalište Vladimira Nazora 12, Sisak (Romski kulturni centar, Sisak); Međunarodni dan sjećanja na romske žrtve genocida u Drugom svjetskom ratu/Samudaripen 2018., romsko groblje Uštica, Jasenovac (SRRH "KALI SARA"); Svjetski dan romskog jezika 2018. godine, Hotel "I", HAZU, MSU (SRRH "KALI SARA"); Romski dani kulture u Belom Manastiru, Beli Manastir (Etnološki centar baranjske baštine, gradski trg i stadion; Udruga baranjskih Roma, Beli Manastir); Festival pjevača i plesača Roma Republike Hrvatske,	"Budućnost/Anglunipe", 4 broja, A4 format, 30-36 stranica, digitalne fotografije, višebojni, naklada: 1.000 (Udruga žena Romkinja Hrvatske "Bolja budućnost", Zagreb); "PHRALIPEN" - glasilo romske nacionalne manjine, 4 broja, 220x320 mm, 64 stranice i ovitak, autorske fotografije, četiri boje, naklada: 1.000 (SRRH "KALI SARA")	Zbornik - Svjetski dan romskog jezika 2017., Veljko Kajtazi; A4 (210x280 mm), 200 stranica, naklada 2.000 (SRRH "KALI SARA"); Hrvatsko-romski rječnik, Dijana Vlatković, Ljatif Demir, Veljko Kajtazi; B5 (176x250 mm), 900 stranica, naklada: 2.000 (SRRH "KALI SARA")

		Beli Manastir (Udruga Romski nacionalni forum, Beli Manastir); Centralno obilježavanje Svjetskog dana Roma 2018., Koprivnica (Udruga Roma Korak po Korak, Koprivnica)		
2019.	Folklorna sekcija, muzička sekcija, radionice Kluba žena i Kluba mladih	17. godišnji koncert, Dom kulture u Dardi; Međunarodni dan sjećanja na žrtve genocida u drugom svjetskom ratu/Samudaripen, Romsko groblje Uštica, Jasenovac; Svjetski dan romskog jezika, Hotel Panorama, HAZU, MSU; Svjetski dan Roma, Hrvatsko narodno kazalište Zagreb, 08. 04. 2019.; „Romski dani kulture u Belom Manastiru“, Beli Manastir (Gradski trg, Etnološki centar baranjske baštine)	Phralipen – glasilo romske nacionalne manjine; brojeva: 4, 220x320 mm, 82 stranice + ovitak, autorske fotografije, četiri boje; naklada: 3500; Budućnost/Anglunipe; brojeva: 4, A4 format, 30-36 stranica, digitalne fotografije, višebojni; naklada: 1000	Zbornik – Svjetski dan romskog jezika 2018. godine, Veljko Kajtazi, A4, 210x280 mm, str: 200; naklada: 1500; Planirano i ostvareno: Desetogodišnji rad na međunarodnom pozicioniranju romskog jezika, Veljko Kajtazi, A4, 210x280 mm; str: 200; naklada: 3000

Financijska sredstva

Financijska sredstva utrošena za provedbu mjere u 2019. godini i aktivnosti proračuna					
Tijelo koje provodi aktivnost	Šifra aktivnosti iz proračuna (pozicija)	Izvor financiranja	Iznos	Vrsta proračuna	Svrha i opis

Savjet za nacionalne manjine	A732003 Potpore za programe ostvarivanja kulturne autonomije nacionalnih manjina, 3811 tekuće donacije u novcu	Nacionalno financiranje	504.000,00	Državni proračun	
Savjet za nacionalne manjine	A732003 Potpore za programe ostvarivanja kulturne autonomije nacionalnih manjina, 3632 kapitalne pomoći unutar općeg proračuna	Nacionalno financiranje	840.000,00	Državni proračun	
Ministarstvo kulture i medija	A781002 – Izdavačka djelatnost	Nacionalno financiranje	25.560,00	Državni proračun	
Ministarstvo kulture i medija	A565034 – Međunarodna kulturna suradnja	Nacionalno financiranje	126.500,00	Državni proračun	

6.1.2 (7.3.2) Organiziranje seminara s predstavnicima medija i pripadnicima romske nacionalne manjine o afirmaciji Roma putem medija te o načinu promocije pozitivnih aspekata i izjednačenog izvješćivanja o Romima te pravima i obvezama na području suzbijanja diskriminacije s posebnim naglaskom na položaj Romkinja

Nositelj	Savjet za nacionalne manjine Republike Hrvatske
Predviđena sredstva	0,00 kn
Utrošena financijska sredstva	11.234,00 kn
Utrošena sredstva iz nacionalnog financiranja	11.234,00 kn
Utrošena sredstva iz EU fondova	0,00 kn
Utrošena sredstva iz nacionalnog financiranja i EU fondova	0,00 kn
Opis provedbe	Savjet provodi mjeru <i>Organiziranje seminara s predstavnicima medija i pripadnicima romske nacionalne manjine o afirmaciji Roma putem medija te o načinu promocije pozitivnih aspekata i izjednačenog izvješćivanja o Romima te</i>

	<p><i>pravima i obvezama na području suzbijanja diskriminacije s posebnim naglaskom na položaj Romkinja.</i></p> <p>Cilj je podići razinu uključenosti romske nacionalne manjine, s posebnim naglaskom na žene u javni i politički život lokalne zajednice i to organiziranjem seminara s predstavnicima medija i pripadnicima romske nacionalne manjine o afirmaciji Roma putem medija te o načinu promocije pozitivnih aspekata i izjednačenog izvješćivanja o Romima, te pravima i obvezama na području suzbijanja diskriminacije s posebnim naglaskom na položaj Romkinja.</p> <p>Mediji su od presudnog značaja za promicanje ravnopravnosti manjina, stvaranje međusobne tolerancije i promicanja suživota s većinskim narodom i očuvanje kulturnog identiteta i sukladno svojoj nadležnosti Savjet daje mišljenje i prijedloge o programima javnih radio postaja i javne televizije, kao i podatke o tretiranju manjinskih pitanja u programima javnih radio postaja i javne televizije i drugim sredstvima priopćavanja, a Hrvatska radio televizija dostavlja godišnje izvješće o proizvedenim, suproizvedenim i objavljenim programima namijenjenih informiranju pripadnika nacionalnih manjina. Savjet smatra da je još uvijek nedovoljno zastupljeno ostvarivanje prava romske i ostalih nacionalnih manjina na pristup javnim medijima, a svojim odlukama i zaključcima Savjet kontinuirano upozorava i poduzima niz mjera kako bi i televizijski program ispunio obvezu emitiranja programa na manjinskim jezicima propisanu člankom 11. Europske povelje o regionalnim ili manjinskim jezicima kojoj je Republika Hrvatska pristupila 1997. godine, a svojim programima nije dovoljno pridonijela demarginalizaciji programa na jeziku i pismu nacionalnih manjina.</p> <p>Odlukom o rasporedu sredstva osiguranih u Državnom proračunu Republike Hrvatske za 2019. godinu odobreno je 11.234,00 kuna za organizaciju seminara. Dodatna sredstva za organizaciju seminara, u iznosu od 11.052,28 kuna, osigurao je i Ured za ljudska prava i prava nacionalnih manjina.</p>
<p>Postignuća i problemi</p>	<p>Dana 05. lipnja 2019. godine u organizaciji Savjeta i Ureda za ljudska prava i prava nacionalnih manjine održan je seminar u Opatiji „Mediji i nacionalne manjine u Republici Hrvatskoj“ na temu „Zaštita manjina i uloga medija u demokratizaciji hrvatskog društva“.</p> <p>Ukazano je na značaj medija u unapređenju kulture dijaloga, borbe protiv stereotipa te unapređenju ljudskih prava i prava nacionalnih manjina. Istaknut je problem podzastupljenosti manjina u programima Hrvatske radiotelevizije i na neispunjavanje obveza preuzetih sukladno članku 47. Ugovora sklopljenog između Hrvatske radiotelevizije i Vlade Republike Hrvatske za razdoblje 2018.- 2022. Uočen je problem nedovoljne medijske zastupljenosti kada su u pitanju nacionalne manjine. Utvrđena je nedovoljna zastupljenost u 2018. godini proizvedenog i emitiranog programa namijenjenog pripadnicima manjina u cjelokupnom programu Hrvatske radiotelevizije, koja je pripadnicima nacionalnih manjina zajamčena člankom 18. Ustavnog zakona o pravima nacionalnih manjina odnosno Ugovorom između Hrvatske radiotelevizije i Vlade Republike Hrvatske za razdoblje od 1. siječnja 2018. do 31. prosinca 2022.</p>

	Nakon donesenog zaključka za 2018. godinu održan je 11. srpnja 2019. godine konzultativni sastanak ravnateljstva Hrvatske radiotelevizije i predstavnika Savjeta vezano za Izvješće za 2018. godinu. Ukazano je na potrebu kadrovske proširenja i osnaženja redakcije Prizma i suradničke mreže. Postignut je dogovor o uključivanju manjinskih sadržaja u sve dijelove programa HTV-a. Ujedno je ukazano na potrebu ponovnog osnivanja redakcije za nacionalne manjine kao i potrebu edukacije novinara za manjinske programe. Potom je dogovoreno održavanje periodičnih konzultativnih sastanaka Ravnateljstva i Programskog vijeća Hrvatske radiotelevizije s predstavnicima Savjeta radi razmjene mišljenja i iznošenja prijedloga o sadržaju te programima namijenjenim nacionalnim manjinama. Izvješće za 2019. godinu od strane Hrvatske radiotelevizije dostavit će se početkom 2020. godine, nakon čega će uslijediti rasprava i ocjena postignutoga.
Status provedbe mjere	Provedena

Pokazatelji

6.1.2.1. Broj održanih seminara	
	Vrijednost
Početna vrijednost	1
2019.	1

Financijska sredstva

Financijska sredstva utrošena za provedbu mjere u 2019. godini i aktivnosti proračuna					
Tijelo koje provodi aktivnost	Šifra aktivnosti iz proračuna (pozicija)	Izvor financiranja	Iznos	Vrsta proračuna	Svrha i opis
Savjet za nacionalne manjine	A732003 Potpore za programe ostvarivanja kulturne autonomije nacionalnih manjina, 3811 tekuće donacije u novcu (izvor 41)	Nacionalno financiranje	11.234,00	Državni proračun	Sredstva za organizaciju seminara „Mediji i nacionalne manjine u Republici Hrvatskoj“, Opatija, 5. lipnja 2019.
Ured za ljudska prava i prava nacionalnih manjina	A513002 Programi za nacionalne manjine	Nacionalno financiranje	13.048,98	Državni proračun	Sredstva za organizaciju seminara „Mediji i nacionalne manjine u Republici Hrvatskoj“, Opatija, 5. lipnja 2019. te autorski honorar za predavača.

Cilj 6.2. Podići razinu uključenosti romske nacionalne manjine, u javni i politički život lokalne zajednice, s posebnim naglaskom na žene

Mjere

6.2.1 (7.3.3) *Izrada analize o udjelu romske nacionalne manjine u stanovništvu na lokalnoj i regionalnoj razini u odnosu na zastupljenost u predstavničkim i izvršnim tijelima jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave radi ostvarivanja prava zastupljenosti u predstavničkim i izvršnim tijelima jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave propisanih Ustavnim zakonom o pravima nacionalnih manjina*

Nositelj	Ministarstvo pravosuđa i uprave
Predviđena sredstva	0,00 kn
Utrošena financijska sredstva	0,00 kn
Utrošena sredstva iz nacionalnog financiranja	0,00 kn
Utrošena sredstva iz EU fondova	0,00 kn
Utrošena sredstva iz nacionalnog financiranja i EU fondova	0,00 kn
Opis provedbe	Mjera je provedena analizom rezultata lokalnih izbora 2017. godine.
Postignuća i problemi	<p>Na redovnim lokalnim izborima koji su održani 21. svibnja 2017. godine, pripadnicima nacionalnih manjina bilo je, temeljem Zakona o lokalnim izborima i sukladno lokalnim statutima, zajamčeno pravo na izbor ukupno 310 članova predstavničkih tijela, u ukupno 156 jedinice i područne (regionalne) samouprave. Pripadnicima romske nacionalne manjine, temeljem navedenog zakona i statuta, bilo je zajamčeno pravo na zastupljenost 13 članova romske nacionalne manjine u predstavničkim tijelima u ukupno 11 jedinica (u 1 županiji i 10 općina).</p> <p>Budući da na redovnim lokalnim izborima nije osigurana odgovarajuća zastupljenost pripadnika pojedinih nacionalnih manjina, između ostalih, romske nacionalne manjine u općinskom vijeću Općine Petrijanec, Općine Kotoriba i Općine Podturen, dana 1. listopada 2017. godine održani su dopunski izbori. U općinsko vijeće Općine Petrijanec i Općine Podturen izabran je po 1 predstavnik romske nacionalne manjine. U Općini Kotoriba nije bilo zaprimljenih kandidacijskih lista, pa u toj općini dopunski izbori za člana predstavničkog tijela iz redova romske nacionalne manjine nisu održani.</p>

	<p>Dakle, ukupno je na navedenim izborima 2017. godine osigurana zastupljenost 12 predstavnika romske nacionalne manjine u ukupno 10 jedinica (1 županija i 9 općina).</p> <p>U odnosu na zastupljenost u izvršnim tijelima jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave, pripadnici nacionalnih manjina su na lokalnim izborima 2017. godine, sukladno Zakonu i svojim statutima, imali pravo predložiti i izabrati kandidate za ukupno 61 zamjenika općinskog načelnika, gradonačelnika, odnosno župana, u ukupno 60 jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave, konkretno u 49 općina i gradova te 11 županija.</p> <p>Na izborima je izabrano ukupno 49 zamjenika općinskih načelnika i gradonačelnika te 12 zamjenika župana iz reda pripadnika nacionalnih manjina, čime je predmetno pravo na zastupljenost u izvršnim tijelima u cijelosti ostvareno.</p> <p>Pravo na zastupljenost u izvršnim tijelima jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave, odnosno pravo na zamjenika općinskog načelnika, pripadnicima romske nacionalne manjine bilo je zajamčeno i ostvareno u dvije jedinice lokalne samouprave (2 općine).</p>
Status provedbe mjere	Provedena

Pokazatelji

6.2.3.1. Broj jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave u kojima je ostvarena zastupljenost pripadnika romske nacionalne manjine u predstavničkim i izvršnim tijelima	
	Vrijednost
Početna vrijednost	12
2019.	14

Financijska sredstva

Financijska sredstva utrošena za provedbu mjere u 2019. godini i aktivnosti proračuna					
Tijelo koje provodi aktivnost	Šifra aktivnosti iz proračuna (pozicija)	Izvor financiranja	Iznos	Vrsta proračuna	Svrha i opis
Ministarstvo pravosuđa i uprave	A830001	Nacionalno financiranje	0,00	Državni proračun	Mjera se financira u okviru redovnih aktivnosti Ministarstva pravosuđa i uprave te stoga nije moguće iskazati točan utrošak.

6.2.2 (7.3.4) Izrada analize o sudjelovanju u javnom životu i upravljanju lokalnim poslovima pripadnika romske nacionalne manjine putem vijeća i predstavnika nacionalnih manjina u jedinicama lokalne i područne (regionalne) samouprave, sukladno Ustavnom zakonu o pravima nacionalnih manjina

Nositelj	Ministarstvo pravosuđa i uprave
Predviđena sredstva	0,00 kn
Utrošena financijska sredstva	0,00 kn
Utrošena sredstva iz nacionalnog financiranja	0,00 kn
Utrošena sredstva iz EU fondova	0,00 kn
Utrošena sredstva iz nacionalnog financiranja i EU fondova	0,00 kn
Opis provedbe	Mjera je provedena analizom izbornih rezultata izbora članova vijeća i predstavnika nacionalnih manjina 2019. godine.
Postignuća i problemi	<p>Hrvatski sabor donio je 1. ožujka 2019. godine Zakon o izboru vijeća i predstavnika nacionalnih manjina („Narodne novine“, broj 25/19) kojim se na cjelovit način uređuju izbori za vijeća i predstavnike nacionalnih manjina. Odlukom Vlade Republike Hrvatske o raspisivanju izbora za članove vijeća nacionalnih manjina u jedinicama lokalne i područne (regionalne) samouprave („Narodne novine“, broj 32/19 i 37/19) i Odlukom Vlade Republike Hrvatske o raspisivanju izbora za predstavnike nacionalnih manjina u jedinicama lokalne i područne (regionalne) samouprave („Narodne novine“, broj 32/19) bilo je raspisano ukupno 515 izbora za članove vijeća i 144 izbora za predstavnike nacionalnih manjina. Izbori za članove vijeća i predstavnike nacionalnih manjina u jedinicama lokalne i područne (regionalne) samouprave održani su u nedjelju 5. svibnja 2019. godine i 19. svibnja 2019. godine (drugi krug glasovanja).</p> <p>Prema Informaciji o konačnim rezultatima izbora za članove vijeća i predstavnike nacionalnih manjina, od ukupno 352 izabranih vijeća i 108 izabranih predstavnika, izabrana su 34 vijeća romske nacionalne manjine, od kojih 25 u punom sastavu (7 na razini županija i Grada Zagreba, 9 na razini gradova i 9 na razini općina) te 9 u nepotpunom sastavu (2 na razini županija i Grada Zagreba, 3 na razini gradova i 4 na razini općina). Ukupno je u navedenim vijećima izabran 491 član u vijećima romske nacionalne manjine. Na istim izborima izabrano je i 3 predstavnika romske nacionalne manjine, 2 na razini županija i Grada Zagreba i 1 na razini gradova.</p>

	U 2019. godini za vijeća i predstavnike romske nacionalne manjine u proračunima jedinica lokalnih i područnih (regionalnih) samouprave planirano je 2.018.011,07 kuna, a utrošeno je ukupno 1.859.724,73 kuna.
Status provedbe mjere	Provedena

Pokazatelji

6.2.2.1. Broj vijeća i predstavnika romske nacionalne manjine upisanih u Registar vijeća, koordinacija vijeća i predstavnika nacionalnih manjina			
	Vijeća romske nacionalne manjine	Predstavnici romske nacionalne manjine	Ukupno
Početna vrijednost	27	7	34
2019.	31	3	34
6.2.2.2. Broj vijeća i predstavnika romske nacionalne manjine za koja su raspisani izbori, a ista nisu izabrana (nedostatak interesa)			
	Vijeća romske nacionalne manjine	Predstavnici romske nacionalne manjine	Ukupno
Početna vrijednost	0	0	0
2019.	7	4	11
6.2.2.3. Broj vijeća romske nacionalne manjine gdje članovi vijeća nisu izabrani u dovoljnom broju			
	Vrijednost		
Početna vrijednost	0		
2019.	9		

Financijska sredstva

Financijska sredstva utrošena za provedbu mjere u 2019. godini i aktivnosti proračuna					
Tijelo koje provodi aktivnost	Šifra aktivnosti iz proračuna (pozicija)	Izvor financiranja	Iznos	Vrsta proračuna	Svrha i opis

Ministarstvo pravosuđa i uprave	A830001	Nacionalno financiranje	0,00	Državni proračun	Mjera se financira u okviru redovnih aktivnosti Ministarstva pravosuđa i uprave, te stoga nije moguće iskazati točan utrošak.
---------------------------------	---------	-------------------------	------	------------------	---

Cilj 6.3. Ojačati kapacitete udruga i ostalih oblika udruživanja pripadnika romske nacionalne manjine, s posebnim naglaskom na osnaživanje udruga i ostalih oblika udruživanja koje vode Romkinje, za zagovaranje i rješavanje problema u romskoj i široj zajednici

Mjere

6.3.1 (7.3.5) Unapređenje kapaciteta organizacija civilnog društva za lokalni razvoj

Nositelj	Ured za udruge Vlade Republike Hrvatske
Predviđena sredstva	7.500.000,00 kn
Utrošena financijska sredstva	476.726,54 kn
Utrošena sredstva iz nacionalnog financiranja	34.402,95 kn
Utrošena sredstva iz EU fondova	442.323,59 kn
Utrošena sredstva iz nacionalnog financiranja i EU fondova	0,00 kn
Opis provedbe	<p>Ured za udruge je u okviru Švicarsko-hrvatskog programa suradnje u lipnju 2018. objavio Poziv na dostavu projektnih prijedloga "Osnaživanje doprinosa organizacija civilnoga društva obrazovanju za održivi razvoj za unapređenje ekonomske i socijalne kohezije" te Poziv "Osnaživanje hrvatsko-švicarskih partnerstava za lokalni društveno-ekonomski rast i razvoj". Ovim se pozivima želi unaprijediti doprinos organizacija civilnoga društva ekonomskoj i socijalnoj koheziji i održivom razvoju lokalne zajednice te unaprijediti ekonomski i društveni razvoj na lokalnim razinama u Hrvatskoj kroz suradnju i partnerstvo hrvatskih i švicarskih institucija, jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave te organizacija civilnoga društva. U okviru Švicarsko-hrvatskog programa suradnje Ured za udruge dodijelio je ukupno 43.654.537,47 kuna za 52 projekta organizacija civilnoga društva u području obrazovanja za održivi razvoj te jačanja švicarsko-hrvatskih partnerstava za lokalni društveno-ekonomski rast i razvoj.</p> <p>U okviru spomenutog Poziva „Osnaživanje doprinosa organizacija civilnoga društva obrazovanju za održivi razvoj za unapređenje ekonomske i socijalne kohezije", tijekom 2019. godine provodio se projekt „(O)drži korak:</p>

	<p>Obrazovanjem romske djece i mladih do održivog razvoja zajednice“ koji provodi Udruga Roma Korak po korak, u partnerstvu s OŠ Fran Koncelak Drnje, OŠ Antun Nemčić Gostovinski, Koprivnica, PUO Korak po korak, Knjižnicom i čitaonicom «Fran Galović», Koprivnica, i Koprivničko-križevačkom županijom. Projekt je osmišljen kako bi učenicima romske nacionalne manjine omogućili bolji start u ranoj fazi školovanja, njihovim učiteljima olakšali rad, roditelje Rome motivirali da potiču svoju djecu na obrazovanje te poticali učenike nižih razreda i njihove roditelje na bolju međusobnu suradnju u cilju stvaranja kvalitetnijeg odgoja i obrazovanja. Projektne aktivnosti se odnose i na motiviranje učenika na korištenje knjižnice, ali i poticanje kreativne snage i interesa učenika nižih razreda unutar okvira školskog učenja te izvan njega. Ukupna vrijednost projekta je 491.470.66 kn.</p> <p>Isti projekt „(O)drži korak: Obrazovanjem romske djece i mladih do održivog razvoja zajednice“ Udruge Roma Korak po korak, Ured za udruge je u 2019. godini sufinancirao kroz svoj program sufinanciranja projekata organizacija civilnoga društva ugovorenih u okviru programa Europske unije i inozemnih fondova. Ukupni iznos sufinanciranja projekta je 34.402,95 kn.</p>
<p>Postignuća i problemi</p>	<p>Ured za udruge pratio je provedbu projekta kroz redovne kontakte s korisnikom i partnerima, kao i terenski posjet u prosincu 2019., koji je uključio sastanak sa svim partnerima i suradnicima projekta te posjet romskom naselju. Postignuća provedenog projekta „(O)drži korak: Obrazovanjem romske djece i mladih do održivog razvoja zajednice“ u 2019. godini su sljedeća.</p> <p>Četverodnevna edukacija "Živjeti različitosti" okupila je 27 sudionika, predstavnika odgojno obrazovnih institucija i organizacija civilnoga društva na lokalnoj razini. Završetkom edukacije sudionici su unaprijedili svoja znanja o dinamici stvaranja i utjecaja stereotipa i predrasuda spram pripadnika ranjivih skupina i stekli veće kompetencije za promjenu školskog okruženja u cilju stvaranja jednakih šansi za svako dijete.</p> <p>Dvodnevna edukacija za voditelje programa "Poticajno roditeljstvo" okupila je 12 djelatnica odgojno obrazovnih ustanova s područja Koprivničko-križevačke županije, i omogućila im stjecanje dodatnog znanja o tome kako kvalitetnije i efikasnije uključiti roditelje u odgojno-obrazovni proces, posebice roditelje učenika romske nacionalne manjine, jer su roditelji, obitelji i kućno okruženje jedno od najutjecajnijih snaga u dječjem razvoju i učenju.</p> <p>Program "Poticajno roditeljstvo" proveden je kroz održane radionice u 2 škole (tri lokacije); OŠ Fran Koncelak Drnje, u matičnoj školi i u područnoj školi u Sigetcu te u OŠ "Antun Nemčić Gostovinski" Koprivnica, u područnoj školi u Reki. Od predviđenih 15 radionica za roditelje i djecu do sada je provedeno 7 radionica u Drnju, 8 u Sigetcu i 13 u Reki. Radionice doprinose razvoju partnerstva roditelja i škole, a njihov glavni cilj je razvoj predmatematičkih i predčitalačkih vještina djece predškolske dobi. Radionice također doprinose razvoju poticajnog kućnog okruženja za učenje kod romske djece. S ciljem osiguranja kvalitete te osiguranja postizanja ciljeva radionica održana je i mentorska podrška za voditeljice radionica na kojoj su kroz refleksiju mogle analizirati i unaprjeđivati svoj rad s djecom i roditeljima.</p>

Status provedbe mjere	Provedena
-----------------------	-----------

Pokazatelji

6.3.1.1. Broj financiranih projekata	
	Vrijednost
Početna vrijednost	0
2019.	1
6.3.1.2. Iznos dodijeljenih sredstava	
	Iznos
Početna vrijednost	0,00 kn
2019.	476.726,54 kn
6.3.1.3. Broj organizacija civilnoga društva	
	Vrijednost
Početna vrijednost	0
2019.	1

Financijska sredstva

Financijska sredstva utrošena za provedbu mjere u 2019. godini i aktivnosti proračuna							
Tijelo koje provodi aktivnost	Šifra aktivnosti iz proračuna (pozicija)	Izvor financiranja	Iznos	Vrsta proračuna	Svrha i opis		
Ured za udruge	A509051	Nacionalno financiranje	34,402,95	Državni proračun			
Drugi izvori financiranja (fondovi EU, ostali donatori)							
Tijelo koje provodi aktivnost	Šifra aktivnosti iz proračuna (pozicija)	Izvor financiranja	Iznos	Donator	Ostali donatori	Provoditelj	Svrha i opis

Ured za udruge	A509070	Ostali donatori	442.323,59	Ostalo	Švicarska konfederacija	Ured za udruge	
----------------	---------	-----------------	------------	--------	-------------------------	----------------	--

6.3.2 (7.3.6) Educirati romske udruge iz područja športa za uključivanje u natječaje za sufinanciranje športskih programa koje provodi Središnji državni ured za šport

Nositelj	Ministarstvo turizma i sporta
Predviđena sredstva	0,00 kn
Utrošena financijska sredstva	0,00 kn
Utrošena sredstva iz nacionalnog financiranja	0,00 kn
Utrošena sredstva iz EU fondova	0,00 kn
Utrošena sredstva iz nacionalnog financiranja i EU fondova	0,00 kn
Opis provedbe	Na temelju sredstava osiguranih u Državnom proračunu Republike Hrvatske za 2019. godinu i projekcije za 2020. i 2021. („Narodne novine“, broj: 113/18), Strateškom planu tadašnjeg Središnjeg državnog ureda za šport za razdoblje 2019. – 2021., a sukladno odredbama Uredbe o kriterijima, mjerilima i postupcima financiranja i ugovaranja programa i projekata od interesa za opće dobro koje provode udruge („Narodne novine“, broj: 26/15), Ministarstvo turizma i sporta raspisalo je Natječaj za sufinanciranje športskih programa poticanja lokalnog športa i športskih natjecanja u 2019. godini koji ima za cilj razviti i provesti učinkovite i održive aktivnosti koje će pridonijeti razvoju športa. Ministarstvo turizma i sporta kao nositelj mjere i aktivnosti u ovom Akcijskom planu u 2019. godini organizirao je informativnu radionicu za romske udruge iz sustava športa kao potencijalnim prijaviteljima. Informativna radionica imala je za cilj educirati romske udruge iz područja športa za uključivanje u natječaj za sufinanciranje športskih programa u 2019. godini. Radionica je održana 1. veljače 2019. godine u 10 sati, u Ministarstvu turizma i sporta, a na radionicu se prijavilo 15 romskih udruge iz područja športa.
Postignuća i problemi	Unatoč organizaciji informativne radionice koja je imala za cilj dati relevantne informacije o natječaju za sufinanciranje športskih programa poticanja lokalnog športa i športskih natjecanja i postupku prijave te pružiti podršku romskim udrugama iz sustava športa u vidu pripreme programa za prijavljivanje na natječaj, od 15 prijavljenih romskih udruge, na radionicu se odazvala samo jedna udruge koja nije zadovoljavala propisane uvjete.

Status provedbe mjere	Provedena
-----------------------	-----------

Pokazatelji

6.3.2.1. Broj udruga koje su prisustvovala radionicama	
	Vrijednost
Početna vrijednost	0
2019.	15

Financijska sredstva

Financijska sredstva utrošena za provedbu mjere u 2019. godini i aktivnosti proračuna					
Tijelo koje provodi aktivnost	Šifra aktivnosti iz proračuna (pozicija)	Izvor financiranja	Iznos	Vrsta proračuna	Svrha i opis
Ministarstvo turizma i sporta	A916012	Nacionalno financiranje	0,00	Državni proračun	Administracija i upravljanje

Dodatne aktivnosti vezane uz provedbu Akcijskog plana od strane Ureda za ljudska prava i prava nacionalnih manjina

Ured za ljudska prava i prava nacionalnih manjina je u 2019. godini dao pokroviteljstvo izložbi „Priče Roma“ te financijsku podršku za pripremu izložbe u Zagrebu, u iznosu od 10.000,00 kuna (A513041 – Provedba Nacionalne strategije za uključivanje Roma 2013.-2020.). Izložba je organizirana u okviru projekta „Muzej osobne povijesti Roma“, koji su provodile organizacije Fade In i Romski resursni centar iz Darde, na području Osječko-baranjske i Brodsko-posavske županije. Rezultat projekta je web muzej te multimedijalna izložba, kojom se kroz osobne narative, portretske fotografije i osobne predmete te video intervjuje oslikava život 18 Romkinja i Roma s područja Baranje i Slavnskoga Broda.

7. STATUSNA RJEŠENJA, SUZBIJANJE DISKRIMINACIJE I POMOĆ U OSTVARIVANJU PRAVA

Cilj 7.1. Podići razinu informiranosti i potaknuti pripadnike romske zajednice na punu suradnju u postupcima rješavanja njihova statusa

Mjere za provedbu ovog cilja nisu planirane Akcijskim planom.

Cilj 7.2. Uspostaviti mehanizme za brže i učinkovitije rješavanje statusnih pitanja Roma u Republici Hrvatskoj

Mjere

7.2.1 (8.3.1) U povodu podnesenog zahtjeva za reguliranje privremenog, odnosno stalnog boravka, Romima koji imaju čvrstu poveznicu s Republikom Hrvatskom, a nemaju utvrđen državljanski status niti putnu ispravu države podrijetla, provjerit će se, uz njihovu pisanu suglasnost, njihov državljanski status i mogućnost utvrđivanja državljanstva u državi podrijetla

Nositelj	Ministarstvo unutarnjih poslova
Predviđena sredstva	0,00 kn
Utrošena financijska sredstva	0,00 kn
Utrošena sredstva iz nacionalnog financiranja	0,00 kn
Utrošena sredstva iz EU fondova	0,00 kn
Utrošena sredstva iz nacionalnog financiranja i EU fondova	0,00 kn
Opis provedbe	Mjera je novoformirana radi utvrđivanja državljanškog statusa, odnosno identificiranja osoba bez državljanstva, koje su na zakonitom boravku u Republici Hrvatskoj i/ili su u postupku podnošenja zahtjeva za privremeni, odnosno stalni boravak te zbog ujednačenog postupanja u evidentiranju ovih podataka i statističkom praćenju. Romsku populaciju koja zakonito boravi u Republici Hrvatskoj, a ne raspolaže dokazom o državljanstvu (stranom putnom ispravom ili uvjerenjem o državljanstvu), policijske uprave, odnosno policijske postaje evidentiraju kao osobe neutvrđenog državljanstva. Osobama koje ne raspolažu dokazom o državljanstvu, a podnesu zahtjev za privremeni odnosno stalni boravak, status se regulira ukoliko ispunjavaju zakonske uvjete te ih se evidentira kao osobe neutvrđenog državljanstva. Navedene osobe upućuju se na provjeru njihovog državljanškog statusa kod inozemnog tijela. Ukoliko navedeni podatak iz nekog razloga nisu u mogućnosti pokrenuti ili dovršiti,

	provjera se provodi službenim putem, uz suglasnost osobe za koju se provjera traži.
Postignuća i problemi	<p>Mjera doprinosi sprječavanju bezdržavljanstva. Policijske uprave upoznate su s navedenom mjerom radi upućivanja osoba na provjeru njihovog državljanškog statusa kod inozemnog tijela, a ukoliko iz nekog razloga postupak nisu u mogućnosti pokrenuti ili dovršiti (financijski ili drugi problemi), postupak se provodi službenim putem kod inozemnog tijela. Pri tome je potrebno identificirati onu instituciju ili institucije koje su nadležne za rješavanje pitanja državljanstva u državi s kojom podnositelj/ica zahtjeva ima veze.</p> <p>Za osobe koje ne raspolažu dokazom o državljanstvu, državljanški status često se iskazuje različito, kao neutvrđeno ili nepoznato državljanstvo ili se navodi da je osoba bez državljanstva (apatrid). Još uvijek postoje problemi prilikom dokazivanja državljanškog statusa kod populacije koja ne posjeduje isprave o identitetu. Osim toga, primijećeno je kako osobama koje raspolažu valjanim uvjerenjem o državljanstvu, matična država odbija izdati putnu ispravu (primjerice Republika Srbija, Bosna i Hercegovina itd.).</p> <p>U odnosu na pokazatelje provedbe ove mjere Ministarstvo unutarnjih poslova naglašava kako brojka 16 predstavlja broj detektiranih slučajeva potrebe provjere državljanškog statusa, odnosno mogućnosti utvrđivanja državljanstva u državi podrijetla u 2019. godini, dok brojka 2 predstavlja broj riješenih slučajeva u postupcima pred nadležnim inozemnim tijelima koje su pokrenule stranke osobno, tj. ne radi se o postupcima provjera pokrenutim službenim putem.</p>
Status provedbe mjere	Djelomično provedena
Pojašnjenje	Mjera doprinosi sprječavanju bezdržavljanstva, a provodi se sukladno detektiranim problemima. Najbolje rješenje bio bi odlazak osoba u matičnu državu radi utvrđivanja identiteta i izdavanja putnih isprava. Međutim, kao najčešći problem osobe ističu financijske troškove, odvajanje od obitelji, pa čak i prestanak statusa u Republici Hrvatskoj zbog izbjivanja. Nadalje, u nekim državama (Republici Italiji) postupak utvrđivanja državljanstva za neprijavljene osobe provodi se pred civilnim sudom. Bilo je i slučajeva podnošenja zahtjeva za izdavanje putne isprave za osobe bez državljanstva, bez dokaza o statusu apatrida.

Pokazatelji

7.2.1.1. Broj utvrđenih statusa u odnosu na broj podnesenih zahtjeva za provjeru državljanstva			
	Brojnik	Nazivnik	Stopa
Početna vrijednost	Vrijednost nije postavljena		
2019.	2	16	12,50%

Financijska sredstva

Financijska sredstva utrošena za provedbu mjere u 2019. godini i aktivnosti proračuna					
Tijelo koje provodi aktivnost	Šifra aktivnosti iz proračuna (pozicija)	Izvor financiranja	Iznos	Vrsta proračuna	Svrha i opis
Ministarstvo unutarnjih poslova	Stavka A 553131 Administracija i upravljanje	Nacionalno financiranje	0,00	Državni proračun	U okviru redovnih aktivnosti MUP-a.

Cilj 7.3. Unaprijediti međuresornu suradnju nadležnih tijela s reprezentativnim predstavnicima (npr. članovi vijeća romske nacionalne manjine i predstavnici) romske nacionalne manjine u suzbijanju diskriminacije pripadnika romske nacionalne manjine

Mjere za provedbu ovog cilja nisu planirane Akcijskim planom.

Cilj 7.4. Osigurati i unaprijediti provedbu antidiskriminacijskog zakonodavstva od strane nadležnih tijela na svim razinama (nacionalnoj, regionalnoj i lokalnoj) i provedba svih ostalih propisa i zakona uz primjenu antidiskriminacijskih načela (obrazovanje, stanovanje, zdravstvo, zapošljavanje)

Mjere

7.4.1 (8.3.2) *Stručno usavršavanje policijskih službenika Ministarstva unutarnjih poslova u provođenju mjera iz "Protokola o postupanju u slučaju zločina iz mržnje", njihova senzibilizacija u pogledu rada s manjinskim skupinama, posebno pripadnicima romske zajednice, u cilju boljeg međusobnog razumijevanja i uvažavanja te sprječavanja svih oblika diskriminacije*

Nositelj	Ministarstvo unutarnjih poslova
Predviđena sredstva	0,00 kn
Utrošena financijska sredstva	10.000,00 kn
Utrošena sredstva iz nacionalnog financiranja	10.000,00 kn
Utrošena sredstva iz EU fondova	0,00 kn
Utrošena sredstva iz nacionalnog	0,00 kn

financiranja i EU fondova	
Opis provedbe	<p>Edukacija policije provodila se kontinuirano kao i do sada, u okviru Programa srednjoškolskog obrazovanja odraslih za zanimanje policajac/ka, na Visokoj policijskoj školi te kroz programe specijalizacije i stručnog usavršavanja za policijske službenike.</p> <p>Na Visokoj policijskoj školi na Stručnom studiju Kriminalistika iz kolegija Kazneno pravo izučava se Zločin iz mržnje kao tematska jedinica. Također iz kolegija Kriminalistička psihologija izučava se psihološki koncept zločina iz mržnje.</p> <p>U okviru Stručnog studija Kriminalistika na kolegiju Psihopatologija i postupanje policije na 2. godini i stječu se znanja i vještine u vezi obazrivog postupanja prema osobama s duševnim smetnjama, kroz analize stvarnih događaja. Također, u okviru kolegija Policijske ovlasti, policijski službenici/studenti uče i izučavaju, kroz analize slučajeva, postupanje policije prema osobama s duševnim smetnjama. Broj studenata u akademskoj godini 2018./19. koji je odslušao navedene kolegije je 110.</p> <p>Policijska škola „Josip Jović“ provodi Program srednjoškolskog obrazovanja odraslih za zanimanje policajac/ka. Program obrazovanja odraslih za zanimanje policajac tijekom 2019. godine pohađalo je 743 polaznika. U nastavnim programima stručnih predmeta u predmetu Ustav Republike Hrvatske, Ljudska prava i pravo Europske unije polaznici obrađuju kroz 1 školski sat nastavnu jedinicu o ustavnim odredbama koje se odnose na ulogu Pučkog pravobranitelja, Pravobranitelja za ravnopravnost spolova, Pravobranitelja za osobe s invaliditetom i Pravobranitelja za djecu te kroz 1 školski sat nastavnu jedinicu koja se odnosi na odredbe Europske konvencije za sprječavanje mučenja i neljudskog ili ponižavajućeg postupanja ili kažnjavanja.</p> <p>Tema zločina iz mržnje za 2019. godinu obrađena je u slijedećim predmetima:</p> <ul style="list-style-type: none"> • U predmetu Policijske ovlasti i njihova primjena spomenute teme su obrađene kroz nastavne cjeline „Međusobni odnosi, ponašanje, izgled i komunikacija policijskih službenika“ kroz 4 školska sata i Etika policijske službe i Ljudska prava kroz 6 sati. Kroz navedene nastavne cjeline obrađene su teme: diskriminacija, pravila komuniciranja s osobama s invaliditetom, primjena policijskih ovlasti prema ranjivim skupinama, primjena policijskih ovlasti prema pripadnicima nacionalnih manjina, primjena policijskih ovlasti prema pripadnicima LGBTQ zajednice, govor mržnje i korupcija. • U predmetu Osnove kriminalistike i kriminalističko istraživanje u dijelu koji se odnosi na <i>Kriminalističku prevenciju</i>, kroz 3 školska sata o temama: prevencija zločina iz mržnje i prevencija trgovanja ljudima, a u predmetu Psihologija kroz 4 školska sata o temama: stavovi, stereotipi i predrasude i zločin iz mržnje. • U predmetu Osnove kaznenog i prekršajnog prava kroz 1 školski sat obrađeni su kaznenopravni aspekte zločina iz mržnje.

	Uz navedeno, tijekom 2019. godine provedeni su i sljedeći stručni seminari: na 5 provedenih Tečaja granične policije održan je kolegij na temu zločina iz mržnje (u trajanju od tri sata), za ukupno 115 policijskih službenika/ca.
Postignuća i problemi	
Status provedbe mjere	Provedena

Pokazatelji

7.4.1.1. Broj edukacija	
	Vrijednost
Početna vrijednost	0
2019.	23
7.4.1.2. Broj obuhvaćenih policijskih službenika (polaznika)	
	Vrijednost
Početna vrijednost	0
2019.	968

Financijska sredstva

Financijska sredstva utrošena za provedbu mjere u 2019. godini i aktivnosti proračuna					
Tijelo koje provodi aktivnost	Šifra aktivnosti iz proračuna (pozicija)	Izvor financiranja	Iznos	Vrsta proračuna	Svrha i opis
MUP	A553131-Administracija i upravljanje	Nacionalno financiranje	10.000,00	Državni proračun	Državni proračun na poziciji Ministarstva unutarnjih poslova, stavka A553131-Administracija i upravljanje

Cilj 7.5. Smanjiti pojavnost nasilničkog ponašanja prema Romima djelovanjem policije

Mjere

7.5.1 (8.3.3) Jačanje i promicanje sigurnosti u zajednici u okviru prevencije protupravnih i drugih društveno neprihvatljivih ponašanja povezanih s pripadnicima romske nacionalne manjine, kroz senzibilizaciju, informiranje, podizanje

svijesti o pojavnim oblicima, samozaštiti kao i osnaživanje u cilju prijavljivanja protupravnih oblika ponašanja

Nositelj	Ministarstvo unutarnjih poslova
Predviđena sredstva	0,00 kn
Utrošena financijska sredstva	0,00 kn
Utrošena sredstva iz nacionalnog financiranja	0,00 kn
Utrošena sredstva iz EU fondova	0,00 kn
Utrošena sredstva iz nacionalnog financiranja i EU fondova	0,00 kn
Opis provedbe	<p>Nacionalni preventivni projekt „Imam izbor“ provodio se školske godine 2018./2019. u jednoj odgojno-obrazovnoj ustanovi na području Međimurske županije uz koordinaciju Službe prevencije Ravnateljstva policije i neposrednu provedbu Policijske uprave međimurske i partnera. Kroz ovaj projekt policija je uspostavila kvalitetnu suradnju s romskim udrugama, organizacijama civilnog društva i odgojno obrazovnim ustanovama s ciljem provedbe zajedničkih aktivnosti. Projekt je tematski usmjeren na osnaživanje socijalne uključenosti manjinskih društvenih skupina u društvenu zajednicu, s naglaskom na dijalog i poštivanje kulturoloških sličnosti i različitosti kroz kulturu tolerancije, nenasilja i nediskriminacije i sprječavanja svih oblika mržnje. Ciljana skupina u projektu su djeca romske nacionalnosti u dobi od 10 i 11 godina.</p> <p>Projekt „Lily“ ima multimodularni karakter te se kroz međusobno povezan niz aktivnosti kontinuirano provodi u svim županijama Republike Hrvatske od 10. lipnja 2019. godine. Cilj ovog projekta je umrežavanje svih nadležnih državnih tijela, organizacija civilnog društva, pravnih osoba i drugih društveno odgovornih subjekata kako bi koordinirano iznašli zajednički odgovor u sprečavanju svih oblika nasilja nad ženama. Dodatno kroz svoje komponente sadržava i aktivnosti namijenjene osobama muškog spola s ciljem njihove senzibilizacije na temu ravnopravnosti spolova kao isključivanja svih oblika nasilnog ponašanja. U sklopu projekta izrađen je promotivni spot „Lily“ koji izvod Marin Ivanović Stoka te je izrađena i mrežna stranica Lily (https://lily.com.hr).</p>
Postignuća i problemi	<p>U vezi počinjenja kaznenih djela i prekršaja na štetu Roma, unutar romske nacionalne manjine te od strane Roma prema osobama drugih nacionalnosti, tijekom 2019. godine evidentirana su sljedeća djela.</p> <p>Kaznena djela:</p>

	<ul style="list-style-type: none"> • 80 kaznenih djela od strane 42 počinitelja drugih nacionalnosti na štetu ukupno 80 osoba romske nacionalne manjine; • 203 kaznena djela unutar romske nacionalne manjine, pri čemu je 243 počinitelja romske nacionalne manjine kaznena djela počinilo nad 247 Roma kao oštećenika; • 869 kaznenih djela od strane ukupno 1.027 počinitelja romske nacionalne manjine na štetu 723 osobe drugih nacionalnosti te na štetu 193 pravne osobe. <p>Za usporedbu, tijekom 2018. godine evidentirano je 75 kaznenih djela na štetu Roma od strane osoba druge nacionalnosti, 142 kaznena djela počinjenih unutar romske nacionalne manjine te 819 kaznenih djela počinjena od osoba romske nacionalne manjine prema drugim osobama ili općedruštvenim vrijednostima.</p> <p>Prekršaji:</p> <ul style="list-style-type: none"> • 35 prekršaja od strane 43 počinitelja drugih nacionalnosti na štetu ukupno 52 osobe romske nacionalne manjine; • 413 prekršaja unutar romske nacionalne manjine, pri čemu je 624 počinitelja romske nacionalne manjine prekršaje počinilo nad 740 Roma kao oštećenika; • 860 prekršaja od strane ukupno 940 počinitelja romske nacionalne manjine na štetu 238 osoba drugih nacionalnosti. <p>Za usporedbu, tijekom 2018. godine evidentirano je 39 prekršaja na štetu Roma od strane osoba druge nacionalnosti, 413 prekršaja počinjenih unutar romske nacionalne manjine te 915 prekršaja počinjenih od osoba romske nacionalne manjine prema drugim osobama ili općedruštvenim vrijednostima.</p>
Status provedbe mjere	Provedena

Pokazatelji

7.5.1.1. Broj provedenih preventivnih projekata / aktivnosti	
	Vrijednost
Početna vrijednost	2
2019.	56
7.5.1.2. Broj obuhvaćenih osoba kroz projekte / aktivnost	
	Vrijednost
Početna vrijednost	56
2019.	10093

7.5.1.3. Broj promotivnih materijala	
	Vrijednost
Početna vrijednost	0
2019.	5000

Financijska sredstva

Financijska sredstva utrošena za provedbu mjere u 2019. godini i aktivnosti proračuna					
Tijelo koje provodi aktivnost	Šifra aktivnosti iz proračuna (pozicija)	Izvor financiranja	Iznos	Vrsta proračuna	Svrha i opis
MUP	A553131	Nacionalno financiranje	0,00	Državni proračun	U okviru redovne djelatnosti, aktivnosti A553131 Administracija i upravljanje, rashodi se ne mogu specificirati

Dodatne aktivnosti vezane uz provedbu Akcijskog plana od strane Ureda za ljudska prava i prava nacionalnih manjina

U 2019. godini, Ured za ljudska prava i prava nacionalnih manjina je poduzimao niz aktivnosti komplementarnih mjerama Akcijskog plana, odgovarajući na taj način na situacije u kojima je bio potreban dodatan angažman dionika u rješavanju poteškoća romske nacionalne manjine.

Tijekom 2019. godine nastavljene su aktivnosti vezano uz pronalazak mogućih rješenja za poboljšanje uvjeta života romske zajednice na području gradova Delnice i Novog Vinodolskog. Na vrlo loše i neprimjerene životne i stambene uvjete pripadnika romske nacionalne manjine na području Delnica (naselje Dedin) i Broda na Kupi (naselja Gusti Laz i Zapolje brodsko), ali i na području Novog Vinodolskog, ukazuje Pučka pravobraniteljica, ali i Pravobraniteljica za djecu već duži niz godina. Ured za ljudska prava i prava nacionalnih manjina je, uz aktivnosti poduzete u prijašnjem izvještajnom razdoblju, na prijedlog Ureda pučke pravobraniteljice početkom srpnja 2019. godine organizirao zajednički posjet predstavnika Ureda pučke pravobraniteljice, Središnjeg državnog ureda za obnovu i stambeno zbrinjavanje, Ureda za ljudska prava i prava nacionalnih manjina, saborskog zastupnika, g. Veljka Kajtazija i predstavnika Saveza Roma u Republici Hrvatskoj „Kali Sara“ gradovima Delnice i Novom Vinodolskom.

Nadalje, u okviru provedbe Godišnjeg programa za stambeno zbrinjavanje i poboljšanje uvjeta življenja pripadnika romske nacionalne manjine za 2019. godinu pružena je pomoć za ukupno pet obitelji s područja Grada Delnica.

Također, u okviru projekta „Ispunjavanje preduvjeta za učinkovitu provedbu politika usmjerenih na nacionalne manjine – faza I“, sufinanciranog sredstvima Europskog socijalnog

fonda, održana je regionalna sjednica Radne skupine Povjerenstva, 21. studenoga 2019. godine u Rijeci. Radnom dijelu sjednice prethodio je dio otvoren za vanjske dionike s područja Primorsko-goranske županije, kao i Ureda pučke pravobraniteljice, koji su izložili informacije o stanju romske nacionalne manjine na području navedene županije. Posebna pozornost posvećena je problemima s kojima se pripadnici romske nacionalne manjine suočavaju u ostvarivanju temeljnih uvjeta za život na području Grada Delnice (Dedin i Brod na Kupu), kao i poteškoćama u stambenom zbrinjavanju na području Grada Novog Vinodolskog.

Nastavno na sjednicu Radne skupine Povjerenstva od 21. studenoga 2020. godine, Povjerenstvo je na 9. sjednici održanoj 29. studenoga 2020. godine odobrilo sredstva pomoći Gradu Delnice u ukupnom iznosu od 29.499,42 kuna (za više informacija molimo pogledati provedbu mjere 8.1.3).

8. UNAPRJEĐENJE PROVEDBE I PRAĆENJA TE JAČANJE KOORDINATIVNIH AKTIVNOSTI

Cilj 8.1. Osnažiti provedbu Nacionalne strategije za uključivanje Roma na lokalnoj i regionalnoj razini

Mjere

8.1.1 (9.3.1) *Promocija predškolskog obrazovanja i prevencija napuštanja srednjoškolskog obrazovanja*

Nositelj	Ured za ljudska prava i prava nacionalnih manjina
Predviđena sredstva	6.371.607,00 kn
Utrošena financijska sredstva	390.917,00 kn
Utrošena sredstva iz nacionalnog financiranja	58.637,00 kn
Utrošena sredstva iz EU fondova	332.280,00 kn
Utrošena sredstva iz nacionalnog financiranja i EU fondova	0,00 kn
Opis provedbe	<p>U svrhu promicanja obrazovanja i pružanja podrške većem uključivanju, Ured za ljudska prava i prava nacionalnih manjina organizira radionice za roditelje na kojima ih upoznaje s pravima koje njihova djeca ostvaruju u sustavu odgoja i obrazovanja kao pripadnici romske nacionalne manjine te načinima na koje mogu pružiti djeci podršku u obrazovanju, radionice za djecu predškolske dobi koje simuliraju okruženje predškolskog odgoja te ih na taj način motiviraju za pohađanje predškole ili vrtića te radionice za djecu osnovnoškolske dobi na kojima mogu dobiti informacije koje im pomažu u profesionalnom usmjeravanju i boljem identificiranju afiniteta koje imaju te ih potiču na završavanje osnovne i upisivanje srednje škole.</p> <p>Također, Ured za ljudska prava i prava nacionalnih manjina organizira okrugle stolove na kojima okuplja i šire dionike, posebno one koji su odgovorni za organizaciju odgoja i obrazovanja. Tijekom okruglih stolova razmatraju se specifični lokalni problemi koji priječe veće uključivanje romske djece u odgoj i obrazovanje te primjeri dobre prakse koji su rezultirali većim uključivanjem u predškolu te smanjenjem ispadanja iz obrazovanja.</p> <p>Ove aktivnosti organizirane su na regionalnoj razini, u županijama u kojima živi veći broj pripadnika romske nacionalne manjine te su tako tijekom 2019. organizirane aktivnosti u Osječko-baranjskoj (2. do 4. listopada 2019. godine) i Brodsko-posavskoj županiji (11. do 13. prosinca 2019. godine). Drugog listopada 2019. godine, u Etnološkom centru baranjske baštine u Belom</p>

Manastiru, održana je diskusija s roditeljima pripadnicima romske nacionalne manjine, a paralelno s diskusijom, provedena je i kreativna radionica s djecom predškolske dobi s ciljem poticanja na upis u rane i predškolske programe odgoja i obrazovanja. Trećeg listopada 2019. godine, također u Etnološkom centru baranjske baštine u Belom Manastiru, održana je diskusija s djecom kasnije osnovnoškolske dobi na temu važnosti pohađanja i završavanja srednje škole u kontekstu uspješne ekonomske integracije. U Svečanoj dvorani Filozofskog fakulteta u Osijeku, 4. listopada 2019. godine održan je okrugli stol na temu odgoja i obrazovanja Roma na kojem su sudjelovali predstavnici tijela državne uprave, jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave, predstavnici i članovi vijeća romske nacionalne manjine te predstavnici javnih ustanova, organizacija civilnog društva i drugih organizacija. Na okruglom stolu je bilo riječi o trenutnoj razini uključenosti pripadnika romske nacionalne manjine u predškolski odgoj i obrazovanje te osnovno i srednjoškolsko obrazovanje, kao i o strateškim mjerama kojima se potiče njihovo sudjelovanje u odgojno-obrazovnom sustavu na svim razinama. Posebno se govorilo o primjerima dobre prakse u Osječko-baranjskoj županiji te inozemstvu, kao i o modelima financijske potpore koju pružaju međunarodne organizacije.

Dana 11. prosinca 2019. godine održana je diskusija s roditeljima predškolske djece i paralelna radionica za predškolce. Oba događanja održana su u prostorijama Gradske knjižnice u Slavanskom Brodu, a cilj im je bio informirati roditelje o pravima i pogodnostima predviđenima za djecu koja pripadaju romskoj nacionalnoj manjini u sustavu odgoja i obrazovanja te zainteresirati predškolce za pohađanje programa predškole. Dana 12. prosinca 2019. godine održana je radionica s učenicima koji pohađaju više razrede osnovne škole, također u Gradskoj knjižnici, pri čemu je cilj bio motivirati ih na završavanje osnovne i upis srednje škole. Ovom su prigodom sa stručnim voditeljima razgovarali o važnosti obrazovanja te mogućnostima koje im stoje na raspolaganju. Dana 13. prosinca 2019. godine u Županijskoj komori Hrvatske gospodarske komore održan je okrugli stol na koji su bili pozvani svi relevantni lokalni dionici - od zaposlenika odgojnih i obrazovnih ustanova te regionalne i lokalne samouprave do nevladinih organizacija koje se bave pravom na obrazovanje ili uključivanjem Roma. Uz predstavnike iz RH izlaganja su održali i strani gosti: Božidar Nikolić, koordinator Mreže podrške romskoj djeci iz Republike Srbije te Rahela Hojnik Kelenc, ravnateljica pučkog otvorenog učilišta u Lendavi iz Republike Slovenije. Oboje su izložili primjere dobre prakse iz vlastitog rada pri čemu je gđa Hojnik Kelenc prezentirala programe koje provode u zajednici s ciljem uključivanja odraslih u formalne i neformalne oblike obrazovanja dok je g. Nikolić govorio o zagovaračkim aktivnostima koje je njegova organizacija provodila kako bi se postigla veća uključenost romske djece u programe vrtića i predškole.

Ured za ljudska prava i prava nacionalnih manjina je u suradnji s Ministarstvom znanosti i obrazovanja pripremio dva letka koje tijekom ovih aktivnosti dijeli ciljanim skupinama. Jedan je letak namijenjen roditeljima te detaljno opisuje prava i pogodnosti za djecu pripadnike/ce romske nacionalne manjine te način njihova ostvarivanja. Drugi letak je za djecu osnovnoškolske dobi u kojemu su na njima primjeren način iznesene informacije o upisu u srednju školu i mogućnosti financiranja obrazovanja koje mogu ostvariti.

	<p>U okviru projekta provest će se nacionalna kampanja kojoj je cilj povećati pohađanje predškole te završavanje osnovne škole i upisivanje te završavanje srednje škole kao preduvjeta za stjecanje zvanja ili nastavak obrazovanja. Kampanja će se sastojati od TV spotova, radijskih spotova, video materijala za internet te plakata. Ciljane skupine su roditelji djece predškolske dobi te djeca koja završavaju osnovnu školu, ali će se kroz kampanju s problemom upoznati i šira javnost. Tijekom 2019. godine Ured za ljudska prava i prava nacionalnih manjina je proveo javnu nabavu za potrebu kreiranja jednogodišnje medijske kampanje u svrhu prevencije odlijeva djece romske nacionalne manjine iz srednjoškolskog obrazovanja i povećanja upisa u predškolske odgojno-obrazovne programe. Na javnom natječaju ekonomski najpovoljniji ponuđač bio je 4FILM, te je u 2019. godini isporučio Izradu kreativnog rješenja i komunikacijskih materijala – Pokrenimo kotač znanja! za potrebu kreiranja medijske kampanje.</p>
Postignuća i problemi	<p>U okviru projekta „Ispunjavanje preduvjeta za učinkovitu provedbu politika usmjerenih na nacionalne manjine - faza I“, sufinanciranog sredstvima Europskog socijalnog fonda, koji provodi Ured za ljudska prava i prava nacionalnih manjina, sa svrhom provedbe specifičnog cilja koji smjera na jačanje kapaciteta dionika uključenih u koordinaciju i praćenje provedbe Nacionalne strategije za uključivanje Roma, planirane su aktivnosti usmjerene na podizanje razine svijesti javnosti kao i pripadnika romske nacionalne manjine o važnosti predškolskog odgoja i obrazovanja, potrebi prevencije ispadanja iz srednjoškolskog obrazovanja te nepovoljnom položaju žena, djece i mladih pripadnika romske nacionalne manjine. Za provedbu tih aktivnosti kroz trogodišnji projekt planirano je provesti medijsku kampanju (internet, radio, televizija, <i>outdoor</i> oglašavanje), organizaciju nacionalne konferencije, sedam regionalnih okruglih stolova na temu obrazovanja Roma te provođenje sedam diskusija s djecom osnovnoškolske dobi o važnosti srednjoškolskog obrazovanja, sedam diskusija s roditeljima o važnosti predškolskog, školskog i srednjoškolskog obrazovanja te minimalno sedam kreativnih radionica s djecom predškolske dobi na temu važnosti obrazovanja.</p>
Status provedbe mjere	Provedena

Pokazatelji

8.1.1.1. Broj izrađenih materijala za medijsku kampanju	
	Vrijednost
Početna vrijednost	0
2019.	0
8.1.1.2. Doseg kampanje	
	Vrijednost
Početna vrijednost	Planirani početak kampanje je ožujak 2020.
2019.	Provedba kampanje još nije započela.

8.1.1.3. Vrijeme trajanja kampanje	
	Vrijednost
Početna vrijednost	Kampanja još nije započela.
2019.	0 (planirani početak kampanje je ožujak 2020.)
8.1.1.4. Broj provedenih aktivnosti	
	Vrijednost
Početna vrijednost	0
2019.	10
8.1.1.5. Broj sudionika aktivnosti	
	Vrijednost
Početna vrijednost	0
Trenutna vrijednost	120
8.1.1.6. Broj sudionika pripadnika romske nacionalne manjine	
	Vrijednost
Početna vrijednost	0
2019.	106
8.1.1.7. Broj djece pripadnika romske nacionalne manjine	
	Vrijednost
Početna vrijednost	0
2019.	132

Financijska sredstva

Financijska sredstva utrošena za provedbu mjere u 2019. godini i aktivnosti proračuna					
Tijelo koje provodi aktivnost	Šifra aktivnosti iz proračuna (pozicija)	Izvor financiranja	Iznos	Vrsta proračuna	Svrha i opis
Ured za ljudska prava i prava nacionalnih manjina	A513043 Ispunjavanje preduvjeta za učinkovitu provedbu politika usmjerenih na nacionalne	Nacionalno financiranje	58.637,00	Državni proračun	Projekt "Ispunjavanje preduvjeta za učinkovitu provedbu politika usmjerenih na nacionalne manjine - faza I" financira se sredstvima Europskog socijalnog fonda s 85% iznosa i 15% nacionalnog sufinanciranja kojeg osigurava Ured za ljudska prava i prava nacionalnih manjina.

	manjine - faza I						
Drugi izvori financiranja (fondovi EU, ostali donatori)							
Tijelo koje provodi aktivnost	Šifra aktivnosti iz proračuna (pozicija)	Izvor financiranja	Iznos	Donator	Ostali donatori	Provoditelj	Svrha i opis
Ured za ljudska prava i prava nacionalnih manjina	A 513043 Ispunjavanje preduvjeta za učinkovitu provedbu politika usmjerenih na nacionalne manjine - faza I	EU fondovi	332.280,00	Donator EU	Nema	Nema provoditelja	Projekt "Ispunjavanje preduvjeta za učinkovitu provedbu politika usmjerenih na nacionalne manjine - faza I" financira se sredstvima Europskog socijalnog fonda s 85% iznosa i 15% nacionalnog sufinanciranja kojeg osigurava Ured za ljudska prava i prava nacionalnih manjina.

8.1.2 (9.3.3) Osnaživanje kapaciteta mladih pripadnika romske nacionalne manjine

Nositelj	Ured za ljudska prava i prava nacionalnih manjina
Predviđena sredstva	6.371.607,00 kn
Utrošena financijska sredstva	106.165,00 kn
Utrošena sredstva iz nacionalnog financiranja	15.925,00 kn
Utrošena sredstva iz EU fondova	90.240,00 kn

<p>Utrošena sredstva iz nacionalnog financiranja i EU fondova</p>	<p>0,00 kn</p>
<p>Opis provedbe</p>	<p>U organizaciji Ureda za ljudska prava i prava nacionalnih manjina od 3. do 5. srpnja 2019. u Poreču je održan trening za 15 mladih Romkinja i Roma, od 19 do 29 godina, s područja cijele Hrvatske. Trening je organiziran sa svrhom upoznavanja mladih sa sadržajem Nacionalne strategije za uključivanje Roma, mehanizmima za praćenje te mogućnostima za uključivanje u provedbu.</p> <p>Opći cilj treninga - jačanje kompetencija mladih Roma od 18 do 29 godina za aktivno uključivanje u provedbu Nacionalne strategije, ostvaren je kroz realizaciju sljedećih specifičnih ciljeva/zadataka:</p> <p>Predstavljena su područja Nacionalne strategije, kao i ključni dionici odgovorni za provedbu i praćenje provedbe Nacionalne strategije te načini praćenja provedbe;</p> <p>Mladi su upoznati sa sustavom zaštite ljudskih prava i zaštite od diskriminacije;</p> <p>Povećano je razumijevanje uloge mladih u provedbi Nacionalne strategije te u kreiranju politika vezanih uz kvalitetu života i status Roma u Republici Hrvatskoj;</p> <p>Djelomično su razvijene vještine za praćenje provedbe Nacionalne strategije;</p> <p>Mladi su osnaženi za aktivno sudjelovanje u razvoju zajednice i društvenoj promjeni kroz podršku koju su dobili tijekom treninga.</p> <p>Sudionici treninga učili su o ljudskim pravima, suzbijanju diskriminacije te ukorištenim negativnim stavovima i predrasudama koje postoje prema Romima, odnosno anticiganizmu. U diskusiji su potom iznosili vlastita iskustva diskriminacije i nejednakosti s kojima su se susretali, u mnogim područjima života. Sudionici su se kroz rad u grupama upoznali sa sadržajem Nacionalne strategije i Akcijskog plana te su, primjenjujući stečeno znanje, razmišljali o mogućnostima praćenja i zagovaranja provedbe Nacionalne strategije na lokalnoj razini. Sudionici su, tijekom treninga, imali priliku pogledati dokumentarni film Arrona Yegeera „People Uncounted” o stradavanju Roma kroz povijest, a osobito njihovom stradavanju tijekom Drugog svjetskog rata.</p>
<p>Postignuća i problemi</p>	<p>U okviru projekta „Ispunjavanje preduvjeta za učinkovitu provedbu politika usmjerenih na nacionalne manjine - faza I“, sufinanciranog sredstvima Europskog socijalnog fonda, koji provodi Ured za ljudska prava i prava nacionalnih manjina, sa svrhom provedbe specifičnog cilja koji smjera na jačanje kapaciteta dionika uključenih u koordinaciju i praćenje provedbe Nacionalne strategije za uključivanje Roma, planirane su aktivnosti usmjerene na unaprjeđenje sudjelovanja pripadnika romske nacionalne manjine u provedbi Nacionalne strategije za uključivanje Roma. Za provedbu tih aktivnosti kroz trogodišnji projekt planirana su tri trodnevna tematska treninga za mlade pripadnike romske nacionalne manjine i jedno studijsko putovanje za mlade pripadnike romske nacionalne manjine s ciljem jačanja njihovih kompetencija za aktivno uključivanje u provedbu Nacionalne strategije za uključivanje Roma.</p>

	Metodološki pristup aktivnog sudjelovanja, ravnopravnost svih sudionika te interaktivne metode rada su mladima omogućile, s jedne strane, dobiti informacije i znanje, a s druge, kroz brojne vježbe osmišljene u skladu s temom i ciljevima treninga, primijeniti nove i unaprijediti postojeće vještine kao što su analiza, kritičko promišljanje, prezentacija i komunikacija utemeljena na dijalogu. Kroz diskusije nakon vježbi dobili su priliku izraziti svoje mišljenje, stavove i uvjerenja, preispitati ih te, u konačnici, promijeniti.
Status provedbe mjere	Provedena

Pokazatelji

8.1.2.1. Broj provedenih treninga	
	Vrijednost
Početna vrijednost	0
2019.	1
8.1.2.2. Broj sudionika pripadnika romske nacionalne manjine	
	Vrijednost
Početna vrijednost	0
2019.	15

Financijska sredstva

Financijska sredstva utrošena za provedbu mjere u 2019. godini i aktivnosti proračuna					
Tijelo koje provodi aktivnost	Šifra aktivnosti iz proračuna (pozicija)	Izvor financiranja	Iznos	Vrsta proračuna	Svrha i opis
Ured za ljudska prava i prava nacionalnih manjina	A 513043 Ispunjavanje preduvjeta za učinkovitu provedbu politika usmjerenih na nacionalne	Nacionalno financiranje	15.925,00	Državni proračun	Projekt "Ispunjavanje preduvjeta za učinkovitu provedbu politika usmjerenih na nacionalne manjine - faza I" financira se sredstvima Europskog socijalnog fonda s 85% iznosa i 15% nacionalnog sufinanciranja kojeg osigurava Ured za ljudska prava i prava nacionalnih manjina.

	manjine - faza I						
Drugi izvori financiranja (fondovi EU, ostali donatori)							
Tijelo koje provodi aktivnost	Šifra aktivnosti iz proračuna (pozicija)	Izvor financiranja	Iznos	Donator	Ostali donatori	Provoditelj	Svrha i opis
Ured za ljudska prava i prava nacionalnih manjina	A 513043 Ispunjavanje preduvjeta za učinkovitu provedbu politika usmjerenih na nacionalne manjine - faza I	EU fondovi	90.240,00	Donator EU	Nema	Nema provoditelja	Projekt "Ispunjavanje preduvjeta za učinkovitu provedbu politika usmjerenih na nacionalne manjine - faza I" financira se sredstvima Europskog socijalnog fonda s 85% iznosa i 15% nacionalnog sufinanciranja kojeg osigurava Ured za ljudska prava i prava nacionalnih manjina.

8.1.3 (9.3.5) *Raspodjela financijskih sredstava pomoći za romsku nacionalnu manjinu*

Nositelj	Ured za ljudska prava i prava nacionalnih manjina
Predviđena sredstva	1.000.000,00 kn
Utrošena financijska sredstva	1.487.393,84 kn
Utrošena sredstva iz nacionalnog financiranja	1.487.393,84 kn
Utrošena sredstva iz EU fondova	0,00 kn

<p>Utrošena sredstva iz nacionalnog financiranja i EU fondova</p>	<p>0,00 kn</p>
<p>Opis provedbe</p>	<p>Povjerenstvo za praćenje provedbe Nacionalne strategije za uključivanje Roma, za razdoblje od 2013. do 2020. godine (u daljnjem tekstu: Povjerenstvo) u okviru svojih zadaća raspoređuje i sredstva za jednokratne financijske pomoći temeljem Kriterija za utvrđivanje financijske pomoći za poboljšanje uvjeta i kvalitete života pripadnika romske nacionalne manjine u Republici Hrvatskoj.</p> <p>Tijekom 2019. godine održane su četiri sjednice Povjerenstva: 20. veljače, 12. travnja (održana korištenjem sredstava elektronske komunikacije), 2. srpnja i 29. studenoga te šest sjednica Radne skupine Povjerenstva: 11. veljače, 5. travnja (održana korištenjem sredstava elektronske komunikacije), 10. lipnja, 2. srpnja, 11. listopada, 14. studenoga (održana korištenjem sredstava elektronske komunikacije) i 21. studenoga.</p> <p>Na sjednicama Povjerenstva izložene su informacije o programu Ministarstva poljoprivrede "Sterilizacija i mikročipiranje pasa u romskim naseljima", pripremi Nacrta prijedloga Zakona o socijalnoj skrbi te projektu "Ispunjavanje preduvjeta za učinkovitu provedbu politika usmjerenih na nacionalne manjine - faza I", sufinanciranog sredstvima Europskog socijalnog fonda. Unaprijeđeni su kriteriji za utvrđivanje financijske pomoći za romsku nacionalnu manjinu, prihvaćen Nacrt izvještaja o provedbi Nacionalne strategije za uključivanje Roma, za razdoblje od 2013. do 2020. godine, za 2018. godinu, a Nacrt akcijskog plana za provedbu Nacionalne strategije za uključivanje Roma, za razdoblje od 2013. do 2020. godine, za 2019. i 2020. godinu upućen je u daljnju proceduru usvajanja Vladi Republike Hrvatske. Raspravljano je o položaju romske nacionalne manjine i međuetničkim odnosima u Međimurskoj županiji te o položaju pripadnika romske nacionalne manjine na području Primorsko-goranske županije. Doneseni su zaključci kojima je dana daljnja potpora Povjerenstva provedbi Nacionalne strategije za uključivanje Roma, za razdoblje od 2013. do 2020. godine i Operativnog programa za romsku nacionalnu manjinu.</p> <p>Povjerenstvo je raspodijelilo financijska sredstva u ukupnom iznosu od 1.465.617,67 kuna u svrhu sufinanciranja prijevoza djece vrtićke dobi iz romskog naselja u vrtić, opremanja inkluzivne grupe u vrtiću, izrade tipskog projekta jednokatnice, troškova obrazovanja odraslih, troškova prijevoza odraslih polaznika programa obrazovanja odraslih iz romskih naselja do učilišta, potpore nadarenim učenicima, organizacije Kongresa mladih Roma Hrvatske 2020. godine i koncerta Europskog orkestra za mir planiranog povodom otvorenja Memorijalnog centra Uštica 2020. godine te pete faze izgradnje Memorijalnog centra Uštica.</p>
<p>Postignuća i problemi</p>	<p>Povjerenstvo redovito, temeljem Kriterija za utvrđivanje financijske pomoći za poboljšanje uvjeta i kvalitete života pripadnika romske nacionalne manjine u Republici Hrvatskoj, raspodjeljuje sredstva za financijske pomoći pripadnicima</p>

	romske nacionalne manjine, za svrhe za koje je uočena potreba, no za koje nisu ili nije moguće uspostaviti redovite mehanizme financiranja.
Status provedbe mjere	Provedena

Pokazatelji

8.3.1.1. Broj odobrenih zahtjeva	
	Vrijednost
Početna vrijednost	12
2019.	16
8.3.1.2. Iznos odobrenih zahtjeva	
	Iznos
Početna vrijednost	1.142.072,70 kn
2019.	1.465.617,67 kn

Financijska sredstva

Financijska sredstva utrošena za provedbu mjere u 2019. godini i aktivnosti proračuna					
Tijelo koje provodi aktivnost	Šifra aktivnosti iz proračuna (pozicija)	Izvor financiranja	Iznos	Vrsta proračuna	Svrha i opis
Ured za ljudska prava i prava nacionalnih manjina	A513041 Provedba Nacionalne strategije za uključivanje Roma 2013.-2020.	Nacionalno financiranje	1.487.393,84	Državni proračun	Sredstva osigurana u Državnom proračunu, na poziciji Ureda za ljudska prava i prava nacionalnih manjina, A513041 Provedba Nacionalne strategije za uključivanje Roma 2013.-2020., u svrhu podmirivanja zamolbi za jednokratnu financijsku pomoć, koje se odobravaju putem Povjerenstva te za rad Povjerenstva.

8.1.4 (9.3.6) Poticaji i podrška programima i projektima jedinica lokalne samouprave, organizacija civilnog društva i javnih ustanova

Nositelj	Ured za ljudska prava i prava nacionalnih manjina
Predviđena sredstva	9.600.000,00 kn
Utrošena financijska sredstva	0,00 kn
Utrošena sredstva iz nacionalnog financiranja	0,00 kn
Utrošena sredstva iz EU fondova	0,00 kn
Utrošena sredstva iz nacionalnog financiranja i EU fondova	0,00 kn
Opis provedbe	
Status provedbe mjere	Nije provedena
Pojašnjenje	Mjera nije provedena u 2019. godini. Ured za ljudska prava i prava nacionalnih manjina je u rujnu 2019. g. dostavio na odobrenje Sažetak operacije „Ispunjavanje preduvjeta za učinkovitu provedbu politika usmjerenih na nacionalne manjine – faza II“, Ministarstvu za demografiju, obitelj, mlade i socijalnu politiku, kao Posredničkom tijelo razine 1 unutar Operativnog programa Učinkoviti ljudski potencijali 2014.-2020. Ured planira objavu poziva „Ispunjavanje preduvjeta za učinkovitu provedbu politika usmjerenih na nacionalne manjine – faza III“ u 2020. godini u skladu s planom Upravljačkog tijela.

Pokazatelji

8.1.4.1. Broj odobrenih projekata	
	Vrijednost
Početna vrijednost	0
2019.	0
8.1.4.2. Iznos odobrenih sredstava	

	Iznos
Početna vrijednost	0
2019.	0

8.1.4.3. Broj romskih organizacija ili lokalnih inicijativa koje sudjeluju u provedbi

	Vrijednost
Početna vrijednost	0
2019.	0

8.1.4.4. Broj organizacija civilnog društva

	Vrijednost
Početna vrijednost	0
2019.	0

8.1.4.5. Broj aktivnosti

	Vrijednost
Početna vrijednost	0
2019.	0

8.1.4.6. Broj korisnika

	Vrijednost
Početna vrijednost	0
2019.	0

Financijska sredstva

Financijska sredstva utrošena za provedbu mjere u 2019. godini i aktivnosti proračuna					
Tijelo koje provodi aktivnost	Šifra aktivnosti iz proračuna (pozicija)	Izvor financiranja	Iznos	Vrsta proračuna	Svrha i opis
Drugi izvori financiranja (fondovi EU, ostali donatori)					

Tijelo koje provodi aktivnost	Šifra aktivnosti iz proračuna (pozicija)	Izvor financiranja	Iznos	Donator	Ostali donatori	Provoditelj	Svrha i opis
-------------------------------	--	--------------------	-------	---------	-----------------	-------------	--------------

8.1.5 (9.3.7) *Poticanje i podrška programima očuvanja tradicijske kulture Roma*

Nositelj	Ured za ljudska prava i prava nacionalnih manjina
Predviđena sredstva	110.000,00 kn
Utrošena financijska sredstva	50.969,76 kn
Utrošena sredstva iz nacionalnog financiranja	50.969,76 kn
Utrošena sredstva iz EU fondova	0,00 kn
Utrošena sredstva iz nacionalnog financiranja i EU fondova	0,00 kn
Opis provedbe	<p>Ured za ljudska prava i prava nacionalnih manjina jednom godišnje objavljuje Javni poziv za dodjelu financijske potpore za provedbu programa koji doprinose očuvanju tradicijske kulture Roma (u daljnjem tekstu: Javni poziv). Javni poziv je 2019. godine objavljen 1. ožujka i bio je otvoren do 31. ožujka, a prijaviti su se mogle isključivo udruge i/ili kulturno-umjetnička društva romske nacionalne manjine. Iznos ukupno raspoloživih sredstava Javnog poziva 2019. godine iznosio je 50.000,00 kuna.</p> <p>Financijsku potporu je bilo moguće ostvariti za nabavu ili popravak tradicionalnih instrumenata, nabavu tradicionalnih nošnji, nabavu opreme za dramske grupe te nabavu materijala i pribora za likovne radionice.</p> <p>Za odabir prijedloga i raspodjelu financijske potpore Ured je osnovao neovisnu stručnu komisiju.</p> <p>Ukupno su zaprimljene četiri prijave, a komisija je predložila financiranje dva predložena programa.</p> <p>Financijsku potporu ostvarile su udruge Romski resursni centar, Darda, za program "Romkinja sam i to se vidi", u iznosu od 30.137,50 kuna i Romski kulturni centar, Sisak, za program "Očuvanje tradicijskih i kulturnih vrijednosti pripadnika romske nacionalne manjine s područja Sisačko-moslavačke županije", u iznosu od 15.000,00 kuna.</p>
Postignuća i problemi	Nakon slabog interesa udruga i kulturno-umjetničkih društava romske nacionalne manjine za prijavu na Javni poziv u 2018. godini (samo jedna prijava, koja je ujedno i prihvaćena), u 2019. godini zamijećeno je nešto veće

	zanimanje za Javni poziv. Zaprimljene su 4 prijave, no i dalje je zamjetan slab kapacitet udruga i kulturno-umjetničkih društava, posebice u pripremi prijave i vođenju projekata, o čemu je potrebno voditi računa prilikom kreiranja budućih javnih poziva i natječaja otvorenih za organizacije civilnog društva romske nacionalne manjine.
Status provedbe mjere	Provedena

Pokazatelji

8.1.5.1. Broj financiranih programa udruga i kulturno-umjetničkih društava	
	Vrijednost
Početna vrijednost	1
2019.	2
8.1.5.2. Raspon dodijeljenih sredstava po programu	
	Vrijednost
Početna vrijednost	15.000,00 kn (samo jedna prijava)
2019.	od 15.000,00 do 30.000,00 kn

Financijska sredstva

Financijska sredstva utrošena za provedbu mjere u 2019. godini i aktivnosti proračuna					
Tijelo koje provodi aktivnost	Šifra aktivnosti iz proračuna (pozicija)	Izvor financiranja	Iznos	Vrsta proračuna	Svrha i opis
Ured za ljudska prava i prava nacionalnih manjina	A513041 Provedba Nacionalne strategije za uključivanje Roma 2013.-2020.	Nacionalno financiranje	50.969,76	Državni proračun	Navedeni iznos uključuje ukupno utrošena sredstva za provedbu Javnog poziva za dodjelu financijske potpore za provedbu programa koji doprinose očuvanju tradicijske kulture Roma u 2019. godini, i to sredstva dodijeljene financijske potpore te honorare stručnjaka za rad u komisiji za odabir prijedloga i raspodjelu financijske potpore.

Cilj 8.2. Unaprijediti sustav praćenja provedbe Akcijskog plana za provedbu Nacionalne strategije za uključivanje Roma te praćenje učinaka nacionalnih intervencija u kontekstu integracije pripadnika romske nacionalne manjine

Mjere

8.2.1 (9.3.2) Povećanje razine znanja stručne i opće javnosti o specifičnostima položaja djece i žena pripadnika romske nacionalne manjine

Nositelj	Ured za ljudska prava i prava nacionalnih manjina
Predviđena sredstva	6.371.607,00 kn
Utrošena financijska sredstva	294.261,00 kn
Utrošena sredstva iz nacionalnog financiranja	44.139,00 kn
Utrošena sredstva iz EU fondova	250.122,00 kn
Utrošena sredstva iz nacionalnog financiranja i EU fondova	0,00 kn
Opis provedbe	<p>Za potrebe izrade publikacije o specifičnostima položaja djece, žena i mladih pripadnika romske nacionalne manjine u Republici Hrvatskoj angažiran je Filozofski fakultet Sveučilišta u Zagrebu. Sadržaj publikacije o specifičnostima položaja djece, žena i mladih pripadnika romske nacionalne manjine te četiri tematske publikacije o specifičnostima položaja Roma u RH obuhvaćati će analize baznih podataka prikupljenih tijekom istraživanja provedenog u okviru projekta „Prikupljanje i praćenje baznih podataka za učinkovitu provedbu Nacionalne strategije za uključivanje Roma“ (IPA 2012). Provedbom tog projekta učinjen je ključni iskorak na području prikupljanja i praćenja podataka kao podloge za daljnje unaprjeđenje relevantnih politika zasnovanih na činjenicama te su bazni podaci prikupljeni u okviru projekta poslužili i kao temelj uspostave učinkovitog sustava praćenja provedbe Strategije i pratećeg Akcijskog plana. Nalazi istraživanja služe kao podloga za stručne analize koje će pridonijeti daljnjem razvoju relevantnih politika temeljenih na dokazima, kako sektorskih, tako i budućih instrumenata posvećenih unaprjeđenju položaja pripadnika romske nacionalne manjine u Republici Hrvatskoj, osobito u novom programskom periodu. Podaci će, u tom kontekstu, biti iznimno relevantni i na lokalnoj razini, pružajući jasnu sliku dosadašnjih postignuća i glavnih predstojećih izazova, ali i kao znanstveno utemeljena podloga za alociranje primjerenih resursa, izrađena uz široko sudjelovanje i potporu svih dionika.</p> <p>Izrada publikacija podrazumijeva pripremu analitičke i sektorske pripreme literature istraživanja, izradu detaljnog nacrta publikacije s planom obrade podataka, statističku obradu i analizu podataka (univarijatnu, bivarijatnu i</p>

	<p>multivarijatnu), izradu slika, grafikona i tablica, pisanje publikacije, lekturu i redakturu teksta te dvije znanstvene recenzije pojedinačno za svaku od publikacija. Tijekom 2019. godine izrađen je Detaljni nacrt publikacije s planom obrade podataka o specifičnostima položaja djece, žena i mladih pripadnika romske nacionalne manjine.</p> <p>Za potrebe izrade video materijala o specifičnostima položaja djece i mladih temeljenih na rezultatima publikacije kao i prezentaciju izrađenih materijala javnosti te izradu i prezentaciju kratkog dokumentarnoga filma o uspješnim Romkinjama provedena su dva jednostavna postupka nabave, a ekonomski najpovoljniju ponudu je podnijela Fantastično dobra institucija - FADE IN d.o.o. Tijekom 2019. godine je dostavljena izrada kreativnog koncepta za video materijale i dokumentarni film.</p>
Postignuća i problemi	<p>U okviru projekta „Ispunjavanje preduvjeta za učinkovitu provedbu politika usmjerenih na nacionalne manjine - faza I“, sufinanciranog sredstvima Europskog socijalnog fonda, koji provodi Ured za ljudska prava i prava nacionalnih manjina, sa svrhom provedbe specifičnog cilja koji smjera na jačanje kapaciteta dionika uključenih u koordinaciju i praćenje provedbe Nacionalne strategije za uključivanje Roma, planirane su aktivnosti usmjerene na podizanje razine svijesti javnosti kao i pripadnika romske nacionalne manjine o specifičnostima položaja djece, žena i mladih pripadnika romske nacionalne manjine u RH. Za provedbu tih aktivnosti kroz trogodišnji projekt planirano je izraditi publikaciju o specifičnostima položaja djece, žena i mladih pripadnika romske nacionalne manjine u Republici Hrvatskoj, na hrvatskom jeziku, te prijevod na engleski i romski jezik. Nalazi publikacije biti će javno prezentirani stručnoj i općoj javnosti na nacionalnoj konferenciji. Uz to planirana je i izložba video materijala o specifičnostima položaja djece i mladih temeljenih na rezultatima publikacije kao i prezentaciju izrađenih materijala javnosti te izradu i prezentaciju kratkog dokumentarnog filma o uspješnim Romkinjama.</p>
Status provedbe mjere	Provedena

Pokazatelji

8.2.1.1. Broj izrađenih, tiskanih i distribuiranih publikacija na hrvatskom, romskom i engleskom jeziku				
	hrvatski jezik	engleski jezik	romski jezik	Ukupno
Početna vrijednost	0	0	0	0
2019.	0	0	0	0

Financijska sredstva

Financijska sredstva utrošena za provedbu mjere u 2019. godini i aktivnosti proračuna							
Tijelo koje provodi aktivnost	Šifra aktivnosti iz proračuna (pozicija)	Izvor financiranja	Iznos	Vrsta proračuna	Svrha i opis		
Ured za ljudska prava i prava nacionalnih manjina	A 513043 Ispunjavanje preduvjeta za učinkovitu provedbu politika usmjerenih na nacionalne manjine - faza I	Nacionalno financiranje	44.139,00	Državni proračun	Projekt "Ispunjavanje preduvjeta za učinkovitu provedbu politika usmjerenih na nacionalne manjine - faza I" financira se sredstvima Europskog socijalnog fonda s 85% iznosa i 15% nacionalnog sufinanciranja kojeg osigurava Ured za ljudska prava i prava nacionalnih manjina.		
Drugi izvori financiranja (fondovi EU, ostali donatori)							
Tijelo koje provodi aktivnost	Šifra aktivnosti iz proračuna (pozicija)	Izvor financiranja	Iznos	Donator	Ostali donatori	Provoditelj	Svrha i opis
Ured za ljudska prava i prava nacionalnih manjina	A 513043 Ispunjavanje preduvjeta za učinkovitu provedbu politika usmjerenih na nacionalne manjine - faza I	EU fondovi	250.122,00	Donator EU	Nema	Nema provoditelja	Projekt "Ispunjavanje preduvjeta za učinkovitu provedbu politika usmjerenih na nacionalne manjine - faza I" financira se sredstvima Europskog socijalnog fonda s 85% iznosa i 15% nacionalnog sufinanciranja kojeg osigurava Ured za ljudska prava i prava nacionalnih manjina.

8.2.2 (9.3.4) Povećavanje razine znanja stručne i opće javnosti o regionalnim specifičnostima položaja Roma u Republici Hrvatskoj

Nositelj	Ured za ljudska prava i prava nacionalnih manjina
Predviđena sredstva	6.371.607,00 kn
Utrošena financijska sredstva	591.875,00 kn
Utrošena sredstva iz nacionalnog financiranja	88.781,00 kn
Utrošena sredstva iz EU fondova	503.094,00 kn
Utrošena sredstva iz nacionalnog financiranja i EU fondova	0,00 kn
Opis provedbe	<p>Za potrebe izrade tematskih publikacije o specifičnostima položaja pripadnika romske nacionalne manjine u Republici Hrvatskoj angažiran je Filozofski fakultet Sveučilišta u Zagrebu. Sadržaj četiri tematske publikacije obuhvaćat će analize baznih podataka prikupljenih tijekom istraživanja provedenog u okviru projekta „Prikupljanje i praćenje baznih podataka za učinkovitu provedbu Nacionalne strategije za uključivanje Roma“ (IPA 2012). Provedbom tog projekta učinjen je ključni iskorak na području prikupljanja i praćenja podataka kao podloge za daljnje unaprjeđenje relevantnih politika zasnovanih na činjenicama te su bazni podaci prikupljeni u okviru projekta poslužili i kao temelj uspostave učinkovitog sustava praćenja provedbe Nacionalne strategije i ovog Akcijskog plana. Nalazi istraživanja služe kao podloga za stručne analize koje će pridonijeti daljnjem razvoju relevantnih politika temeljenih na dokazima, kako sektorskih, tako i budućih instrumenata posvećenih unaprjeđenju položaja pripadnika romske nacionalne manjine u Republici Hrvatskoj, osobito u novom programskom periodu. Podaci će, u tom kontekstu, biti iznimno relevantni i na lokalnoj razini, pružajući jasnu sliku dosadašnjih postignuća i glavnih predstojećih izazova, ali i kao znanstveno utemeljena podloga za alociranje primjerenih resursa, izrađena uz široko sudjelovanje i potporu svih dionika.</p> <p>Izrada publikacija podrazumijeva pripremu analitičke i sektorske pripreme literature istraživanja, izradu detaljnog nacрта publikacije s planom obrade podataka, statističku obradu i analizu podataka (univarijatnu, bivarijatnu i multivarijatnu), izradu slika, grafikona i tablica, pisanje publikacije, lekturu i redakturu teksta te dvije znanstvene recenzije za svaku od tematskih publikacija:</p> <p>Publikaciju o uključivanju u društveni život, diskriminaciji, statusu i pravima romske nacionalne manjine;</p>

	<p>Publikaciju o zapošljavanju i obrazovanju romske nacionalne manjine;</p> <p>Publikaciju o zdravstvu i socijalnoj skrbi;</p> <p>Publikaciju o prostornom uređenju, stanovanju i zaštiti okoliša.</p> <p>Tijekom 2019. godine izrađeni su Detaljni nacrti publikacije s planom obrade podataka za publikaciju o zapošljavanju i obrazovanju romske nacionalne manjine i za publikaciju o uključivanju u društveni život, diskriminaciji, statusu i pravima romske nacionalne manjine.</p>
Postignuća i problemi	<p>U okviru projekta „Ispunjavanje preduvjeta za učinkovitu provedbu politika usmjerenih na nacionalne manjine - faza I“, sufinanciranog sredstvima Europskog socijalnog fonda, koji provodi Ured za ljudska prava i prava nacionalnih manjina, sa svrhom provedbe specifičnog cilja koji smjera na jačanje kapaciteta dionika uključenih u koordinaciju i praćenje provedbe Nacionalne strategije za uključivanje Roma, planirane su aktivnosti jačanja koordinacijske uloge Ureda te jačanja kapaciteta predstavnika tijela uključenih u provedbu Nacionalne strategije za uključivanje Roma. Za provedbu tih aktivnosti kroz trogodišnji projekt planirano je izraditi, prevesti i tiskati četiri tematske publikacije o specifičnostima položaja Roma u Republici Hrvatskoj. Nalazi svake publikacije biti će javno prezentirani stručnoj i općoj javnosti kroz organizaciju nacionalnih konferencija i pratećih konzultacija s ciljem izrade nacрта novog strateškog okvira za uključivanje pripadnika romske nacionalne manjine.</p>
Status provedbe mjere	Provedena

Pokazatelji

8.2.2.1. Broj izrađenih, tiskanih i distribuiranih publikacija na hrvatskom, romskom i engleskom jeziku				
	hrvatski jezik	engleski jezik	romski jezik	Ukupno
Početna vrijednost	0	0	0	0
2019.	0	0	0	0
8.2.2.2. Broj održanih prezentacija rezultata publikacija				
	Vrijednost			
Početna vrijednost	0			
2019.	0			
8.2.2.3. Broj sudionika prezentacije rezultata				

	Vrijednost
Početna vrijednost	0
2019.	0

8.2.2.4. Broj sudionika iz redova pripadnika romske nacionalne manjine

	Vrijednost
Početna vrijednost	0
2019.	0

8.2.2.5. Broj sudionika predstavnika tijela državne uprave, jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave, organizacija civilnog društva

	Vrijednost
Početna vrijednost	0
2019.	0

Financijska sredstva

Financijska sredstva utrošena za provedbu mjere u 2019. godini i aktivnosti proračuna							
Tijelo koje provodi aktivnost	Šifra aktivnosti iz proračuna (pozicija)	Izvor financiranja	Iznos	Vrsta proračuna	Svrha i opis		
Ured za ljudska prava i prava nacionalnih manjina	A 513043 Ispunjavanje preduvjeta za učinkovitu provedbu politika usmjerenih na nacionalne manjine - faza I	Nacionalno financiranje	88.781,00	Državni proračun	Projekt "Ispunjavanje preduvjeta za učinkovitu provedbu politika usmjerenih na nacionalne manjine - faza I" financira se sredstvima Europskog socijalnog fonda s 85% iznosa i 15% nacionalnog sufinanciranja kojeg osigurava Ured za ljudska prava i prava nacionalnih manjina.		
Drugi izvori financiranja (fondovi EU, ostali donatori)							
Tijelo koje provodi aktivnost	Šifra aktivnosti iz	Izvor financiranja	Iznos	Donator	Ostali donatori	Provoditelj	Svrha i opis

	proračuna (pozicija)						
Ured za ljudska prava i prava nacionalnih manjina	A 513043 Ispunjavanje preduvjeta za učinkovitu provedbu politika usmjerenih na nacionalne manjine - faza I	EU fondovi	503.094,00	Donator EU	Nema	Nema provoditelja	Projekt "Ispunjavanje preduvjeta za učinkovitu provedbu politika usmjerenih na nacionalne manjine - faza I" financira se sredstvima Europskog socijalnog fonda s 85% iznosa i 15% nacionalnog sufinanciranja kojeg osigurava Ured za ljudska prava i prava nacionalnih manjina.

Cilj 8.3. Unaprijediti i osnažiti koordinativnu ulogu Ureda za ljudska prava i prava nacionalnih manjina

Mjere

8.3.1 (9.3.8) Osnaživanje horizontalne i vertikalne koordinacije te kapaciteta za praćenje provedbe Nacionalne strategije za uključivanje Roma

Nositelj	Ured za ljudska prava i prava nacionalnih manjina
Predviđena sredstva	6.371.607,00 kn
Utrošena financijska sredstva	13.912,00 kn
Utrošena sredstva iz nacionalnog financiranja	2.087,00 kn
Utrošena sredstva iz EU fondova	11.825,00 kn
Utrošena sredstva iz nacionalnog	0,00 kn

financiranja i EU fondova	
Opis provedbe	Dvanaesta sjednica Radne skupine Povjerenstva za praćenje provedbe Nacionalne strategije za uključivanje Roma, za razdoblje od 2013. do 2020. godine održana je 21. studenoga 2019. godine u Gradskoj vijećnici Grada Rijeke. Sjednica je održana s ciljem poboljšanja suradnje nacionalne, regionalne i lokalne razine u provedbi inkluzivnih mjera te razmjene informacija o položaju pripadnika romske nacionalne manjine na području Primorsko-goranske županije. U prvom dijelu sjednice izlaganja su održali predstavnici Primorsko-goranske županije, kao i gradova Rijeke, Crikvenice, Delnica i Novog Vinodolskog, zamjenica pučke pravobraniteljice te predsjednik Vijeća romske nacionalne manjine Primorsko-goranske županije. Sjednici je nazočio i g. Veljko Kajtazi, zastupnik u Hrvatskome saboru.
Postignuća i problemi	U okviru projekta "Ispunjavanje preduvjeta za učinkovitu provedbu politika usmjerenih na nacionalne manjine - faza I", sufinanciranog sredstvima Europskog socijalnog fonda, koji provodi Ured za ljudska prava i prava nacionalnih manjina, sa svrhom provedbe specifičnog cilja koji smjera na jačanje kapaciteta dionika uključenih u koordinaciju i praćenje provedbe Nacionalne strategije za uključivanje Roma, planirane su aktivnosti usmjerene na članove Radne skupine i Povjerenstva za praćenje provedbe Nacionalne strategije za uključivanje Roma, za razdoblje od 2013. do 2020. godine. Kako bi se ojačali kapaciteti predstavnika tijela uključenih u provedbu Strategije, u trogodišnjem provedbenom razdoblju projekta planirano je ukupno 5 regionalnih sjednica Radne skupine ili Povjerenstva te dva studijska putovanja. Prva od tih aktivnosti bila je regionalna sjednica Radne skupine Povjerenstva održana u Rijeci, koja je u prvom dijelu bila otvorena za vanjske dionike s područja Primorsko-goranske županije i institucija koje poduzimaju aktivnosti s ciljem poboljšanja položaja romske nacionalne manjine u navedenoj županiji te je na taj način omogućila platformu za razmjenu mišljenja, raspravu uočenih problema i načina na koji ih je moguće ublažiti.
Status provedbe mjere	Provedena

Pokazatelji

8.3.1.1. Broj održanih regionalnih sastanaka	
	Vrijednost
Početna vrijednost	0
2019.	1
8.3.1.2. Broj sudionika sastanka	

	Vrijednost
Početna vrijednost	0
2019.	29

8.3.1.3. Broj posjećenih lokacija na kojima obitavaju pripadnici romske nacionalne manjine

	Vrijednost
Početna vrijednost	0
2019.	0

8.3.1.4. Provedeno studijsko putovanje

	Vrijednost
Početna vrijednost	Ne (studijsko putovanje nije provedeno)
2019.	Ne (studijsko putovanje nije provedeno)

8.3.1.5. Broj sudionika studijskog putovanja

	Vrijednost
Početna vrijednost	0
2019.	0

8.3.1.6. Broj posjećenih institucija

	Vrijednost
Početna vrijednost	0
2019.	0

Financijska sredstva

Financijska sredstva utrošena za provedbu mjere u 2019. godini i aktivnosti proračuna					
Tijelo koje provodi aktivnost	Šifra aktivnosti iz proračuna (pozicija)	Izvor financiranja	Iznos	Vrsta proračuna	Svrha i opis
Ured za ljudska prava i	A 513043 Ispunjavanje preduvjeta za	Nacionalno financiranje	2.087,00	Državni proračun	Projekt "Ispunjavanje preduvjeta za učinkovitu provedbu politika usmjerenih na nacionalne manjine -

prava nacionalnih manjina	učinkovitu provedbu politika usmjerenih na nacionalne manjine - faza I						faza I" financira se sredstvima Europskog socijalnog fonda s 85% iznosa i 15% nacionalnog sufinanciranja kojeg osigurava Ured za ljudska prava i prava nacionalnih manjina.
Drugi izvori financiranja (fondovi EU, ostali donatori)							
Tijelo koje provodi aktivnost	Šifra aktivnosti iz proračuna (pozicija)	Izvor financiranja	Iznos	Donator	Ostali donatori	Provoditelj	Svrha i opis
Ured za ljudska prava i prava nacionalnih manjina	A 513043 Ispunjavanje preduvjeta za učinkovitu provedbu politika usmjerenih na nacionalne manjine - faza I	EU fondovi	11.825,00	Donator EU	Nema	Nema provoditelja	Projekt "Ispunjavanje preduvjeta za učinkovitu provedbu politika usmjerenih na nacionalne manjine - faza I" financira se sredstvima Europskog socijalnog fonda s 85% iznosa i 15% nacionalnog sufinanciranja kojeg osigurava Ured za ljudska prava i prava nacionalnih manjina.

Dodatne aktivnosti vezane uz provedbu Akcijskog plana od strane Ureda za ljudska prava i prava nacionalnih manjina

Vezano uz aktivnosti u Međimurskoj županiji, Ured za ljudska prava i prava nacionalnih manjina je na svojim mrežnim stranicama dana 17. svibnja 2019. godine objavio očitovanje nastavno na najavu o održavanju prosvjednog skupa „Želim normalan život“, u Čakovcu. Ured je izrazio veliku zabrinutost te održavanje skupova usmjerenih protiv određene skupine, koji bi predstavljali kršenje ljudskih prava i sloboda zajamčenih Ustavom Republike Hrvatske i hrvatskim zakonodavstvom, ocijenio neprihvatljivim. Ured je ukazao na neprihvatljivost dijela medijskih natpisa u kontekstu mogućeg prosvjeda usmjerenog na jednu nacionalnu manjinu,

pozvao se na predanost i brojne aktivnosti Vlade Republike Hrvatske usmjerene na uključivanje romske nacionalne manjine u hrvatsko društvo te je naglašena zabrana diskriminacije temeljem Zakona o suzbijanju diskriminacije. U okviru pripreme za 171. sjednicu Vlade RH održane 25. srpnja 2019. godine u Čakovcu., Ured je koordinirao izradu Informacije o aktivnostima tijela državne uprave vezano uz poboljšanje uvjeta života romske nacionalne manjine u Međimurskoj županiji, koju je Vlada Republike Hrvatske usvojila na navedenoj sjednici. Nastavno na 171. sjednicu Vlade Republike Hrvatske, posjet Radne skupine za utvrđivanje položaja romske nacionalne manjine i međuetničkim odnosima u Međimurskoj županiji Odbora za ljudska prava i prava nacionalnih manjina Hrvatskog sabora i Izvješće radne skupine za utvrđivanje položaja romske nacionalne manjine i međuetničkim odnosima u Međimurskoj županiji, djelatnici Ureda su tijekom studenog i prosinca održali niz sastanaka s predstavnicima Međimurske županije, jedinica lokalne samouprave na području Međimurske županije i ostalim dionicima s ciljem detektiranja potreba i definiranja preporuka za uspješnije uključivanje pripadnika romske nacionalne manjine u Međimurskoj županiji i jačanje suradnje svih dionika u tom procesu.

9. USKLAĐENOST PROGRAMA S MEĐUNARODNIM STANDARDIMA TE PRIHVAĆENIM UGOVORIMA NA PODRUČJU LJUDSKIH I MANJINSKIH PRAVA

Cilj 9.1. Usklađenost programa s međunarodnim standardima te prihvaćenim ugovorima na području ljudskih i manjinskih prava

Mjere

9.1.1 (10.1.1) Koordinacija pripreme nacionalnih izvješća prema međunarodnim ugovorima na području ljudskih prava, uključujući i izvješćivanje prema Univerzalnog periodičkom pregledu Vijeća za ljudska prava - u slučaju kada se dokumenti odnose na ljudska i manjinska prava Roma

Nositelj	Ministarstvo vanjskih i europskih poslova
Predviđena sredstva	0,00 kn
Utrošena financijska sredstva	0,00 kn
Utrošena sredstva iz nacionalnog financiranja	0,00 kn
Utrošena sredstva iz EU fondova	0,00 kn
Utrošena sredstva iz nacionalnog financiranja i EU fondova	0,00 kn
Opis provedbe	<p>U 2019. godini, vezano uz koordinaciju pripreme nacionalnih izvješća prema međunarodnim ugovorima na području ljudskih prava, u dijelu koji se odnosi na izvještavanje o pravima romske nacionalne manjine, Ministarstvo vanjskih i europskih poslova je u uskoj koordinaciji sa svim nadležnim tijelima pripremilo tekst trećeg Među izvješća Republike Hrvatske prema Univerzalnog periodičkom pregledu (MTR), a sukladno dobrovoljno danom jamstvu Hrvatske prigodom predstavljanja Drugog izvješća Republike Hrvatske prema Univerzalnog periodičkom pregledu (UPR) u 2015. godini u Ženevi. MTR je Vijeću za ljudska prava upućen u veljači 2019. godine.</p> <p>Sadržajno, MTR se u dijelu odnosi na promicanje i zaštitu prava pripadnika nacionalnih manjina, a slijedom toga i konkretno na mjere poduzimane u kontekstu romske nacionalne manjine. Slijedom preporuka zainteresiranih zemalja koje je Hrvatska dobila u Drugom ciklusu UPR-a, u MTR-u je vezano za romsku nacionalnu manjinu izvješteno o aktivnostima koji se odnose na provedbu Operativnih programa za nacionalne manjine za razdoblje 2017.-2020. (legalizacija romskih naselja, osnaživanje njegovanja kulture i romskog jezika, mjere za izgradnju infrastrukture, obilježavanje stradanja Roma u drugom svjetskom ratu). Također je izvješteno kako se glede diskriminacije</p>

	djece romskog porijekla poduzimaju brojne aktivnosti (sufinanciranje programa predškole i produženog boravka; učenje hrvatskoga jezika za učenike koji ga nedovoljno poznaju; stipendije za učenike i studente; smještaj u učeničke/studentске domove; sufinanciranje opismenjavanja i osposobljavanja za odrasle) kao i da je započeto s izradom Kurikuluma njegovanja jezika i kulture romske nacionalne manjine u osnovnim i srednjim školama (model C). Dodatno, skrenuta je pozornost na sustavno poduzimanje aktivnosti u područjima: obrazovanja; zapošljavanja i uključivanja u gospodarski život; zdravstvene zaštite; socijalne skrbi; prostornog uređenja, stanovanja i zaštite okoliša; uključivanja romske nacionalne manjine u društveni i kulturni život; statusnih rješenja, suzbijanja diskriminacije i pomoći u ostvarivanju prava; unaprjeđenja prikupljanja statističkih podataka te usklađenosti programa s međunarodnim standardima kao i ugovorima na području ljudskih i manjinskih prava.
Postignuća i problemi	Postignućem se drži izrada detaljnih odgovora o provedbi svih za Hrvatsku upućenih preporuka u drugom ciklusu UPR-a, a što je glavni sadržaj MTR-a. Procjenjuje se kako je navedeno bilo i jest od posebne važnosti i koristi za pripremu Trećeg izvješća Republike Hrvatske prema UPR-u (koji je također u međuvremenu izrađen i upućen Vijeću za ljudska prava u veljači 2020. godine). Pri izradi nisu uočeni posebni problemi.
Status provedbe mjere	Provedena

Pokazatelji

9.1.1.1. Podnesena izvješća i među-izvješća	
	Vrijednost
Početna vrijednost	Vrijednost nije postavljena
2019.	Temeljni pokazatelj je ostvarena komunikacija s međunarodnim mehanizmima na području ljudskih prava (odnosno, rezultat takve suradnje). U 2019. godini, uz činjenicu da su u tijeku bile pripreme i drugih nacionalnih izvješća prema međunarodnim mehanizmima, finalizirano je i upućeno MTR izvješće (vidi: Opis provedbe).

Financijska sredstva

Financijska sredstva utrošena za provedbu mjere u 2019. godini i aktivnosti proračuna					
Tijelo koje provodi aktivnost	Šifra aktivnosti iz proračuna (pozicija)	Izvor financiranja	Iznos	Vrsta proračuna	Svrha i opis

Ministarstvo vanjskih i europskih poslova	A777046 – Administracija i upravljanje	Nacionalno financiranje	0,00 kn	Državni proračun	Vezano uz gornje kategorije koje se odnose na iznos predviđenih sredstava, kao i na njihov utrošak, Ministarstvo vanjskih i europskih poslova za svoje aktivnosti nema potrebe osiguravanja dodatnih sredstava u Državnom proračunu, a s obzirom na to da su iste aktivnosti dio redovitog rada Ministarstva. Slijedom navedenog iznose nije realno moguće iskazati.
---	--	-------------------------	---------	------------------	--

9.1.2 (10.1.2) Unapređenje suradnje s Vijećem Europe

Nositelj	Ured za ljudska prava i prava nacionalnih manjina
Predviđena sredstva	50.000,00 kn
Utrošena financijska sredstva	83.972,00 kn
Utrošena sredstva iz nacionalnog financiranja	46.847,00 kn
Utrošena sredstva iz EU fondova	37.125,00 kn
Utrošena sredstva iz nacionalnog financiranja i EU fondova	0,00 kn
Opis provedbe	<p>U okviru međunarodnih aktivnosti Ureda za ljudska prava i prava nacionalnih manjina nastavljena je i međunarodna suradnja s Vijećem Europe, posebice Ad hoc Odborom za pitanja Roma (CAHROM) i Odborom za mlade. Suradnja s Vijećem Europe razvijala se i sudjelovanjem na redovitom Dijalogu romskog civilnog društva i Vijeća Europe i sudjelovanjem u evaluaciji Akcijskog plana Vijeća Europe za mlade Rome.</p> <p>Rezultati projekta "Prikupljanje i praćenje baznih podataka za učinkovitu provedbu Nacionalne strategije za uključivanje Roma" koji je Ured provodio 2017. i 2018. godine sredstvima programa IPA 2012, koji je stekao više međunarodnih stručnih priznanja, na zamolbu Vijeća Europe predstavljeni su i u okviru tematskog posjeta stručnjaka Vijeća Europe pod nazivom "Nacionalna iskustva socijalnog i/ili geografskog mapiranja romskih zajednica i njihov utjecaj na razvoj politika i prikupljanje podataka", koji je održan u Zagrebu od 8. do 10. svibnja 2019. godine (https://rm.coe.int/cahrom-2019-12final-thematic-report-on-mapping-8-10-may-2019-croatia-e/1680996bc8). Na</p>

	<p>sastanku su sudjelovali predstavnici Gruzije, Mađarske, Moldavije, Poljske, Portugala, Sjeverne Makedonije, Ukrajine, Agencije EU za temeljna prava, Europskog centra za manjinska pitanja (ECMI, Flensburg), Radne skupine za Rome udruge gradova EUROCITIES te Republike Hrvatske.</p> <p>U suradnji s Upravom za antidiskriminaciju Vijeća Europe, od 4. do 6. rujna 2019. godine u Mariji Bistrici održan je stručni seminar "Od obrazovanja do zapošljavanja". Opći cilj seminara bio je raspraviti postojeći javno-politički okvir u kontekstu uspješne tranzicije mladih Roma iz obrazovanja u svijet rada i profesionalne autonomije te izraditi preporuke za izradu novog programskog dokumenta nakon 2020. godine. Seminar su otvorili ravnatelj Ureda za ljudska prava i prava nacionalnih manjina, Alen Tahiri, zastupnik u Hrvatskome saboru, Veljko Kajtazi te predstavnik Vijeća Europe, Denis Durmish. Uvodne prezentacije prvog dana seminara održali su dr. sc. Predrag Bejaković s Instituta za javne financije, Zagreb i dr. sc. Dunja Potočnik s Instituta za društvena istraživanja u Zagrebu, a drugog dana seminara prof. dr. sc. Zdenko Babić, redoviti profesor na Katedri za socijalnu politiku Pravnog fakulteta u Zagrebu, pri Studijskom centru socijalnog rada. Tijekom 2,5 dnevnog seminara sudionici su imali priliku upoznati se s općim kontekstom, postojećim zakonodavnim okvirima i politikama, mjerama i aktivnostima u području obrazovanja i zapošljavanja, s posebnim osvrtom na potrebe i izazove romske nacionalne manjine. Seminar je poslužio i kao platforma za razmjenu mišljenja, ostvarivanje dijaloga između institucija i romske nacionalne manjine te poticaj za poboljšanje međuresorne suradnje. Identificirani su izazovi te su sudionici seminara kreirali preporuke kojima se ti izazovi mogu pokušati umanjiti, a izazovi i preporuke razmatrat će se prilikom izrade novog strateškog okvira za uključivanje romske nacionalne manjine nakon 2020. godine.</p>
<p>Postignuća i problemi</p>	<p>Ured za ljudska prava i prava nacionalnih manjina, sudjelovao je na 17. sjednici Odbora stručnjaka Vijeća Europe za Rome (CAHROM), održanoj od 11. do 14. lipnja 2019. g. u Toulouseu te 18. sjednici, održanoj u Strasbourgu na kojem su predstavljene aktivnosti Ureda održane u suradnji s Vijećem Europe. Oba gore opisana seminara su ocijenjena iznimno uspješnim, a države članice su se još jednom zahvalile na primjerima dobre prakse koje je predstavila Republika Hrvatska.</p> <p>Na 17. sjednici razmotren je napredak u provedbi Tematskog akcijskog plana Vijeća Europe o uključivanju Roma i Putnika 2016.-2019., prodiskutirana su izvješća s tematskih posjeta i razmijenjene informacije o prikupljanju podataka o zločinu iz mržnje.</p> <p>Na 18. sjednici nastavljene su diskusije o budućoj strukturi međuvladinih odbora, uključujući Upravni odbor za antidiskriminaciju, raznolikost i uključivanje (CD-ADI) te Odbora stručnjaka za pitanja Roma i putnika (ADI-ROM), pregled provedbe Tematskog akcijskog plana za uključivanje Roma 2016.-2019. kao i prioritetima sljedećeg dvogodišnjeg razdoblja. Odboru ministara je upućen Nacrt preporuke o uključivanju povijesti Roma i Putnika u školske kurikulume, a prezentirane su i nove inicijative o povijesnom sjećanju Roma, kao što su mrežna stranica Vijeća Europe o genocidu Roma te rad Odbora za genocid Roma Međunarodnog saveza za sjećanje na Holokaust (IHRA).</p>

	Ured i predstavnik civilnog društva iz Republike Hrvatske sudjelovali su i na seminaru Vijeća Europe o rezultatima i utjecaju Akcijskog plana za mlade Rome AP 2016.-2020., održanom u Strasbourgu od 24. do 26. rujna 2019. godine. Uz navedenu evaluaciju, diskutiralo se i o budućnosti politika relevantnih za uključivanje mladih Roma i u državama članicama i na razini Vijeća Europe.
Status provedbe mjere	Provedena

Pokazatelji

9.1.2.1. Broj sudjelovanja na sastancima CAHROM-a	
	Vrijednost
Početna vrijednost	2
2019.	2
9.1.2.2. Broj sudjelovanja na tematskim posjetima	
	Vrijednost
Početna vrijednost	0
2019.	1
9.1.2.3. Broj podnesenih izvješća	
Pokazatelji	Vrijednost
Početna vrijednost	0
2019.	1
9.1.2.4. Broj provedenih zajedničkih aktivnosti	
	Vrijednost
Početna vrijednost	3
2019.	2

Financijska sredstva

Financijska sredstva utrošena za provedbu mjere u 2019. godini i aktivnosti proračuna

Tijelo koje provodi aktivnost	Šifra aktivnosti iz proračuna (pozicija)	Izvor financiranja	Iznos	Vrsta proračuna	Svrha i opis		
Ured za ljudska prava i prava nacionalnih manjina	A 513041 Provedba Nacionalne strategije za uključivanje Roma 2013.-2020.	Nacionalno financiranje	46.847,00	Državni proračun	Navedeni iznos uključuje ukupno utrošena sredstva u 2019. godini osigurana u Državnom proračunu za provedbu ove aktivnosti.		
Drugi izvori financiranja (fondovi EU, ostali donatori)							
Tijelo koje provodi aktivnost	Šifra aktivnosti iz proračuna (pozicija)	Izvor financiranja	Iznos	Donator	Ostali donatori	Provoditelj	Svrha i opis
Ured za ljudska prava i prava nacionalnih manjina	A 513041 Provedba Nacionalne strategije za uključivanje Roma 2013.-2020.	Ostali donatori	37.125,00	Ostalo	Vijeće Europe	Ured za ljudska prava i prava nacionalnih manjina	Navedeni iznos uključuje ukupno utrošena sredstva temeljem Sporazuma o dodjeli bespovratnih sredstava s Upravom za antidiskriminaciju Vijeća Europe za sufinanciranje seminara „Od obrazovanja do zapošljavanja“.

9.1.3 (10.1.3) Unapređenje suradnje s Europskom komisijom i tijelima Europske unije

Nositelj	Ured za ljudska prava i prava nacionalnih manjina
Predviđena sredstva	30.000,00 kn
Utrošena financijska sredstva	20.815,00 kn

Utrošena sredstva iz nacionalnog financiranja	20.815,00 kn
Utrošena sredstva iz EU fondova	0,00 kn
Utrošena sredstva iz nacionalnog financiranja i EU fondova	0,00 kn
Opis provedbe	<p>Suradnja u okviru EU nastavljena je kroz mrežu Nacionalnih kontakt točaka za Rome, u okviru koje su započele i pripreme za predsjedanje Republike Hrvatske Vijećem EU u prvoj polovici 2020. godine i organizaciju događanja na teme iz nadležnosti Ureda, kao što je Romski tjedan u Europskom parlamentu.</p> <p>U Bruxellesu je 18. ožujka 2019. godine održan sastanak Nacionalnih kontakt točaka za Rome na kojem su predstavnici Glavne uprave za pravosuđe i potrošače izložili pregled novosti na ovome području, a države članice EU svoja iskustva provedbe Nacionalnih platformi za Rome. Predstavnici RH su prenijeli svoja iskustva provedbe projekta koji je EK posebno pohvalila prigodom odobravanja završnog izvješća.</p> <p>Ured za ljudska prava i prava nacionalnih manjina je sudjelovao i u aktivnostima organiziranim u okviru Romskog tjedna u Europskom parlamentu, gdje je 19. ožujka 2019. godine održan skup o evaluaciji Okvira EU za nacionalne strategije integracije Roma do 2020. godine kao i pilot projekt Europske komisije o izvještavanju romskog civilnog društva o provedbi nacionalnih strategija. Predstavnici RH su aktivno sudjelovali u ovom dijelu s preporukama za unaprjeđenje sustava izvještavanja. S predstavnicima Glavne uprave za pravosuđe i potrošače razmotren je kalendar budućih aktivnosti, osobito s obzirom na predstojeće predsjedanje RH u 2020. godini.</p> <p>U Europskom parlamentu je 20. i 21. ožujka održan tematski skup "Stvaranje povjerenja kroz otkrivanje i prepoznavanje istine". Uz visoke dužnosnike EK i međunarodnih institucija diskutiralo se o sustavnom progonu Roma u recentnijoj povijesti, istini i pomirbi, kao i načinima borbe protiv anticiganizma. Predstavnici Ureda su istaknuli aktivnosti provedene u RH na istraživanju stradanja Roma kao i obilježavanju tog stradanja.</p> <p>Ured je sudjelovao na seminaru Glavne uprave za pravosuđe i potrošače "Buduće politike za Rome", održanom 1. listopada 2019. godine. Seminar je okupio predstavnike svih država članica EU te zemalja kandidatkinja koje sudjeluju u procesu financiranom iz programa IPA, a koji koordinira Regionalno vijeće za suradnju. Uz predstavnike nadležnih tijela, nazočili su i predstavnici romskog civilnog društva koji sudjeluju u projektu nacionalnih praćenja provedbe Okvira EU za nacionalne strategije integracije Roma do 2020. godine. Seminar je otvoren diskusijom o prezentacijama šest različitih opcija romskih politika nakon 2020. godine. Gotovo svi sudionici podržali su opciju najšireg mogućeg pristupa uključivanju Roma. U drugom dijelu</p>

	<p>seminara diskusija se razvila oko prezentacije Agencije EU za temeljna prava o modalitetima prikupljanja podataka za nacionalna praćenja, a u trećem dijelu se specifičnije diskutiralo o borbi protiv anticiganizma i promicanju participacije Roma. Zadnji, četvrti dio, bio je posvećen raznolikosti Roma i utjecaju tog faktora na nacionalne politike, s osobitim osvrtom na djecu, mlade i žene.</p> <p>Osim sastanaka Nacionalnih kontakt točaka za Rome, Ured je sudjelovao i na godišnjoj konferenciji mreže ERGO održanoj 19. studenoga 2019. godine koja je bila usmjerena na pristup Roma obrazovanju. ERGO je mreža koja okuplja romske udruge iz 24 države, a konferenciji su potporu dali i zastupnici u Europskom parlamentu Pollak (EPP) i Franz (Zeleni). Ured je naglasio kontinuiranu potporu Vlade RH uključivanju pripadnika romske nacionalne manjine, a u kontekstu predsjedanja RH Vijećem EU, Ured je podsjetio na dosadašnja vrlo uspješna iskustva u programima predsjedanja RH Desetljećem za uključivanje Roma i Odborom ministara Vijeća Europe, važnost naučenih lekcija iz pripreme i provedbe sadašnjeg višegodišnjeg financijskog okvira EU 2013.-2020. za pripremu sljedećeg okvira EU. Istaknuo je i važnost praćenja i evaluacije učinjenoga, osobito kroz iznimno uspješan projekt Ureda posvećen prikupljanju baznih podataka i jačanju sustava praćenja provedbe Nacionalne strategije za uključivanje Roma, kao i recentne aktivnosti usmjerene na obrazovanje u okviru projekta sufinanciranog sredstvima ESF-a.</p> <p>Uz to, Ured je sudjelovao i u ex post evaluaciji Drugog istraživanja Europske unije o manjinama i diskriminaciji (EU-MIDIS II) te ex-ante evaluaciji nadolazećeg istraživanja Roma 2020. godine.</p>
Status provedbe mjere	Provedena

Pokazatelji

9.1.3.1. Broj podnesenih izvješća				
	Vrijednost			
Početna vrijednost	1			
2019.	0			
9.1.3.2. Broj sudjelovanja na sastancima Nacionalnih kontakt točaka za integraciju Roma i drugim radnim tijelima Europske komisije				
	Sastanci Nacionalnih kontaktnih točaka za integraciju Roma	Sastanci drugih radnih tijela Europske komisije	Ostali oblici suradnje	Ukupno
Početna vrijednost	2	0	0	2
2019.	2	1	1	4

Financijska sredstva

Financijska sredstva utrošena za provedbu mjere u 2019. godini i aktivnosti proračuna					
Tijelo koje provodi aktivnost	Šifra aktivnosti iz proračuna (pozicija)	Izvor financiranja	Iznos	Vrsta proračuna	Svrha i opis
Ured za ljudska prava i prava nacionalnih manjina	A 513041 Provedba Nacionalne strategije za uključivanje Roma 2013.-2020.	Nacionalno financiranje	20.815,00	Državni proračun	Navedeni iznos uključuje ukupno utrošena sredstva u 2019. godini osigurana u Državnom proračunu za provedbu ove aktivnosti.

ZAKLJUČAK

Uključivanje pripadnika romske nacionalne manjine i u 2019. godini nastavljeno je aktivnostima nadležnih tijela na nacionalnoj, regionalnoj i lokalnoj razini, kao i samih romskih dionika.

U pojedinim područjima, poput **obrazovanja i unaprjeđenja praćenja i provedbe te jačanja koordinativnih aktivnosti** nositelji provedbe planiranim mjerama odgovorili su na sve posebne ciljeve područja, osiguravši na taj način najvišu razinu usklađenosti s Nacionalnom strategijom te potvrdu kako definirani ciljevi još uvijek odražavaju potrebe djelovanja za poboljšanje položaja romske nacionalne manjine (obrazovanje), a kada su kreirani novi posebni ciljevi vodilo se računa o tome da je na svaki od njih moguće odgovoriti adekvatnom mjerom ili aktivnošću (unaprjeđenje praćenja i provedbe te jačanje koordinativnih aktivnosti).

Zamjetni su i napretci na području **zapošljavanja**, s izuzetkom zapošljavanja u tijelima državne uprave te upravnim tijelima jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave. Na području **zdravlja** znatan iskorak je napravio Hrvatski zavod za javno zdravstvo početkom provedbe mjere unaprjeđenja praćenja zdravstvenog stanja i socijalnih determinanti zdravlja pripadnika romske nacionalne manjine. U području **socijalne skrbi**, Ministarstvo rada, mirovinskoga sustava, obitelji i socijalne politike dalo je dodatan obol provedbom Poziva za prijavu projekata usmjerenih smanjenju i prevenciji socijalne isključenosti te socijalnom uključivanju socijalno osjetljivih skupina za 2018./2019. godinu, a jedno prioritetno područje poziva odnosilo se na pripadnike romske zajednice.

U području **prostornog uređenja, stanovanja i zaštite okoliša** nastavljene su aktivnosti resornih tijela započete u prethodnim razdobljima redovitim financiranjem prostornog uređenja, provedbom legalizacije objekata te pilot-projekta u okviru Programa integrirane fizičke, gospodarske i socijalne regeneracije malih gradova na ratom pogođenim područjima na području Općine Darda. Iskorak u području u 2019. godini predstavlja provedba Godišnjeg programa stambenog zbrinjavanja i poboljšanja uvjeta življenja pripadnika romske nacionalne manjine, kojim se darovanjem kućanskih aparata i namještaja te građevinskog materijala za obnovu, odnosno izgradnju obiteljskih kuća doprinijelo poboljšanju stambenih uvjeta pripadnika romske nacionalne manjine.

U području **uključivanja u društveni i kulturni život** tijekom 2019. godine nastavljeno je financiranje programa kulturne autonomije udruga romske nacionalne manjine, kao i programa informiranja i izdavaštva, kulturnog amaterizma i manifestacija od strane Savjeta za nacionalne manjine. Ministarstvo kulture i medija je putem javnog poziva za financiranje programa javnih potreba u kulturi također financiralo programe romske nacionalne manjine. Na izborima za članove vijeća i predstavnike nacionalnih manjina u jedinicama lokalne i područne (regionalne) samouprave, održanima 5. i 19. svibnja 2019. godine izabrana su 34 vijeća i 3 predstavnika romske nacionalne manjine, u odnosu na 28 vijeća i 9 predstavnika romske nacionalne manjine izabranih na prethodnim izborima, održanima 2015. godine, što može ukazati na povećanje interesa za sudjelovanje pripadnika nacionalnih manjina u javnom životu i upravljanju lokalnim poslovima na razini jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave.

Broj mjera u području **statusna rješenja, suzbijanje diskriminacije i pomoć u ostvarivanju prava** u Akcijskom planu značajno je smanjen u odnosu na prethodni dokument, no Ministarstvo unutarnjih poslova nastavilo je aktivnosti u području reguliranja privremenog,

odnosno stalnog boravka Roma koji imaju čvrstu poveznicu s Republikom Hrvatskom, redovito provodi stručno usavršavanje policijskih službenika u vezi s temama zločina iz mržnje, senzibilizacije policijskih službenika u postupanju s ranjivim skupinama kao i niz preventivnih programa, koji su dijelom usmjereni i na romsku zajednicu, a prati se i pojavnost nasilja unutar i prema romskoj zajednici.

Tijekom 2019. godine započela je provedba aktivnosti u okviru projekta „Uključivanje Roma: Ispunjavanje preduvjeta za učinkovitu provedbu politika usmjerenih na nacionalne manjine – FAZA I“, sufinanciranog sredstvima Europskog socijalnog fonda. Ciljevi projekta usmjereni su na promociju predškolskog i srednjoškolskog obrazovanja pripadnika romske nacionalne manjine, jačanje kapaciteta mladih pripadnika romske nacionalne manjine, jačanje kapaciteta svih dionika za praćenje Nacionalne strategije te dodatne obrade podataka prikupljenih istraživanjem baznih podataka za praćenje Nacionalne strategije u svrhu dobivanja detaljnijih uvida u specifičnosti situacije romske nacionalne manjine u Republici Hrvatskoj te izrade na dokazima utemeljenih podloga za daljnje kreiranje javnih politika uključivanja Roma.

Tijekom 2019. godine održane su četiri sjednice Povjerenstva za praćenje provedbe Nacionalne strategije na kojima su izložene aktualne informacije nadležnih tijela, raspravljano o položaju romske nacionalne manjine i međuetničkim odnosima u Međimurskoj županiji te o položaju pripadnika romske nacionalne manjine na području Primorsko-goranske županije. Doneseni su zaključci kojima je dana daljnja potpora Povjerenstva provedbi Nacionalne strategije i Operativnog programa za romsku nacionalnu manjinu. Povjerenstvo je raspodijelilo financijska sredstva u ukupnom iznosu od 1.465.617,67 kuna u svrhu sufinanciranja prijevoza djece vrtićke dobi iz romskog naselja u vrtić, opremanja inkluzivne grupe u vrtiću, izrade tipskog projekta jednokatnice, troškova obrazovanja odraslih, troškova prijevoza odraslih polaznika programa obrazovanja odraslih iz romskih naselja do učilišta, potpore nadarenim učenicima, organizacije Kongresa mladih Roma Hrvatske 2020. godine i koncerta Europskog orkestra za mir planiranog povodom otvorenja Memorijalnog centra Uštica 2020. godine te pete faze izgradnje Memorijalnog centra Uštica.

U području **usklađenosti programa s međunarodnim standardima te prihvaćenim ugovorima na području ljudskih i manjinskih prava** nastavljena je suradnja s Vijećem Europe, Europskom komisijom te ostalim međunarodnim institucijama koje prate položaj romske nacionalne manjine, posebice u kontekstu priprema Republike Hrvatske za predsjedanje Vijećem Europske Unije u prvoj polovici 2020. godine.

U Državnom proračunu Republike Hrvatske za provođenje Akcijskog plana u 2019. godini na pozicijama nadležnih tijela i nositelja mjera utrošena su sredstva u ukupnom iznosu od **43.723.875,52 kuna**, od čega 13.992.769,89 kuna sredstava Europskog socijalnog fonda, Europskog fonda za regionalni razvoj, Švicarsko-hrvatskog programa suradnje i ostalih donatora. S obzirom da je za provedbu Nacionalne strategije u 2018. godini, na pozicijama nadležnih tijela i nositelja mjera utrošeno ukupno 32.571.074,13 kuna, a 2017. godine ukupno 25.607.617,33 kn, očit je trend znatnog povećanja sredstava.

Predanost Vlade Republike Hrvatske provedbi javnih politika u području uključivanja Roma, uz podatke u ovom izvješću potvrđuje i daljnja provedba Operativnih programa za nacionalne manjine, uključujući i Operativni program za romsku nacionalnu manjinu, u skladu s Programom Vlade Republike Hrvatske za mandat 2016.-2020.